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Microwave Oven

INSTRUCTION MANUAL

MODEL:CMG20SMW
CMG20SMB

Read these instructions carefully before using your
microwave oven, and keep it carefully.

If you follow the instructions, your oven will provide you with
many years of good service.

SAVE THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY



PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

(a) Do not attempt to operate this oven with the door
open since this can result in harmful exposure to
microwave energy. It is important not to break or tamper
with the safety interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front face
and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate
on sealing surfaces.

(c) WARNING: If the door or door seals are damaged, the
oven must not be operated until it has been repaired by
a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of
cleanliness, its surface could be degraded and affect the
lifespan of the apparatus and lead to a dangerous situation.

Specifications

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Rated Voltage: 230V~50Hz

Rated Input Power(Microwave): 1050W

Rated Output Power(Microwave): 700W

Rated Input Power(Grill): 1000W

Oven Capacity: 20L

Turntable Diameter: 255mm

External Dimensions: 439.5x357.5x258.2mm

Net Weight: Approx. 10.7kg
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to persons or

exposure to excessive microwave oven energy when using

your appliance, follow basic precautions, including the
following:

1. Read and follow the specific:"PRECAUTIONS TO AVOID
POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE MICROWAVE
ENERGY".

2. This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

3. Keep the appliance and its cord out of reach of children
less than 8 years.

4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

5. WARNING: Ensure that the appliance is switched off before
replacing the lamp to avoid the possibility of electric shock.

6. WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which gives
protection against exposure to microwave energy.

GB-3



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

WARNING: Liquids and other foods must not be heated
in sealed containers since they are liable to explode.
When heating food in plastic or paper containers, keep
an eye on the oven due to the possibility of ignition.

Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance
and keep the door closed in order to stifle any flames.
Microwave heating of beverages can result in delayed
eruptive boiling, therefore care must be taken when
handling the container.

The contents of feeding bottles and baby food jars shall
be stirred or shaken and the temperature checked before
consumption, in order to avoid burns.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not
be heated in microwave ovens since they may explode,
even after microwave heating has ended.

The oven should be cleaned regularly and any food
deposits removed.

Failure to maintain the oven in a clean condition could
lead to deterioration of the surface that could adversely
affect the life of the appliance and possibly result in a
hazardous situation.

The appliance must not be installed behind a decorative
door in order to avoid overheating. (This is not applicable
for appliances with decorative door.)

Only use the temperature probe recommended for

this oven. (for ovens provided with a facility to use a
temperature-sensing probe.)
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18.

19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

The microwave oven shall not be placed in a cabinet

unless it has been tested in a cabinet.

The microwave oven must be operated with the
decorative door open. (for ovens with a decorative door.)

This appliance is intended to be used in household and

similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- farm houses;

- bed and breakfast type environments.

The microwave oven is intended for heating food and

beverages. Drying of food or clothing and heating of

warming pads, slippers, sponges, damp cloth and similar

may lead to risk of injury, ignition or fire.

Metallic containers for food and beverages are not allowed

during microwave cooking.

The appliance shall not be cleaned with a steam cleaner.

The appliance is intended to be used freestanding.

The rear surface of appliances shall be placed against a

wall.

The appliances are not intended to be operated by means

of an external timer or separate remote-control system.

The temperature of accessible surfaces may be high

when the appliance is operating.

WARNING: When the appliance is operated in the

combination mode, children should only use the

oven under adult supervision due to the temperatures

generated.

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE
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To Reduce the Risk of Injury to Persons

Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the
internal components can
cause serious personal
injury or death. Do not
disassemble this
appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard

Improper use of the grounding
can result in electric shock.
Do not plug into an outlet
until appliance is properly
installed and grounded.

This appliance must be
grounded. In the event of
an electrical short circuit,
grounding reduces the
risk of electric shock by
providing an escape wire
for the electric current.
This appliance is equipped
with a cord having a
grounding wire with

a grounding plug. The
plug must be plugged into
an outlet that is properly
installed and grounded.
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Consult a qualified
electrician or serviceman

if the grounding instructions
are not completely
understood or if doubt exists
as to whether the appliance
is properly grounded.

If it is necessary to use an
extension cord, use only

a 3-wire extension cord.

1. A short power-supply cord

is provided to reduce the risks
resulting from becoming
entangled in or tripping over a
longer cord.

2. If a long cord set or extension
cord is used:

1)The marked electrical rating
of the cord set or extension cord
should be at least as great as
the electrical rating of the
appliance.

2)The extension cord must be

a grounding-type 3-wire cord.
3)The long cord should be
arranged so that it will not drape
over the counter top or tabletop
where it can be pulled on

by children or tripped over
unintentionally.



CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.

1. Clean the cavity of the oven after using with a slightly damp
cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy water.

3. The door frame and seal and neighbouring parts must be
cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.

4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

5. Cleaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that the
food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add 300ml
(1/2 pint) water and heat on 100% microwave power for 10
minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

UTENSILS

CAUTION

Personal Injury Hazard see the instructions on "Materials you can use in

It is hazardous for microwave oven or to be avoided in microwave oven."
anyone other than a There may be certain non-metallic utensils that are not
Competent person to safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the

carry out any service
or repair operation that _
involves the removal of Utensil Test:

a cover which gives 1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold

protection against water (250ml) along with the utensil in question.

. 2. Cook on maximum power for 1 minute.
exposure to microwave 3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is

energy. warm, do not use it for microwave cooking.
4. Do not exceed 1 minute cooking time.

utensil in question following the procedure below.
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Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be
at least 3/16 inch (5mm) above the turntable. Incorrect usage may cause
the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars
are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended

and cups while cooking.

Paper towels Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision
for a short-term cooking only.

Parchment Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

paper

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be
labeled "Microwave Safe". Some plastic containers soften, as the food
inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic bags should be
slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers  Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with

metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal-

trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may
cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split

or crack.
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SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Your oven comes with the following accessories:

Glass tray 1 A
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1
F —
al
R

A) Control panel

B) Turntable shaft

C) Turntable ring assembly
D) Glass tray

E) Observation window

Grill Rack( Can not be used in microwave F) Door assembly

function and must be placed on the glass tray ) G) Safety interlock system

Turntable Installation

Hub (underside) a. Never place the glass tray upside down. The glass
tray should never be restricted.
b. Both glass tray and turntable ring assembly must
Glass tray — always be used during cooking.
c. All food and containers of food are always placed
| on the glass tray for cooking.
l d. Ifglass tray or turntable ring assembly cracks or
Turntable shaft —— breaks, contact your nearest authorized service
center.

Turntable ring assembly
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Countertop Installation

Remove all packing material and accessories. ~ Cabinet: Remove any protective film found

Examine the oven for any damage such as  on the microwave oven cabinet surface.

dents or broken door. Do not install if ovenis Do not remove the light brown Mica cover

damaged. that is attached to the oven cavity to
protect the magnetron.

Installation

1.Select a level surface that (5) Place the oven as far
provide enough open space away from radios and TV
for the intake and/or outlet as possible. Operation of
vents. microwave oven may

cause interference to your
radio or TV reception.

2. Plug your oven into a
standard household outlet.
Be sure the voltage and
the frequency is the same
as the voltage and the

(1) The minimum installation frequency on the rating
height is 85cm. label.

(2) The rear surface of
appliance shall be placed

WARNING: Do not install

against a wall. oven over a range cooktop
Leave a minimum clearance or ot_her heat_‘PI’OdUCIng

of 30cm above the oven, a appliance. If installed near
minimum clearance of 20cm or over a heat source, the
is required between the oven oven could be damaged
and any adjacent walls. and the warranty would be
(3) Do not remove the legs void.

from the bottom of the oven. )

(4) Blocking the intake and/ | ¢ accessible SSS

surface may be
hot during operation.

or outlet openings can
damage the oven.
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OPERATION

Control Panel and Features

Operation Instructions

J
Med
1.T i i
BLow g o set cooking pOV\./er by turning the
Power power knob to desired level.
2.To set the time of cooking by turning
Low High the timer knob to desired time per
=, your food cooking guide.
g, 3.The microwave oven will
ER automatically start cooking after
power level and time are set.
ORER 0, 4 .After the cooking time is up, the unit
will "Dong" to stop.
Timer 35 5.If the unit is not in use, always set
30 H nan
time to "0".
25
20
1.0Kg
:
Function/Power Output Application
Low 119W Soften ice cream
M. Low (Defrost) 231W Soup stew, soften butter or defrost
Med. 385W Stew, fish
M. High 539W Rice, fish, chicken, ground meat
High 700W Reheat, milk, boil water, vegetables, beverage
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Function/Power Output Application
g] 80% grill 20% micro.|Sausage, Lamb, Kabobs, Seafood, Steak
gs 70% grill 30% micro.|Chicken pieces, Chicken breasts, Pork chops
Bl 60% grill 40% micro.|Whole chicken
) 100% grill Baken bread, Slice food

Notice: When removing food from the oven, please ensure that the oven
power is switched off by turning the clock switch to 0 (zero).
Failure to do so, and operating the microwave oven without food in
it, can result in overheating and damage to the magnetron.
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Trouble shooting

Normal

Microwave oven interfering
TV reception

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the
interference of small electrical appliances, like
mixer, vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may
become dim. It is normal.

Steam accumulating on
door, hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will
get out from vents. But some may accumulate
on cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally
with no food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.
It is very dangerous.

Trouble

Possible Cause

Remedy

(1) Power cord not
plugged in tightly.

Unplug. Then plug again
after 10 seconds.

Oven can not
be started.

(2) Fuse blowing or
circuit breaker
works.

Replace fuse or reset circuit
breaker (repaired by
professional personnel

of our company)

(3) Trouble with outlet.

Test outlet with other
electrical appliances.

Oven does not heat.

(4) Door not closed well.

Close door well.

This appliance is labelled in accordance with European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment Regulations 2013 regarding electric and electronic
appliances (WEEE). The WEEE contain both polluting substances (that can have a negative
effect on the environment) and base elements (that can be reused). It is important that the
WEEE undergo specific treatments to correctly remove and dispose of the pollutants and

recover all the materials. Individuals can play an important role in ensuring that the WEEE

do not become an environmental problem; it is essential to follow a few basic rules:
- the WEEE should not be treated as domestic waste;
- the WEEE should be taken to dedicated collection areas managed by the town council or a registered

company.

In many countries, domestic collections may be available for large WEEEs. When you buy a new
appliance, the old one can be returned to the vendor who must accept it free of charge as a one-off,
as long as the appliance is of an equivalent type and has the same functions as the purchased

appliance.

GB-13







Horno microondas

MANUAL DE INSTRUCCIONES

MODELO: CMG20SMW
CMG20SMB

Lea atentamente estas instrucciones antes de utilizar
su horno microondas y guardelas en un lugar seguro

y accesible.
Si sigue las instrucciones, su horno le proporcionara un
funcionamiento satisfactorio durante muchos anos.

GUARDE CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUCCIONES



PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA
POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO
DE ENERGIA DE MICROONDAS

(a) No intente hacer funcionar este horno con la puerta
abierta, ya que esto puede provocar una exposicion
perjudicial a la energia de las microondas. Es importante no
romper o0 manipular los mecanismos de cierre de seguridad.

(b) No cologue ningun objeto entre la parte frontal del horno
y la puerta ni permita que se acumulen restos de suciedad
o de productos limpiadores en las superficies de las juntas.

(c) ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la puerta
estan dafiadas, no debe utilizarse el horno hasta que un
técnico competente lo haya reparado.

NOTA

Si el aparato no se mantiene en buen estado de limpieza,
su superficie podria degradarse y afectar a la vida util del
aparato y provocar una situacion peligrosa.

Especificaciones

Modelo: CMG20SMW / CMG20SMB
Tension nominal: 230 V~50 Hz

Po_tencia nominal de entrada 1050 W

(microondas):

Po'tencia nom_inal de salida 700 W

(microondas):

Potencia nominal de entrada (grill): 1000 W

Capacidad del horno: 20L

Diametro del plato giratorio: 255 mm

Dimensiones exteriores: 439,5x357,5x258,2 mm
Peso neto: Aprox. 10,7 kg
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ADVERTENCIA DE SEGURIDAD
IMPORTANTE

Para reducir el riesgo de incendio, de descarga eléctrica,
de lesiones personales o de exposicion a un exceso de
energia del horno microondas mientras utiliza el aparato,
siga las precauciones basicas, incluyendo las siguientes:

1. Leay siga las siguientes indicaciones: "PRECAUCIONES
PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A UN
EXCESO DE ENERGIA DE MICROONDAS".

2. Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios
a partir de 8 afos y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o sin
experiencia o conocimientos previos, siempre y cuando
hayan recibido la supervision y las instrucciones
necesarias para utilizar el electrodoméstico de forma
segura y comprendan los riesgos que implica. Los nifios
no deben jugar con este electrodoméstico.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento
no deben ser realizadas por nifios sin supervision.

3. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
nifos menores de 8 anos.

4. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante, por su servicio técnico
o por cualquier profesional cualificado similar para
evitar riesgos.

5. ADVERTENCIA: Para evitar la posibilidad de descargas
eléctricas, asegurese de que el electrodoméstico esté
apagado antes de cambiar la bombilla.

6. ADVERTENCIA: Es peligroso que alguien que no sea
una persona competente lleve a cabo cualquier tarea de
mantenimiento o reparacion que implique la retirada de
una cubierta que proteja de la exposicion a la energia de
microondas.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

ADVERTENCIA: No se deben calentar liquidos ni otros
alimentos en recipientes cerrados, ya que pueden
explotar.

Cuando caliente alimentos en recipientes de plastico o
papel, vigile el horno por la posibilidad de que se inflamen.
Utilice unicamente utensilios aptos para su uso en
hornos microondas.

Si se genera humo, apague o desenchufe el aparato

y mantenga la puerta cerrada para apagar las posibles
llamas.

Calentar las bebidas en el microondas puede provocar
una ebullicion retardada, por lo que hay que tener
cuidado al manipular el recipiente.

Antes de consumir el contenido de los biberones y de los
tarros de comida para bebés, hay que removerlo o agitarlo
y comprobar su temperatura, para evitar quemaduras.
Los huevos con cascara y los huevos duros enteros no
deben calentarse en los hornos microondas, ya que
pueden explotar, incluso después de haber terminado
de calentarlos.

El horno debe limpiarse regularmente y eliminar
cualquier resto de alimento.

No mantener el horno en buenas condiciones de limpieza
podria provocar un deterioro de la superficie que podria
afectar negativamente a la vida util del aparato y
posiblemente provocar una situacion de peligro.

Para evitar sobrecalentamientos, este electrodoméstico
no debe instalarse detras de una puerta decorativa.
(Esto no es aplicable para electrodomésticos con puerta
decorativa).

Utilice unicamente la sonda de temperatura
recomendada para este horno. (Para hornos provistos
de una instalacion para el uso de una sonda de
deteccion de temperatura).

El horno microondas no debe colocarse en un armario,

a menos que se haya sometido a ensayo en un armario.
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19.

20.

21.

22.

23.
24.

25.

26.

27.

28.

El horno microondas debe ser manejado con la puerta

decorativa abierta. (Para hornos con puerta decorativa).

Este aparato esta disefiado para su uso doméstico y

para aplicaciones similares, tales como:

- Cocinas para personal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo.

- El uso por clientes en hoteles, moteles y otros entornos
de tipo residencial.

- Fincas agricolas.

- Alojamientos turisticos del tipo "bed and breakfast".

El horno microondas esta destinado a calentar alimentos

y bebidas. El secado de alimentos o ropa y el

calentamiento de almohadillas térmicas, pantuflas,

esponjas, pafios humedos y similares pueden provocar

lesiones, ignicidén o incendio.

No se permite el uso de recipientes metalicos para

alimentos y bebidas durante la coccidn al microondas.

El aparato no debe limpiarse con un limpiador a vapor.

El aparato esta disefiado para ser usado de forma

independiente.

La superficie posterior de los aparatos debe colocarse

contra una pared.

El aparato no esta disefiado para que se use por medio

de un temporizador externo o sistema de control remoto

independiente.

Cuando el aparato esta en funcionamiento, la temperatura

de las superficies accesibles puede ser elevada.

ADVERTENCIA: Cuando el electrodoméstico funciona

en el modo combinado, los nifnos solo deben usar el

horno bajo supervision de un adulto debido a las

temperaturas generadas.

LEER CON ATENCION Y GUARDAR PARA
FUTURAS CONSULTAS
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Instalacion de la toma de tierra para reducir
el riesgo de lesiones a las personas

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica
Tocar algunos de los
componentes internos puede
causar graves lesiones
personales o la muerte.

No desmonte este aparato.

ADVERTENCIA

Peligro de descarga
eléctrica El uso inadecuado
de la toma de tierra puede
provocar una descarga
eléctrica. No lo enchufe en
una toma de corriente hasta
que el aparato esté
correctamente instalado

y conectado a tierra.

Este electrodoméstico debe
ser puesto a tierra. En el
caso de un cortocircuito
eléctrico, la conexion a tierra
reduce el riesgo de descarga
eléctrica al proporcionar un
cable de fuga para la
corriente eléctrica. Este
electrodoméstico esta
equipado con un cable con
un conductor de puesta a
tierra del equipo y el enchufe
correspondiente. El enchufe
debe conectarse a una toma
de corriente correctamente
instalada y con puesta a
tierra. Consulte a un

electricista o técnico
cualificado si las
instrucciones de conexion
a tierra no se entienden
completamente o si existen
dudas sobre si el aparato
esta correctamente
conectado a tierra. Si es
necesario utilizar un cable
alargador, utilice solo un
cable de 3 hilos.

1. Se proporciona un cable
de alimentacion corto para
reducir los riesgos que se
producen al enredarse o
tropezar con un cable mas
largo.

2. Si se utiliza un juego de
cables largos o un alargador:
1) La capacidad eléctrica
indicada del cable o
alargador debe ser como
minimo igual a la capacidad
eléctrica del aparato.

2) El cable alargador debe
ser un cable de 3 hilos con
conexion a tierra.

3) El cable largo debe
colocarse de forma que no
cuelgue sobre la encimera
o el tablero de la mesa,
donde los nifnos puedan
tirar de él o tropezar con

él involuntariamente.



LIMPIEZA

Asegurese de desenchufar el aparato de la red eléctrica.

1. Tras el uso, limpie la cavidad de cocinado del horno con
un pano ligeramente humedo.

2. Limpie los accesorios de la forma habitual con agua

y jabén.

3. El marco y la junta de la puerta, asi como las piezas
adyacentes, deben limpiarse bien con un pafio humedo si
estan sucios.

4. No utilice limpiadores abrasivos o raspadores metalicos
afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya que
pueden rayar la superficie, lo que puede provocar la rotura
del cristal.

5. Consejo de limpieza---Para facilitar la limpieza de las
paredes de la cavidad que pueden tocar los alimentos
cocinados: Ponga medio limén en un bol, anada 300 ml de
agua y caliéntelo al 100% de potencia en el microondas
durante 10 minutos. Limpie el horno con un paino

suave y seco.

UTENSILIOS
PRECAUCI O N Consulte las instrucciones de "Materiales que puede

: . utilizar en el horno microondas o que debe evitar en
Peligro de lesiones
el horno microondas". Es posible que haya ciertos
personales

) ) utensilios no metélicos que no sean seguros para
Es pellgroso que algwen usar en el microondas. En caso de duda, puede
queé NO Séa una persona  probar el utensilio en cuestion siguiendo el

competente lleve a cabo  procedimiento que se indica a continuacion.
cualquier tarea de 3 N
Comprobacién del utensilio:

mantenimiento o 1.Llene un recipiente apto para el microondas con
reparacion que implique 1 taza de agua fria (250 ml) junto con el utensilio

la retirada de una en cuestion.

” . 2.Cocine a potencia maxima durante 1 minuto.
cubierta que proteja 3.Con cuidado, toque el utensilio. Si el utensilio vacio
de la exposicic’m ala esta caliente, no lo utilice para cocinar

en el microondas.

energia de microondas. 4.No supere el tiempo de coccién de 1 minuto.
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Materiales que se pueden utilizar en el horno microondas

Utensilios Observaciones

Plato para Siga las instrucciones del fabricante. El fondo del plato para dorar debe

dorar quedar de al menos 3/16 pulgadas (5 mm) por encima del plato giratorio.
El uso incorrecto puede causar que el plato giratorio se rompa.

Vajilla Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante.
No utilice platos agrietados o astillados.

Frascos Quite siempre la tapa. Utilicelos sélo para calentar ligeramente los

de vidrio alimentos. La mayoria de los frascos de vidrio no son resistentes al
calor y pueden romperse.

Cristaleria Solo cristaleria de horno resistente al calor. Asegurese de que no
tengan adornos metalicos. No utilice platos agrietados o astillados.

Bolsas de Siga las instrucciones del fabricante. No las cierre con bridas

coccion para  metalicas. Abra hendiduras para permitir que salga el vapor.

el horno

Platos y tazas Utilicelas so6lo para cocinar/calentar durante un breve periodo

de papel de tiempo. No deje el horno sin vigilancia mientras cocina.

Servilletas Utilizar para cubrir los alimentos para recalentarlos y absorber la grasa.

de papel Utilizar con supervision soélo para una coccion de corta duracion.

Papel de Utilicelo a modo de tapa para evitar salpicaduras o como envoltorio

pergamino para cocinar al vapor.

Plastico Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante.

Debe estar etiquetado como "Seguro para microondas". Algunos
recipientes de plastico se reblandecen al calentarse los alimentos

de su interior. "En las bolsas de ebullicién" y en las bolsas de plastico
cerradas herméticamente se deben hacer cortes, perforaciones o
aberturas de ventilacion segun las indicaciones del envase.

Envoltorio de

Solo apto para microondas. Utilizar para cubrir los alimentos durante

plastico la coccion para retener la humedad. No permita que el envoltorio de
plastico toque los alimentos.
Termometros  Solo aptos para microondas (termémetros para carne y caramelo).

Papel de cera

Utilizar a modo de tapa para evitar las salpicaduras y retener la humedad.

Materiales que deben evitarse en el horno microondas

Utensilios

Observaciones

Bandeja de aluminio Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato

apto para microondas.

Envase de cartdon
para alimentos con

asa metalica

Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato
apto para microondas.

Utensilios de metal

o con adornos
metalicos

El metal protege los alimentos de la energia de las microondas.
Los adornos metalicos pueden provocar la formacion de arcos
eléctricos.

Bridas de metal

Puede provocar un arco eléctrico y causar fuego en el horno.

Bolsas de papel

Puede provocar fuego en el horno.

Espuma plastica

La espuma plastica puede derretirse o contaminar el liquido
interior cuando se expone a altas temperaturas.

Madera

Al utilizarla en el horno microondas, la madera se seca y puede
partirse o agrietarse.
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CONFIGURACION DEL HORNO

Nombres de las piezas y accesorios del horno
Saque el horno y todos los materiales de la caja y de la cavidad de coccion del horno.
Su horno incluye los siguientes accesorios:

Bandeja de cristal 1 A
Aro de montaje del plato giratorio 1
Manual de instrucciones 1
F w
E B
/”"—_—_‘\
7 e
QD
R
\ ol
o
1 T
E D C B
Panel de control

A)
B) Eje del plato giratorio

C) Aro de montaje del plato giratorio
D) Bandeja de cristal

E) Ventana de la puerta

F) Puerta

Parrilla (no se puede utilizar en la funcién de G) Sistema de cierre de seguridad
microondas y debe colocarse en la bandeja de cristal)

Instalacién del plato giratorio

a. No coloque nunca la bandeja de cristal boca abajo.
La bandeja de cristal nunca debe quedar atascada.
b. Tanto la bandeja de cristal como el aro de montaje del plato

Eje (parte inferior)

) ] — giratorio deben utilizarse siempre durante la coccion.
Bandeja de cristal — > ) : o .
@ __~ ¢. Todos los alimentos y recipientes de comida deben
_ne—

| colocarse siempre en la bandeja de cristal para cocinar.
d. Sila bandeja de cristal o el aro de montaje del plato
giratorio se agrietan o se rompen, péngase en contacto
con el servicio técnico autorizado mas cercano.

Eje del plato giratorio

Aro de montaje del plato giratorio
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Instalacion en encimeras

Retire todos los materiales de embalaje y
accesorios. Examine el horno para ver si
presenta algun dafio, como abolladuras
o la puerta rota. No instale el horno si
esta dafiado.

Mueble: Retire cualquier pelicula protectora
que se encuentre en la superficie del
mueble del microondas.

No retire la cubierta de mica marrén claro
que esta adherida a la cavidad del horno
para proteger el magnetron.

Instalacion

1. Seleccione una superficie
nivelada que proporcione
suficiente espacio abierto
para las ventilaciones de
entrada y/o salida.

(1) La altura minima de
instalacion es de 85 cm.

(2) La superficie posterior
del aparato debera
colocarse contra una pared.
Deje un espacio libre de
como minimo 30 cm por
encima del horno, se
requiere un espacio minimo
de 20 cm entre el horno

y las paredes adyacentes.
(3) No retire las patas del
fondo del horno.

(4) El bloqueo de las
aberturas de entrada y/o
salida pueden danar el horno.

(5) Coloque el horno lo mas
lejos posible de radios y TV.
El funcionamiento del horno
microondas puede causar
interferencias en la
recepcion de su radio

o television.

2. Enchufe el horno a un
enchufe estandar para el
hogar. Asegurese de que el
voltaje y la frecuencia sean
los mismos que el voltaje y
la frecuencia en la etiqueta
de clasificacion.

ADVERTENCIA: No instale
el horno sobre una placa de
coccion u otros aparatos
generadores de calor.

Si se instala cerca o sobre
una fuente de calor, el horno
podria dafiarse y la garantia
quedaria anulada.

La superficie

que queda

accesible

puede

calentarse

durante el

funcionamiento.
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FUNCIONAMIENTO
Panel de control y caracteristicas
Instrucciones de funcionamiento

-

Potencia

Low

Temporizador

1.Ajuste la potencia de coccion
girando el selector de potencia
hasta el nivel deseado.

2.Ajuste el tiempo de coccion girando
el selector de tiempo hasta el
tiempo deseado segun la guia de
coccion de alimentos.

3.El horno microondas empezara a
cocinar automaticamente después
de que el nivel de potencia y el
tiempo estén ajustados.

4.Una vez transcurrido el tiempo de
coccion, la unidad se detendra y
emitira un sonido.

5.Si la unidad no esta en uso, ajuste
siempre el tiempo a "0".

Funcién/potencia

Salida

Aplicacion

Low

119w

Ablandar helado

M. Low
(Descongelar)

231 W

Sopas, guisos, ablandar mantequilla
o descongelar

Med.

385 W

Guisos, pescado

M. High

539 W

Arroz, pescado, pollo, carne picada

High

700 W

Recalentar, leche, hervir agua, verduras,
bebidas
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Funcién/potencia Salida Aplicacién
[E]] 80 % grill, 20 % micro. | Salchichas, cordero, brochetas, marisco, filetes
= . . Pollo troceado, pechugas de pollo, chuletas
— 0, 0,
=7 70 % grill, 30 % micro. de cerdo
=3 60 % grill, 40 % micro. | Pollo entero
[j] 100 % grill Hornear pan, alimentos fileteados

Nota: Al retirar los alimentos del horno, asegurese de que la alimentacién del horno esté
apagada girando el interruptor del reloj a O (cero).

Si no lo hace, y si utiliza el horno microondas sin alimentos dentro, puede provocar
un sobrecalentamiento y dafios en el magnetron.
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Resolucién de problemas

Normal

El horno microondas interfiere en
la recepcion de la television

La recepcion de radio y television puede verse
afectada cuando el horno microondas esta en
funcionamiento. Se trata de una interferencia similar a
la que causan los pequefios electrodomésticos, como
la batidora, la aspiradora y el ventilador eléctrico.

Se trata de algo normal.

Luz del horno tenue

En la coccién con el horno microondas a baja potencia,
es posible que la luz del horno se atenue. Se trata de
algo normal.

Acumulacién de vapor en la
puerta, salida de aire caliente por
las rejillas de ventilacion

Al cocinar, puede salir vapor de los alimentos.

La mayoria del vapor sale por las rejillas de ventilacion.
Pero puede acumularse algo de vapor en un lugar mas
frio, como la puerta del horno. Se trata de algo normal.

El horno se pone en marcha
accidentalmente sin comida dentro.

Queda prohibido hacer funcionar la unidad sin ningun
alimento en su interior. Es muy peligroso.

Problema

Causa posible

Solucion

(1)El cable de
alimentacion no esta
bien enchufado.

Desenchufelo. Vuelva a enchufarlo
transcurridos 10 segundos.

El horno no se puede
poner en marcha.

(2)Salta el fusible o el
disyuntor del circuito.

Sustituya el fusible o restablezca el
disyuntor de circuito (reparado por
personal profesional de nuestra
empresa)

(3)Problemas con la toma
de corriente.

Pruebe la toma de corriente con
otros aparatos eléctricos.

El horno no calienta.

(4)La puerta no esta bien
cerrada.

Cierre bien la puerta.

Este electrodoméstico esta etiquetado de acuerdo con la Directiva europea 2012/19/UE sobre
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos 2013 sobre aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE). Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes (que pueden tener un efecto
negativo en el medio ambiente) como elementos basicos (que pueden reutilizarse).
Es importante que los RAEE se sometan a tratamientos especificos para desechar y eliminar

correctamente los contaminantes y recuperar todos los materiales reutilizables. Las personas

desempefian un papel clave a la hora de garantizar que los RAEE no se conviertan en un
problema medioambiental. Para ello, es esencial seguir algunas normas basicas:
- Los RAEE no deben recibir el mismo tratamiento que los residuos domésticos.
- Los RAEE deben llevarse a areas de recoleccién especificas gestionadas por el ayuntamiento o por

una empresa registrada.

En muchos paises puede haber servicios de recogida a domicilio para RAEE de gran tamafo.
Al comprar un electrodoméstico nuevo, el antiguo puede devolverse al proveedor (que debe aceptarlo
de forma gratuita) siempre y cuando el electrodoméstico antiguo tenga caracteristicas similares y sea
de un tipo equivalente al electrodoméstico adquirido.

ES-13







Four a micro-ondes

MANUEL D’INSTRUCTIONS

MODELE : CMG20SMW
CMG20SMB

Veuillez lire attentivement les instructions de ce manuel
avant d’utiliser votre four a micro-ondes, et conservez-le
en lieu sdr.

Si vous suivez les instructions, votre four vous servira pendant de
nombreuses années.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS DANS UN LIEU SUR



PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER
UNE EXPOSITION EVENTUELLE A UNE
ENERGIE EXCESSIVE DUE AUX
MICRO-ONDES

(a) N'essayez pas de faire fonctionner ce four avec la porte
ouverte, car cela peut entrainer une exposition nocive a
I'énergie micro-ondes. Il est important de ne pas briser ou
altérer les verrouillages de sécurité.

(b) Ne placez aucun objet entre la face avant du four et la
porte et ne laissez pas de saleté ou de résidus de nettoyant
s’accumuler sur les surfaces d’étanchéité.

(c) AVERTISSEMENT : Si la porte ou les joints de porte
sont endommageés, le four ne doit pas étre utilisé tant qu'’il
n’'a pas été réparé par une personne compétente.

ADDENDUM

Si 'appareil n’est pas conservé dans un bon état de
propreté, sa surface pourrait se dégrader et affecter la durée
de vie de I'appareil et conduire a une situation dangereuse.

Caractéristiques

Modéle : CMG20SMW/CMG20SMB
Tension nominale : 230 V~50 Hz

Pu_lssance d er?tree nominale 1050 W

(micro-ondes) :

Pu'issance de sprtie nominale 700 W

(micro-ondes) :

Puissance d’entrée nominale (gril) : 1000 W

Capacité du four : 201

Diameétre du plateau tournant : 255 mm

Dimensions extérieures : 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Poids net : Environ 10,7 kg
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AVERTISSEMENT CONCERNANT LES
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Pour réduire les risques d’'incendie, de choc électrique, de

blessures ou d’exposition a une énergie excessive du four

a micro-ondes lors de I'utilisation de votre appareil, suivez

les précautions de base, y compris celles qui suivent :

1. Lisez et suivez les instructions spécifiques :

« PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER UNE
EXPOSITION EVENTUELLE A UNE ENERGIE
EXCESSIVE DUE AUX MICRO-ONDES ».

2. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir
de 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manque d’expérience et de connaissances, s'ils sont
sous surveillance ou si on leur a appris a utiliser
I'appareil en toute sécurité et s’ils comprennent les
risques courus. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

3. Gardez I'appareil et son cordon hors de portée des
enfants de moins de 8 ans.

4. Sile cordon d’alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par le fabricant, le service aprés-vente ou un
électricien qualifié pour éviter tout risque d’accident.

5. AVERTISSEMENT : Vérifiez que I'appareil est éteint
avant de changer 'ampoule, pour éviter tout risque
d’électrocution.

6. AVERTISSEMENT : Il est dangereux pour toute
personne autre qu’une personne compétente d’effectuer
toute opération d’entretien ou de réparation impliquant
'enlévement d’'un couvercle qui protége contre
I'exposition a I'énergie micro-ondes.

7. AVERTISSEMENT : Les liquides et autres aliments ne
doivent pas étre chauffés dans des contenants scellés,
car ils sont susceptibles d’exploser.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Lorsque vous chauffez des aliments dans des
contenants en plastique ou en papier, gardez un ceil sur
le four en raison du risque d’ignition.

N’utilisez que des ustensiles adaptés a l'utilisation dans
les fours a micro-ondes.

En cas d’émission de fumée, éteignez ou débranchez
I'appareil et gardez la porte fermée afin d’étouffer toute
flamme.

Le chauffage des boissons par micro-ondes peut
retarder I'’ébullition par éruption ; il faut donc étre prudent
lors de la manipulation du contenant.

Le contenu des biberons et des pots d’aliments pour
bébés doit étre mélangé ou agité et la température
vérifiée avant consommation, afin d’éviter les bralures.
Les ceufs en coquille et les ceufs durs entiers ne doivent
pas étre chauffés dans un four a micro-ondes, car ils
peuvent exploser, méme aprés la fin du chauffage au
micro-ondes.

Le four doit étre nettoyé régulierement et tout dépbt

de nourriture doit étre enleveé.

Le fait de ne pas conserver le four dans un état de
propreté peut entrainer une détérioration de la surface
qui pourrait nuire a la durée de vie de I'appareil et
éventuellement entrainer une situation dangereuse.
L’appareil ne doit pas étre installé derriére une porte
décorative afin d’éviter toute surchauffe. (Cela ne
s’applique pas aux appareils équipés d’'une porte
décorative.)

Utilisez uniquement la sonde de température
recommandée pour ce four (pour les fours équipés
d’'une sonde de température).

Le four & micro-ondes ne doit pas étre placé dans un
meuble, sauf s’il a été testé dans un meuble.

Le four a micro-ondes doit étre utilisé avec la porte
décorative ouverte (pour les fours équipés d’'une

porte décorative).
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20.

21.

22.

23.

24.
25.

26.

27.

28.

Cet appareil est concu pour étre utilisé dans une

habitation et pour des applications similaires telles que :

- coins-cuisine du personnel dans des magasins,
bureaux et autres environnements de travail ;

- des clients dans des hoétels, motels et autres
environnements de type résidentiel ;

- habitations rurales ;

- environnements de type chambres d’hétes ou B&B.

Le four a micro-ondes est destiné au chauffage des

aliments et des boissons. Le séchage d’aliments ou

de vétements et le chauffage de coussins chauffants,

de chaussons, d’éponges, de chiffons humides ou

similaires peuvent entrainer un risque de blessure,

d’ignition ou d’incendie.

Les récipients métalliques pour aliments et boissons ne

sont pas autorisés pendant la cuisson au micro-ondes.

L’appareil ne doit pas étre nettoyé a I'aide d’un nettoyeur

a vapeur.

L’appareil est concu pour étre utilisé de maniere autonome.

La surface arriére des appareils doit étre placée contre

un mur.

Les appareils ne sont pas prévus pour étre utilisés au

moyen d’'une minuterie extérieure ou d’'un systeme de

télécommande séparé.

La température des surfaces accessibles peut étre

élevée durant le fonctionnement de I'appareil.

AVERTISSEMENT : Lorsque I'appareil est utilisé en

mode combiné, les enfants doivent uniquement utiliser le

four sous la surveillance d’'un adulte en raison des

températures générées.

LISEZ ATTENTIVEMENT ET CONSERVEZ CE
MANUEL POUR POUVOIR LE CONSULTER
EN CAS DE BESOIN
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Pour réduire les risques de blessures aux
personnes — Installation de mise a la terre

DANGER

Risque de choc électrique.
Toucher certains des
composants internes peut
causer des blessures
graves, voire mortelles.
Ne démontez pas cet
appareil.

AVERTISSEMENT :

Risque de choc électrique.
Toute utilisation impropre de
la mise a la terre vous
expose a un risque
d’électrocution. Ne branchez
pas l'appareil a une prise de
courant avant qu'il ne soit
correctement installé et mis
a la terre.

Cet appareil doit étre mis a la
terre. En cas de court-circuit
électrique, la mise a la terre
réduit les risques
d’électrocution en offrant une
voie d’évacuation au courant
électrique. Cet appareil est
équipé d’'un cordon muni
d’un cordon avec une mise a
la terre et une prise de mise
a la terre. Le connecteur
fiche doit étre branché sur
une prise appropriée,
installée et mise a la terre.
Consultez un électricien ou

un technicien qualifié si les
instructions de mise a la
terre ne sont pas
entierement comprises ou s'l
existe un doute quant a la
mise a la terre correcte de
lappareil. S’il est nécessaire
d’utiliser une rallonge,
utilisez uniqguement une
rallonge a 3 fils.

1. Un cordon d’alimentation
court est fourni pour réduire
les risques de s’emméler ou
de trébucher sur un cordon
plus long.

2. Si un cordon long ou une
rallonge est utilisé :

1) La puissance électrique
marquée de I'ensemble de
cordons ou de la rallonge
doit étre au moins aussi
élevée que la puissance
électrique de I'appareil.

2) La rallonge doit étre une
rallonge a 3 fils de type
mise a la terre.

3) Le long cordon doit étre
disposé de fagon a ce qu'il
ne s’enroule pas sur le
comptoir ou sur le dessus
de la table ou il peut étre
tiré par les enfants ou vous
pouvez trébucher dessus
par inadvertance.



NETTOYAGE

Assurez-vous de débrancher I'appareil de ['alimentation
électrique.

1. Aprés utilisation, nettoyez la cavité de I'appareil avec un
chiffon humide.

2. Nettoyez les accessoires a l'eau savonneuse comme
d’habitude.

3. Le cadre et le joint de la porte ainsi que les piéces
voisines doivent étre nettoyés soigneusement avec un
chiffon humide lorsqu’ils sont sales.

4. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs agressifs ni des
racloirs en métal pointus pour nettoyer la vitre de la porte du
four, car ils peuvent rayer la surface du verre et briser la vitre.
5. Astuce de nettoyage --- pour un nettoyage plus facile des
parois de la cavité que les aliments cuits peuvent toucher :
Mettre un demi-citron dans un bol, ajouter 300 ml (1/2 pinte)
d’eau et chauffer au micro-ondes a 100 % pendant

10 minutes. Essuyez le four avec un chiffon doux et sec.

USTENSILES
ATTENTION

Danger de blessures
corporelles

Il est dangereux pour
toute personne autre
gu’une personne
compétente d’effectuer
toute opération
d’entretien ou de
réparation impliquant
I'enlevement d’un
couvercle qui protege
contre I'exposition a
I'énergie micro-ondes.

Voir les instructions sur les « Matériaux a utiliser
dans un four @ micro-ondes ou a éviter dans un four
a micro-ondes ». Certains ustensiles non métalliques
peuvent ne pas étre sécurisés pour le micro-ondes.
En cas de doute, vous pouvez tester I'ustensile en
question en suivant la procédure ci-dessous.

Test des ustensiles :

1.Remplissez un contenant allant au micro-ondes
d’une tasse d’eau froide (250 ml) avec l'ustensile
en question.

2.Faites le chauffer a la puissance maximale pendant
1 minute.

3.Touchez délicatement 'ustensile. Si 'ustensile vide
est chaud, ne I'utilisez pas pour la cuisson au
micro-ondes.

4.Ne dépassez pas 1 minute de cuisson.

FR-7



Matériaux que vous pouvez utiliser dans un four a micro-ondes

Ustensiles Remarques

Plat Suivez les instructions du fabricant. Le fond du plat brunisseur doit étre a au

brunisseur moins 5 mm (3/16 po) au-dessus de la plaque tournante. Une utilisation
incorrecte peut entrainer la rupture de la plaque tournante.

Vaisselle Va au micro-ondes uniquement. Suivez les instructions du fabricant.

de table N'utilisez pas de vaisselle craquelée ou émiettée.

Bocaux Otez toujours le couvercle. Ne l'utilisez que pour réchauffer les aliments

en verre jusqu’a ce qu’ils soient chauds. La plupart des bocaux en verre ne sont pas
résistants a la chaleur et peuvent se briser.

Les verres Verres résistants a la chaleur seulement. Assurez-vous qu'il n’y a pas de

garniture métallique. N'utilisez pas de vaisselle craquelée ou émiettée.

Sacs a cuisson
au four

Suivez les instructions du fabricant. Ne le fermez pas avec une attache
métallique. Faites des fentes pour permettre a la vapeur de s’échapper.

Assiettes et

Utilisez-les uniquement pour la cuisson/le réchauffement a court terme.

gobelets en Ne laissez pas le four sans surveillance pendant la cuisson.

papier

Essuie-mains  Utilisez-le pour couvrir les aliments afin de les réchauffer et d’absorber les

en papier graisses. Utilisez-le sous surveillance pour une cuisson de courte durée
seulement.

Papier Utiliser comme couvercle pour éviter les éclaboussures ou comme

parchemin emballage pour la cuisson a la vapeur.

Plastique Va au micro-ondes uniquement. Suivez les instructions du fabricant. Doit

porter la mention « Adapté pour le micro-ondes ». Certains contenants en
plastique s’assouplissent lorsque la nourriture a l'intérieur devient chaude.
Les « sacs bouillants » et les sacs de plastique hermétiquement fermés

doivent étre fendus, percés ou ventilés selon les directives de I'emballage.

Enveloppe en

Va au micro-ondes uniquement. Utilisez-la pour couvrir les aliments

plastique pendant la cuisson afin de retenir 'humidité. Ne laissez pas la pellicule
plastique toucher les aliments.

Thermometre  Seulement si adapté pour le micro-ondes (thermomeétres a viande et a
bonbons).

Papier Utilisez-le comme protection pour éviter les éclaboussures et retenir

paraffiné 'humidité.

Matiéres a éviter dans le four a micro-ondes

Ustensiles Remarques
Contenant en Peut causer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat
aluminium adapté pour le micro-ondes.

Carton alimentaire

avec poignée
en métal

Peut causer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat
adapté pour le micro-ondes.

Ustensiles en métal

ou a garniture
métallique

Le métal protége les aliments de I'énergie micro-ondes. Les garnitures
métalliques peuvent causer des arcs électriques.

Attaches en métal

Risque de formation d’arcs électriques et d’incendie dans le four.

Sacs en papier

Peut causer un incendie dans le four.

Mousse plastique

La mousse plastique peut fondre ou contaminer le liquide a I'intérieur
lorsqu’elle est exposée a des températures élevées.

Bois

Le bois se desseche lorsqu’il est utilisé dans le four a micro-ondes
et peut se fendre ou se briser.
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INSTALLATION DE VOTRE FOUR

Noms des pieces et accessoires du four
Enlevez le four et tous les matériaux de la brique carton et de la cavité du four.
Votre four est livré avec les accessoires suivants :

Plateau en verre 1 A
Bague de plateau tournant 1
Manuel d’instructions 1 p
F w .
/"‘__——\-—\
q J 2
R
\ al
\
1 T
E D cC B
A) Panneau de commande
G B) Arbre de plateau tournant
C) Bague de plateau tournant
D) Plateau en verre
E) Fenétre d’observation
- F) Assemblage de la porte
Grille (ne peut pas étre utilisée avec la fonction G) Systéme de verrouillage de sécurité

micro-ondes et doit étre placée sur le plateau en verre)

Installation du plateau tournant

Moyeu (dessous) a. Ne placez jamais le plateau en verre a I'envers.
Le plateau en verre ne doit jamais étre bloqué.
b. Le plateau en verre et le plateau tournant doivent
=— toujours étre utilisés pendant la cuisson.

Plateau en verre —\\\D c. Toute nourriture et tout contenant d’aliments sont

toujours placés sur le plateau en verre pour la cuisson.
| d. Sile plateau en verre ou la bague de plateau tournant

se fend ou se brise, contactez le SAV autorisé le plus

Arbre de plateau proche.

tournant

Bague de plateau tournant
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Installation sur le plan de travalil

Retirez tout le matériel d’emballage et tous
les accessoires. Examinez le four a la
recherche de dommages tels que des
bosses ou une porte cassée.

N’installez pas le four s’il est endommagé.

Meuble : Retirez tout film protecteur
présent sur la surface du meuble du four
a micro-ondes.

Ne retirez pas le couvercle en mica marron

clair qui est fixé a la cavité du four pour
protéger le magnétron.

Installation
1.sélectionnez une surface
plane qui offre suffisamment
d’espace ouvert pour les
ouvertures d’entrée et/ou de
sortie.

(1) La hauteur d’installation
minimale est de 85 cm.

(2) La surface arriére de
I'appareil doit étre placée
contre un mur.

Laissez un espace minimal
de 30 cm au-dessus du four ;
un espace minimal de 20 cm
est nécessaire entre le four et
toute paroi adjacente.

(3) Ne retirez pas les pieds
du bas du four.

(4) Le blocage des ouvertures
d’entrée et/ou de sortie peut
endommager le four.

(5) Placez le four aussi loin
que possible de la radio et

de la télévision.

Le fonctionnement du four
a micro-ondes peut causer
des interférences a la
réception de votre radio ou
de votre téléviseur.

2. Branchez votre four sur
une prise de courant
standard. Assurez-vous que
la tension et la fréquence
sont les mémes que celles
indiquées sur I'étiquette.

AVERTISSEMENT :
N’installez pas le four
au-dessus d’une table de
cuisson ou d’'un autre
appareil produisant de la
chaleur. S'il est installé a
proximité ou au-dessus d’'une
source de chaleur, le four
pourrait étre endommageé et
la garantie serait annulée.
La surface

accessible peut

étre chaude

pendant le
fonctionnement.
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FONCTIONNEMENT
Panneau de commande et fonctions

Mode d’emploi

-

Puissance

Low

Minuterie

1.Pour régler la puissance de cuisson en
tournant le bouton d’alimentation sur le
niveau souhaité.

2.Pour régler le temps de cuisson en
tournant le bouton de la minuterie sur
le temps souhaité selon votre guide de
cuisson.

3.Une fois la puissance et le temps
réglés, le four a micro-ondes se met
automatiquement en marche.

4.Une fois le temps de cuisson écoulé,
I'appareil émet une sonnerie et
s'arréte.

5.Si I'appareil n'est pas utilisé, réglez
toujours le temps sur « 0 ».

1 .
Fonctlon/ePwssanc Sortie Application
Low 119W Ramollir de la créme glacée
,M' Low 231 W Potage, ramollir du beurre ou décongeler
(décongeler)
Med 385 W Ragodt, poisson
M. High 539 W Riz, poisson, poulet, viande hachée
High 700 W Rephauffer, lait, faire bouillir I'eau, légumes,
boissons
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Fonction/Puissance Sortie Application
[§]1 80 % gril 20 % micro. | Saucisses, agneau, kebab, fruits de mer, steak
@2 70 % gril 30 % micro. Zs?;?:t?:: cc‘i: Sgrlizlet’ poitrines de poulet,
3 60 % gril 40 % micro. |Poulet entier
0 100 % gril Pain, aliments tranchés

Remarque : Lorsque vous retirez les aliments du four, assurez-vous que le four est a I'arrét
en tournant le bouton de I'horloge sur 0 (zéro).
Le non-respect de cette mesure, et I'utilisation du four a micro-ondes sans
nourriture, peut entrainer une surchauffe et endommager le magnétron.
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Dépannage

Normal

Four a micro-ondes interférant | C’est similaire a I'interférence des petits appareils
avec la réception TV électriques, comme les mélangeurs, les aspirateurs

La réception de la radio et de la télévision peut étre
perturbée lorsque le four a micro-ondes fonctionne.

et les ventilateurs électriques.
C’est tout a fait normal.

Lumiere du four

Dans la cuisson au micro-ondes a faible puissance,
la lumiére du four peut s’assombrir. C’est tout a fait normal.

La vapeur s’accumule sur la
porte, I'air chaud s’échappe
par les évents.

En cuisson, de la vapeur peut s’échapper des aliments.
Elle sortira principalement par les évents d’aération. Mais
un peu de vapeur peut s’accumuler sur un endroit frais
comme la porte du four. C’est tout a fait normal.

Le four a démarré Il est interdit de faire fonctionner I'appareil sans nourriture
accidentellement sans nourriture. | a l'intérieur. C’est trés dangereux.

Probléme Cause possible Solution

Le four ne démarre pas.

(1)Le cordon
d’alimentation n’est pas
bien branché.

Débranchez-le. Puis rebranchez
apres 10 secondes.

(2)Le fonctionnement des | Remplacez le fusible ou réinitialiser le
fusibles ou des disjoncteur (réparé par du personnel
disjoncteurs fonctionne. | professionnel de notre société)

(3)Probléme avec la prise | Testez la prise avec d’autres
de courant. appareils électriques.

Le four ne chauffe pas. (4)Porte mal fermée. Fermez bien la porte.

Cet appareil est étiqueté conformément a la Directive Européenne 2012/19/UE relative aux
déchets d’équipements électriques et électroniques 2013 concernant les appareils
électriques et électroniques (DEEE). Les DEEE contiennent a la fois des substances
polluantes (pouvant avoir un effet négatif sur 'environnement) et des éléments de base
(pouvant étre réutilisés). Il est important que les DEEE fassent I'objet de traitements
spécifiques pour enlever et mettre au rebut les polluants et récupérer tous les matériaux.
Chaque personne peut jouer un réle important en s’assurant que les DEEE ne deviennent
pas un probleme environnemental; il est essentiel de suivre quelques régles
fondamentales :

- les DEEE ne doivent pas étre traités comme des déchets ménagers ;

- les DEEE doivent étre amenés sur des sites de collecte spéciaux (déchetteries) gérés par la Mairie
ou une entreprise agréée.

Dans de nombreux pays, les collectes chez les particuliers peuvent étre disponibles pour les grands
DEEE. Lors de I'achat d’un nouvel appareil, I'ancien peut étre retourné au vendeur qui doit I'accepter
gratuitement sous forme d’échange, a condition que I'appareil soit d’'un type équivalent et qu’il posséde
les mémes fonctions que I'appareil acheté.
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Forno a microonde

MANUALE DI ISTRUZIONI

MODELLO: CMG20SMW
CMG20SMB

Leggere attentamente queste istruzioni prima di
utilizzare il forno a microonde e conservarle con cura.
Se si seguono le istruzioni, il forno funzionera perfettamente per
molti anni.

CONSERVARE CON CURA QUESTE ISTRUZIONI



PRECAUZIONI PER EVITARE LA POSSIBILE
ESPOSIZIONE A UN'ECCESSIVA ENERGIA
A MICROONDE

(a) Per evitare esposizioni nocive all'energia a microonde,
non provare a utilizzare questo forno con lo sportello aperto.
Prestare particolare attenzione a non danneggiare o
manomettere gli interblocchi di sicurezza.

(b) Non collocare alcun oggetto tra il lato anteriore del forno
e lo sportello. Evitare I'accumulo di sporcizia o residui di
detersivo sulle superfici di tenuta.

(c) AVVERTENZA: in caso di danni allo sportello o alle
guarnizioni dello sportello, utilizzare il forno solo dopo che
e stato riparato da una persona competente.

ALTRE ISTRUZIONI

Se l'apparecchio non viene mantenuto pulito, la superficie
potrebbe danneggiarsi, I'apparecchio potrebbe durare meno
e potrebbe causare situazioni pericolose.

Specifiche

Modello: CMG20SMW / CMG20SMB
Tensione nominale: 230V ~50Hz

Po_tenza nominale in ingresso 1050 W

(microonde):

Po'tenza nominale in uscita 700 W

(microonde):

PoFer?za nominale in ingresso 1000 W

(grill):

Capacita del forno: 201

Diametro del piatto girevole: 255 mm

Dimensioni esterne: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Peso netto: ca. 10,7 kg
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ISTRUZIONI E AVVERTENZE IMPORTANTI
PER LA SICUREZZA

Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche, lesioni

personali 0 esposizione a un'energia eccessiva del forno a

microonde durante I'uso, attenersi alle precauzioni basilari

e alle seguenti avvertenze:

1. Attenersi alla seguente specifica: "PRECAUZIONI PER
EVITARE LA POSSIBILE ESPOSIZIONE A
UN'ECCESSIVA ENERGIA A MICROONDE".

2. Questo elettrodomestico puo essere utilizzato da
bambini di almeno 8 anni, da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali e da persone
inesperte solo sotto stretta sorveglianza o se hanno
appreso le modalita di utilizzo sicuro
dell'elettrodomestico e sono consapevoli dei relativi
pericoli. Impedire ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione non
devono essere effettuate da bambini non sorvegliati.

3. Tenere l'elettrodomestico e il cavo fuori dalla portata
di bambini di eta inferiore a 8 anni.

4. Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico dell'assistenza o
da una persona con analoga qualifica per evitare rischi.

5. AVVERTENZA: per evitare scosse elettriche, accertarsi
che l'elettrodomestico sia spento prima di sostituire la
lampadina.

6. AVVERTENZA: le operazioni di manutenzione e
riparazione che implicano la rimozione degli involucri
possono essere pericolose se non effettuate da
personale competente, dal momento che causano
I'esposizione all'energia a microonde.

7. AVVERTENZA: non riscaldare liquidi o altri alimenti in
contenitori sigillati perché potrebbero esplodere.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Quando si riscaldano alimenti contenuti in una vaschetta
in plastica o carta, controllare frequentemente il forno
perché i contenitori potrebbero incendiarsi.

Adoperare solo utensili da cucina idonei all'uso nei forni
a microonde.

Se il formo emette fumo, spegnerlo o scollegarlo
dall'alimentazione elettrica e mantenere chiuso lo
sportello per evitare la propagazione alle famme.

Il riscaldamento di bevande nel forno a microonde pud
provocare una violenta ebollizione ritardata, per cui
manipolare il contenitore con cautela.

Per evitare ustioni, mescolare e agitare il contenuto di
biberon e barattoli contenenti alimenti per neonati, e
controllare la temperatura prima del consumo.

Non riscaldare nel microonde uova col guscio e uova
sode intere perché potrebbero esplodere anche dopo
la fine della cottura.

E indispensabile pulire regolarmente il forno e rimuovere
tutti i residui di alimenti.

Se il forno non viene tenuto sempre pulito, le superfici
potrebbero deteriorarsi, riducendo la durata
dell'elettrodomestico e causando situazioni pericolose.
Per evitare che I'elettrodomestico si surriscaldi, non
installarlo dietro uno sportello decorativo (non riguarda
elettrodomestici dotati di sportello decorativo).
Utilizzare solo la sonda di temperatura consigliata per
questo forno (per i forni dotati di apparecchiature per
l'uso di una sonda di rilevamento della temperatura).

Il forno a microonde non deve essere installato a
incasso se non € stato verificato in questa
configurazione.

Il forno a microonde deve essere azionato con lo sportello
decorativo aperto (per forni con sportello decorativo).
Questo elettrodomestico € destinato all'uso domestico
e a utilizzi simili a quelli di seguito indicati:
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21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

- Zone cucina per il personale di negozi, uffici e altri
ambienti lavorativi.

- Clienti di hotel, motel e altri ambienti residenziali.

- Agriturismi.

- Bed & breakfast.

Il forno a microonde & progettato per riscaldare alimenti

e bevande. L'asciugatura di alimenti o indumenti e il

riscaldamento di cuscinetti scaldanti, pantofole, spugne,

panni bagnati e simili puo provocare lesioni o innescare

incendi.

Non & consentito utilizzare contenitori metallici per

alimenti e bevande durante la cottura a microonde.

Non pulire I'apparecchio con elettrodomestici a vapore.

L'elettrodomestico €& progettato per l'uso indipendente.

Posizionare la superficie posteriore contro una parete.

Gli elettrodomestici non sono progettati per essere

azionati tramite un timer esterno o un sistema

di controllo da remoto separato.

Quando l'elettrodomestico € in funzione, la temperatura

delle superfici accessibili potrebbe essere alta.

AVVERTENZA: in modalita combinata, I'uso del forno

e consentito ai bambini solo sotto la supervisione di un

adulto a causa delle alte temperature prodotte.

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI

E CONSERVARLE PER FUTURI RIFERIMENTI
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Installazione del collegamento a terra per
ridurre il rischio di lesioni personali

PERICOLO

Per evitare scosse
elettriche e lesioni personali
gravi o fatali, non toccare gl
elementi interni.

Non smontare questo
elettrodomestico.

AVVERTENZA
Eventuali difetti del
collegamento a terra
potrebbero provocare
scosse elettriche.

Se l'elettrodomestico

non € installato e collegato
correttamente a terra,

non collegarlo alla presa
elettrica.

L’elettrodomestico deve
essere dotato di messa a
terra. In caso di cortocircuito,
il collegamento a terra limita
il rischio di scosse elettriche
in quanto il conduttore di
terra garantisce un percorso
per la dissipazione della
corrente elettrica. Questo
elettrodomestico é fornito
con un cavo dotato di un
conduttore di terra e di una
spina di messa a terra.

La spina deve essere
collegata a una presa
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correttamente installata e
dotata di messa a terra.

In caso di dubbi relativi al
collegamento a terra
dell'elettrodomestico,
consultare un tecnico o un
elettricista qualificato. Se &
necessario adoperare una
prolunga, utilizzare un cavo
tripolare.

1. Il cavo di alimentazione
fornito & corto per ridurre i
rischi di intrappolamento e
inciampo.

2. Se si utilizza un cavo o
una lunga prolunga:

1) Le caratteristiche
elettriche nominali del cavo
o della prolunga devono
essere idonee alle
caratteristiche elettriche
dell'elettrodomestico.

2) L'eventuale prolunga
deve essere costituita da
un cavo tripolare dotato di
conduttore di terra.

3) | cavi lunghi devono
essere sistemati in modo
che non ciondolino sul top
della cucina, per evitare che
vengano tirati dai bambini
0 possano far inciampare.



PULIZIA

Accertarsi che I'elettrodomestico sia scollegato dalla fonte

di alimentazione.

1. Pulire la cavita del forno con un panno lievemente bagnato.
2. Pulire gli accessori con acqua e sapone.

3. La cornice dello sportello, la guarnizione e i componenti
vicini devono essere puliti attentamente con un panno
bagnato se sono sporchi.

4. Non adoperare detersivi aggressivi e abrasivi o raschietti
metallici affilati per pulire il vetro dello sportello del forno,
altrimenti la superficie potrebbe graffiarsi e il vetro potrebbe
frantumarsi.

5. Suggerimento per la pulizia: per facilitare la pulizia delle
pareti della cavita che potrebbero entrare a contatto con gli
alimenti cotti, collocare mezzo limone in una scodella,
aggiungere 300 ml d'acqua e riscaldarla per 10 minuti con il
forno a microonde al 100% della potenza. Per pulire il forno,
strofinarlo con un panno morbido e asciutto.

UTENSILI DA

ATTE NZION E Consultare le istruzioni che indicano i "Materiali
Rischio di lesioni utilizzabili e non utilizzabili nel forno a microonde".
persona" L'uso di determinati utensili da cucina non metallici

non é sicuro per la cottura a microonde. In caso di

Le operaz_lonl di dubbi, provare I'utensile da cucina effettuando la
manutenzione e procedura indicata di seguito.

riparazione che implicano

la rimozione deg" involucri Prova dell'utensile da cucina:
1.Riempire un contenitore utilizzabile nel forno a

pos_sono essere microonde con una tazza d'acqua fredda (250 ml)
pencolose se non assieme all'utensile da cucina da provare.
2.Accendere il forno alla massima potenza per

effettuate da personale 1 minuto.
competente, dal momento 3.Toccare con attenzione I'utensile da cucina.
che causano I'esposizione Se |'utensile da cucina vuoto & caldo, non deve

, - ) essere utilizzato per la cottura a microonde.
all'energia a microonde. 4.Non superare il tempo di cottura di 1 minuto.
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Materiali utilizzabili nel forno a microonde

Utensili da Note

cucina

Piatto per Seguire le istruzioni del fabbricante. Il fondo del piatto per doratura

doratura deve trovarsi ad almeno 5 mm al di sopra del piatto girevole.
Utilizzi errati potrebbero causare la rottura del piatto girevole.

Stoviglie Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del
fabbricante. Non adoperare piatti screpolati o scheggiati.

Barattoli Rimuovere sempre il coperchio. Adoperarli solo per riscaldare

di vetro lievemente gli alimenti. La maggior parte dei barattoli di vetro non
resistono al calore e possono rompersi.

Cristalleria Adoperare solo cristalleria che resiste nei forni a microonde.

Accertarsi che non siano presenti finiture metalliche. Non adoperare
piatti screpolati o scheggiati.

Sacchetti per la
cottura in forno

Seguire le istruzioni del fabbricante. Non chiuderli con fascette
metalliche. Creare qualche feritoia per lasciare uscire il vapore.

Piatti e bicchieri
di carta

Adoperarli solo per cottura o riscaldamento breve. Non lasciare il forno
incustodito durante la cottura.

Carta Adoperarla per coprire gli alimenti per riscaldarli e assorbire i grassi.

assorbente Adoperarla solo per cotture brevi, senza lasciare incustodito il forno.

Carta da forno Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per la cottura a vapore.

Plastica Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del
fabbricante. Deve essere presente un'apposita etichetta indicante
che & possibile utilizzarla nei forni a microonde. Alcuni contenitori in
plastica si ammorbidiscono quando gli alimenti diventano caldi.
Se si utilizzano sacchetti per la cottura e sacchetti in plastica chiusi
ermeticamente, praticare piccoli tagli o fori come indicato sulla
confezione.

Pellicola di Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Utilizzarla per coprire gli

plastica alimenti durante la cottura per trattenere I'umidita. Evitare il contatto
della plastica con gli alimenti.

Termometri Solo quelli utilizzabili nei forni a microonde (termometri per la carne

e i dolci).

Carta cerata

Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per trattenere I'umidita.

Materiali da evitare nel forno a microonde
Utensili da cucina  Note

Vaschette di
alluminio

Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto
adatto alla cottura a microonde.

Cartone per alimenti Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto

con maniglie
metalliche

adatto alla cottura a microonde.

Utensili da cucina in 1l metallo scherma gli alimenti dall'energia a microonde. Le finiture
metallo o con finiture metalliche possono causare archi elettrici.

metalliche

Fascette metalliche Possono causare archi elettrici e incendi nel forno.

Sacchetti di carta Possono causare incendi nel forno.

Materiale espanso |l materiale espanso plastico pud fondere o contaminare il liquido

plastico

interno quando viene esposto ad alte temperature.

legno

Quando viene utilizzato nel forno a microonde, il legno si secca
e potrebbe creparsi o rompersi.
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IMPOSTAZIONE DEL FORNO

Nomi dei componenti e degli accessori del forno
Togliere il forno e tutti i materiali dal cartone e dalla cavita del forno. Il forno viene

fornito con i seguenti accessori:
Vassoio di vetro

1 A

Anello di supporto del piatto girevole 1

Manuale di istruzioni
F

al

>
7\\ ;
AN
|\

/

E D C B

A) Pannello di controllo

B) Alberino del piatto girevole

C) Anello di supporto del piatto girevole
D) Vassoio di vetro

E) Finestra di ispezione

F) Sportello

Rastrelliera per grill (non pud essere utilizzata G) Sistema di interblocco di sicurezza
nella funzione a microonde e deve essere

collocata sul vassoio di vetro)

Installazione del piatto girevole

Mozzo (parte inferiore) a.

b.

Vassoio di vetro —\\D c.
"

Alberino del piatto
girevole

Non capovolgere il vassoio di vetro. Il vassoio di vetro
non deve mai bloccarsi.

Durante la cottura, utilizzare sia il vassoio di vetro che
I'anello di supporto del piatto girevole.

Tutti gli alimenti e i contenitori devono essere collocati
sempre sul vassoio di vetro per la cottura.

Se il vassoio di vetro o I'anello di supporto del piatto
girevole si incrina o si rompe, rivolgersi al centro
assistenza autorizzato piu vicino.

Anello di supporto del piatto girevole
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Installazione sul top di cucina

Togliere tutti i materiali di imballaggio e gli Involucro: togliere la pellicola protettiva
accessori. Accertarsi che il forno non sulla superficie dell'involucro del forno
presenti danni, ad es. ammaccature o a microonde (se presente).

rottura dello sportello. Non installare il forno Non rimuovere la copertura Mica marrone
se & danneggiato. chiaro applicata alla cavita del forno per

proteggere il magnetron.

Installazione (5) Collocare il forno pit

1. Scegliere una superficie lontano possibile da

piana sufficientemente apparecchi radio o

ampia da garantire spazio televisivi. L'uso del forno a
attorno alle prese d'aria e mlcroonde puo provocare
agli sfiati. interferenze che peggiorano

la ricezione di apparecchi
radio o televisivi.

2. Collegare il forno a una
presa domestica standard.
Accertarsi che la tensione e
la frequenza corrispondano a
quelle riportate sull'etichetta.

(1) L'altezza minima di AVVERTENZA: non

mstslla_m_one € ?5 cm. o installare il forno sul piano
(2) Posizionare la superficie cottura o su altri

posteriore contro una parete. elettrodomestici che
Lasciare almeno 30 cm di producono calore. Se il
spazio sopra al forno e forno viene installato vicino
almeno 20 cm di spazio tra o sopra una fonte di calore,

il forno e le pareti adiacenti. potrebbe danneggiarsi e la
(3) Non togliere i piedini garanzia potrebbe non
applicati sulla parte inferiore  Sggare pitl valida.

del forno. . _ La superficie
(4) Se le prese d'aria e gl

)9 e accessibile
sfiati vengono ostruiti, il pud essere
forno potrebbe calda durante il
danneggiarsi. funzionamento.
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uso

Pannello di controllo e funzioni
Istruzioni per l'uso

-

Potenza

Low

Timer

4

1.Per impostare la potenza di cottura, ruotare
la manopola della potenza fino al livello
desiderato.

2.Per impostare il tempo di cottura, ruotare la
manopola del timer fino al tempo desiderato,
in base a quanto indicato nella guida alla
cottura degli alimenti.

3.1l forno a microonde avvia automaticamente
la cottura dopo l'impostazione del livello di
potenza e del tempo.

4.Una volta trascorso il tempo di cottura, I'unita
emette un segnale acustico e si arresta.

5.Se l'unita non viene utilizzata, impostare
sempre il tempo a "0".

Funzione/potenza

Rendimento

Applicazione

Low

119w

Ammorbidire il gelato

M. Low

231 W

Cuocere minestre, ammorbidire il burro o scongelare

Med.

385 W

Spezzatino, pesce

M. High

539 W

Riso, pesce, pollo, carne macinata

High

700 W

Riscaldare, latte, bollire acqua, verdure, bevande
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Funzione/potenza Rendimento Applicazione
@] 80% grill 20% micro. Siaslltziggﬁ,eagnello, kebab, frutti di mare,
@2 70% grill 30% micro. | Tranci di pollo, petto di pollo, braciole di maiale
SR 60% grill 40% micro. | Pollo intero
O 100% grill Pane, alimenti a fette

Avviso: quando si rimuovono gli alimenti dal forno, accertarsi di azzerare la potenza del
forno ruotando a 0 (zero) il commutatore dell'orologio.
In caso contrario, se il forno rimane in funzione senza alimenti, potrebbe surriscaldarsi
e il magnetron potrebbe danneggiarsi.
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Soluzione dei problemi

Normale

Il forno a microonde interferisce
con la ricezione del segnale

televisivo ventilatori elettrici).

E normale.

Quando il forno a microonde ¢& in funzione, potrebbe
interferire sulla ricezione del segnale radio e televisivo.
Il fenomeno é simile alle interferenze di piccoli
elettrodomestici (ad es. frullatore, aspirapolvere,

La spia del forno & debole

Se la cottura a microonde avviene a bassa potenza,
la spia del forno potrebbe diventare debole. E normale.

Accumulo di vapore sullo
sportello, fuoriuscita di aria
calda dagli sfiati

Durante la cottura, potrebbe fuoriuscire vapore dagli
alimenti. La maggior parte viene estratto dagli sfiati.
Parte, perod, potrebbe accumularsi su una zona fresca,
ad esempio lo sportello del forno. E normale.

accidentalmente senza alimenti. | E molto pericoloso.

Il forno si & avviato Non azionare I'elettrodomestico senza alimenti all'interno.

Problema Causa possibile

Soluzione

(1)1l cavo di alimentazione
non & collegato
saldamente.

Staccare il cavo. Ricollegare il cavo
dopo 10 secondi.

Il forno non si avvia. (2)1I fusibile si brucia
o interviene il salvavita.

Sostituire il fusibile o resettare
il salvavita (riparato da un
professionista della societa elettrica).

(3)Problema con la presa
elettrica.

Provare la presa elettrica con altri
elettrodomestici.

(4)Lo sportello non &

Il forno non si riscalda. .
chiuso correttamente.

Chiudere bene lo sportello.

Sull'elettrodomestico e riportato il simbolo di conformita alla Direttiva Europea
2012/19/CE in materia di smaltimento di rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE). | rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche contengono
sostanze inquinanti per I'ambiente e componenti basilari riutilizzabili. E fondamentale che

i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche siano sottoposti a trattamenti specifici
per rimuovere e smaltire correttamente i materiali inquinanti e recuperare tutti i materiali

riciclabili. Osservando alcune regole basilari, tutti possono contribuire a evitare danni
ambientali causati dai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche:
- | rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche non devono essere gestiti come rifiuti domestici.
- | rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono essere conferiti in aree di raccolta
dedicate gestite a livello municipale o da una societa registrata.
In molti paesi potrebbe essere disponibile il prelievo a domicilio per i rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche di grandi dimensioni. Quando si acquista un nuovo elettrodomestico,
quello vecchio puo essere restituito al rivenditore che € tenuto ad accettarlo gratuitamente, purché
sia di tipo equivalente e abbia le stesse funzioni di quello acquistato.
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MukpoBbHOBa pypHa

PbKOBOACTBO
C MHCTPYKUUU

MOZAEJ1: CMG20SMW
CMG20SMB

BHumaTenHo npoyeTteTe Te3n UMHCTPYKLUUU, Npeau

Aa usnonspBaTe Ballata MUKPOBbJIHOBA (hypHa,

M I'M CbXpaHeTe Ha CUTYPHO MACTO.

AKO cneaBaTte MHCTPYKUMUTE, BawaTa pypHa we yHKUMOHUpa
nobpe Abnry roguHun.

CBbXPAHETE TE3UN UHCTPYKUUU HA CUTYPHO
MACTO



NMPEONA3HU MEPKU 3A USBAIBAHE HA
Bb3MOXHO U3NNATAHE HA NMPEKOMEPHO
N3N b4YBAHE HA MUKPOBBJTHU

(a) He ce onutBanTte ga pabotute ¢ Tasm oypHa c OTBOpeHa
BpaTa, Tbi KaTo TOBa MOXe Aa JoBefe 00 BpedHO nsnaraHe Ha
MUKPOBBLITHOBA eHeprus. BaxHo e fa He ce uynaT unu
npenpasAT npeanasHnuTe GrIOKUPOBKM.

(b) He noctaBsiTe HMKaKBM NpeaMeTn Mexay npegHarta
NOBBPXHOCT Ha pypHaTa u BpaTaTta U He No3BoNsiBanTe aa ce
HaTpynea 3aMbpcsiBaHe UM OCTaTbLM OT NOYMCTBALLY NpenapaT
BbpPXY YNIIbTHABALLUTE NOBBHPXHOCTMW.

(c) MPEAYNPEXOEHWE: Ako BpaTtaTta unu ynnbTHEHUATA Ha
BpaTaTta ca noBpedeHn, pypHaTa He Tpsbsa ga pabotu, Jokato
He 6bae peMOHTMpaHa OT KOMMETEHTHO Nuue.

MPUNOXEHUE

AKO ypeabT He ce NoaabpKa YUCT, CbCTOSIHUETO Ha NMOBBPXHOCTTA
My MOXe [a ce BoLUM, Aa NOBMMsIE Ha eKCnoaTaLOHHNS
XKMBOT Ha ypea v fa JoBefe 40 ornacHa cutyaumst.

Cneumndukauymn

Mopen: CMG20SMW/CMG20SMB
HomunHanHo HanpexeHue: 230 V~50 Hz
HomuHanHa 3axpaHBalla . 1050 W

MOLLHOCT (MMUKPOBBLIIHOBA):

HomuHanHa M3X9,D,H8 MOLLHOCT 700 W
(MVKpOBBNHOBA):

HomuHanHa 3axpaHBau.|,a 1000 W

MOLLIHOCT (rpun):

KanauuTeT Ha dypHaTa: 20L

[OunameTbp Ha Tabnara: 255 mm

BbHLWHM pa3mepu: 439,5x357,5x258,2 mm
HeTo Terno: Mpubn. 10,7 kg
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NMPEOYNPEXOEHUE 3A BAXHMU
UHCTPYKUWUUN 3A BE3OIMNACHOCT

3a Ja HamanuTe pucka oT noxap, TOKOB yaap, HapaHsiBaHe Ha
Xopa unu nsnaraHe Ha npekoMepHa MMKPOBBIIHOBA EHEPrus oT
doypHaTa, KoraTo nsnosnssarte CBOA ype[, criegBanTe OCHOBHUTE
npeanasHu MepKK, BKIOYMUTENHO CNeaHOTO:

1.

w

[MpoyeTeTe n cneganTte cneundunynute: NMPEOMNA3HA
MEPKW/ 3A N3SBABAHE HA Bb3MOXXHO U3NAITAHE HA
NMPEKOMEPHO N3NTbYBAHE HA MUKPOBBJTHA®.

Tosun ypeg Moxe ga ce U3nonaea oT geua Hag 8-roauiiHa
Bb3pacT 1 OT Nnua ¢ HamaneHn Pu3ndeckn, CETUBHN NNK
YMCTBEHM CNOCOBHOCTM MNK fnMnca Ha ONUT U NO3HaHUS, ako
ce HabngasaTt UM ca UHCTPYKTUPaHKU 3a M3MOM3BaHETO Ha
ypena no 6e3onaceH HauyuH 1 pasbupaT cBbp3aHMTE C ToBa
onacHocTtu. [leuata He 6vBa fa u3nonaeat ypena 3a urpa.
[MouyncTBaHeTO N NoTpebuTenckaTa NoaapbLXKKa Ha ypeaa He
6uBa ga ce n3BbpLuBa OT Aeua 6e3 Haasop.

[pbxTe ypena v kabena my ganey ot geua nog 8 roguHu.
AKo 3axpaHBawWwuAT kaben e noBpeaeH, Tpsibsa ga 6vae
3aMeHeH OT NPOU3BOAUTENS, HErOBUS OBCNYXXBALL, areHT unu
nuue ¢ nogobHa keanudukaums, 3a ga ce nsberHe
eBeHTyariHa OnacHoCT.

NMPEAYMNPEXOEHWE: YBepeTe ce, Ye ypeabT € U3KIOYEH,
npeau ga CMeHuTe namnaTa, 3a ga nsberHete enekTpn4eckn
yaap.

NMPEOQYNPEXOEHWME: OnacHo e 3a Bcekn, KOUTO He e nuLe,
00y4eHo Oa M3BbpLUBA CEPBU3HA UM PEMOHTHA OEMHOCT,
KOSATO BKIOYBA CBassiHe Ha Kanak, KOUTO ocurypsiea 3awumta
CpeLly manaraHe Ha MUKPOBBLITHOBA EHEPIUA.
MPEOYMNPEXOEHWE: TeyHOCTM 1 apyrn xpaHu He TpsibBa
Aa ce noarpsieaT B 3anevyartaHu CbAoBe, Tbil KAaTo Te MoraT
Aa ekcnnogupar.

KoraTto 3arpsiBate xpaHa B Nf1lacTMacoBU UNN XapTUEHN
cbAoBe, criegete (pypHaTa, Tbi KaTo MMa BEPOSATHOCT OT

3ananBaHe.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

M3non3Bante camo npubopu, KOUTO ca NoAXoaAaLM 3a
N3non3BaHe B MUKPOBBLITHOBW (PypHW.

AKO 3anoyHe ga ce oTaensa oMM, U3knoyeTe ypena ot
OyTOHa Unu OT KOHTaKTa 1 APbXTe BpaTaTa 3aTBOPEHA,

3a ga usracurte nnamMmbuumTe.

3arpsiBaHETO Ha HanNnUTKNTE B MUKPOBBISIHOBa MOXe Aa
poseae ao 3abaBeHo KuneHe, nopagm KoeTo Tpsiba ga ce
BHMMaBa npu 6opaBeHe CbC Cbaa.

CbObpKaHMETO Ha WwnLeTaTta 3a XxpaHeHe un bypkaHuTe 3a
6ebelika xpaHa TpsibBa ga ce pa3dbpkBa UM pasknawia v
Aa ce npoBepsiBa Temnepartypara npeay KoHcymaums, 3a aa
ce nsberHaT msrapsiHus.

Anua ¢ Yepynka v Lenun TBbpAO CBapeHu anua He Tpsbea aa
ce 3arpsiBaT B MMKPOBBIHOBA (pypHa, TbW KaToO Te MoraT aa
eKkcnnogupart 4Opu cnepg KaTto NOArpsiBaHETO B MUKPO-
BbfIHOBaTa MPUKIOYN.

dypHaTa TpsbBa ga ce NoYncTea peaoBHO 1 a ce
OTCTpaHABaT BCUYKN OCTaTbLM OT XpaHa.

HenouncrtBaHeTo Ha hypHaTa MOXe Aa Aoseae A0 BrollaBaHe
Ha CbCTOSIHMETO Ha NOBBLPXHOCTTA N, KOETO MOXE Aa NoBnusie
HebnaronpuATHO Ha XMBOTa Ha ypeaa U eBeHTyasnHo ga
AoBeae Ao onacHa cutyaums.

YpenbT He TpsAbBa Aa ce Brpaxaa 3aj AeKkopaTuBHa BpaTa,
3a ga ce nsberHe nperpsisaHe. (ToBa He € NPUOXNUMO 3a
ypeau ¢ oekopaTMBHa BpaTa.)

M3nonasBante camo TemnepaTtypHaTa coHaa, npenopbyaHa
3a Ta3u pypHa (3a pypHM C Bb3MOXHOCT 3a MU3Non3BaHe Ha
TemnepaTypeH CEeH30p).

MukpoBbnHoBaTa pypHa He TpssbBa ga ce nocTass B LWKad,
OCBEH aKo He e TecTBaHa B LWKad.

MukposbnHoBaTa pypHa TpsibBa aa pabotn ¢ oTBopeHa
AekopaTuBHa BpaTa (3a pypHu C gekopaTuBHa BpaTa).

Toau ypeq e npegHasHavyeH aa 6bae n3nonaeaH 3a 6MToOBK
HY>XAW 1 NOAOOHM NPUNOXEHWUS, KaTo:
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21.

22.

23.
24,

25.

26.

27.

28.

- KyXHEHCKM BOKCOBEe 3a nepcoHarna B MarasmHu, oucu

n opyru paboTHu cpeaw;
- OT KITMEHTUN Ha XOTenu, MOTenu 1 apyrn NogobHn o6ekTu;
- CENCKOCTONAHCKM KbLLK;
- APYrv 3aBeEHUS 32 HAaCTaHsIBaHe U U3XpaHBaHe.
MwukpoBbnHoBaTa oypHa € npegHasHavyeHa 3a nogrpsisaHe
Ha xpaHun 1 HanuTkn. CyleHeTo Ha XpaHa unu obnekno
N HarpsiBaHETO Ha MNOArpsiBaLLM NOANOXKN, YeXnn, rbowu,
BMaXXHW Kbpnu 1 ApyrM nogobHn Moxe Aa goseae A0 pUCK OT
HapaHsiBaHe, 3ananeaHe unu noxap.
[Mpu roTBEHE B MUKPOBBIHOBA oypHa He ce gonyckat
MeTariHM CbAOBE 3a XPaHU U HaMNUTKW.
YpenbT He TpsibBa Aa ce NoYMCTBa C NapoyncTadka.
YpenbT € npeaHa3HayvyeH aa ce n3non3ea camMoCTOSTENHO,
6e3 na ce Brpaxaa.
3apgHaTta cTpaHa Ha ypeauTte TpsibBa na 6bae noctaBeHa
KbM CTeHa.
YpeauTe He ca npefHa3HavyeHu aa ce ynpaBnsaBaT C BbHLUEH
Tanmep Unn oTAenHa cnucTema 3a AUCTaHUMOHHO ynpaBrieHme.
TemnepaTtypaTa Ha 4OCTBLMNHUTE MNOBBbPXHOCTU MOXE Aa
€ BUCOKa, A4oKaTo ypeabT paboTu.
MPEOYMPEXOEHWE: Korato ypeabT paboty B KOMOMHUPaH
pexum, ypHaTa MOXe Aa ce u3nonssa oOT geula camo nog,
Ha430p Ha Bb3pacTeH nopaam noeuveHaTa Temneparypa.

NMPOYETETE BHUMATEJIHO U 3ANA3ETE 3A
BbOELLA CMPABKA
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MHcTanauusa 3a 3a3emsiBaHe 3a HaMansiBaHe
Ha PUCKa OT HapaHsABaHe Ha Xopa

OMACHOCT

OnacHocCT OT TOKOB yaap
J[lokoCBaHETO Ha HAKOU OT
BbTPELUHNTE KOMMOHEHTU
MOXe Aa NPUYMHN CEPUO3HO
HapaHsaBaHe UM CMbPT.

He pasrnobsiBavite To3u ypea.

NMPEAYNPEXAEHUE

OnacHocT OT TOKOB yaap
HenpaBunHOTO n3nonssaHe
Ha 3a3eMsiIBaHETO MOXe Aa
aoBene 40 TOKOB yaap.

He BKkmouyBanTe B KOHTAKT,
A0KaTo ypeabT HE e NPaBuIHO
WMHCTanMpaH n 3a3eMeH.

Toau ypepq TpsibBa ga 6vae
3a3eMeH. B cnyyan Ha
eneKkTPU4eCcKo KbCo
CcbefuHeHne, 3a3eMsABaHETO
HamansiBa pucka OT TOKOB
yoap, kKaTto ocurypsiea
NPOBOAHMK, KOUTO fa n3Bene
enekTpu4ecknsi Tok. Tosu
ypepn e obopyaBaH ¢ kaben
CbC 3a3eMsBaLL, NPOBOAHMK
CbC 3a3eMsBaly Lencen.
LWencensT TpsabBa ga 6bae
BKITHOMEH B KOHTAKT, KOMTO

€ NpaBWIHO NHCTanupax

n 3azemeH. KoHcyntupante
ce ¢ kBanuduumpaH
ereKTPOTEXHUK NN cepBu3eH

TEXHUK, aKO MHCTPYKUUUTE 3a
3a3eMsiBaHe He ca HanbJTHO
SAACHWN UNKN aKo Ce CbMHsBaTe
B NPaBUNHOTO 3a3eMsBaHe Ha
ypeaa. Ako e Heobxogumo aga
na3nonaeate yabJoKuTen,
n3nona3sanTe camo 3-XuneH
yObIDKNTEN.

1. OcurypeH e KbC 3axpaHBalll
kaben, 3a gpa ce HamanaT
puUckoBeTe, NpoM3TnyaLim ot
3annuTade unn cnbBaHe B MNo-
Obnbr kaben.

2. AKo ce nsnonsea Obibr
kaben unu yabrxuten:

1) MapkupaHaTa
enekTpmyecka MOLLHOCT Ha
kabena nnu yobrmkntens
TpsibBa oa 6bae NoHe paBHa
Nno rofieMmHa Ha enekTpu-
YyeckaTa MOLLHOCT Ha ypefa.
2) Yobnmxkutenart Tpabsa aa
Obae 3a3emaABall, 3-KUNeH
kaben.

3) Abnruat kaben Tpsibea Aa
Obae npubpaH Taka, Ye ga He
Ce HaBMBa BbPXYy ropHUs
naHen unu nnoTa, KbaeTo
MOXe aa 6bae gpbnHaT OT
JeLua Unu HAKoW aa ce cnbHe
HEBOJTHO.



NMOYNCTBAHE

He 3abpaBante ga nsknwovmte ypega oT 3axXxpaHBaHETO.

1. MouncTeTe NpoCTpaHCTBOTO BbB (bypHaTa cneg ynotpebda

C NEeKO BnaxHa kbpna.

2. lNouncreTe NpMHaanNeXHoOCTUTE No 06NYaNHNA HAYMH

B canyHeHa Boja.

3. PamkaTa Ha BpataTa, YNibTHEHNETO U NpUnexalumTe YyacTtu
TpsbBa ga ce NoYMCcTBaT BHUMATENHO C BfaXHa Kbpna, Korato
ca 3aMbpCEHM.

4. He nsnonseante rpybu abpasmeBHM NoYMCTBaLLM NnpenapaTu
NN OCTPU METarHW CTbprasnku 3a NOYUCTBaAHE Ha CTBbKMOTO Ha
BpaTaTa Ha pypHaTa, Tbi KaTo Te MoraT Aa HagpackaT
MOBBbPXHOCTTA, KOETO MOXe Aa AoBee 4O CYynBaHe Ha CTbKMOTO.
5. CbBeT 3a novncTeaHe — 3a No-NecHO NOYMCTBAHE Ha CTEHUTE
Ha NPOCTPaHCTBOTO, C KOUTO NPUrOTBAHATAa XpaHa Moxe Aa
Brie3e B KOHTaKT: [locTaBeTe NOMNOBWH NIMMOH B Kyna, fobaBeTe
300 ml (1/2 nuHTa) BOoAa n 3arpente Ha 100% moLHOCT

B MUKpoBbfHOBaTa 3a 10 MnHyTu. N36bpLueTe dypHaTa

C MeKa cyxa Kbpna.

NMPUBOPH
BHUMAHWE

OnacHoOCT OT HapaHsiBaHe BuxTe MHCTpyKUMUTe 3a ,MaTepuanu, KouTo MoxeTe a
“3nonsBaTe ¢ MMKPOBBLIIHOBa hypHa unu Ja usbsareate ga

OnacHo e 3a BCEKMU, KOWUTO n3nonssarte ¢ MMKPOBbIHOBa (hypHa“. BbaMoxHO e aa

He e nuue O6y‘-IeHO na ChblLiecTByBaT onpeaeneHn HemeTtanHy npmbopu, KOUTO He ca
’ 6e3onacHu 3a n3nonssaHe 3a MMKPOBBIIHOBA pypHa. AKO

M3BbpLUBa CEPBU3HA U ce CbMHsIBaTe, MOXe [a TecTBaTe BbNPOCHUS Npubop, kaTto
PEMOHTHA AENHOCT, KOSATO ~ ©71°ABaTE nboueaypata no-Aony.

BKI1HO4BaA PBaJ'IFIHe Ha Tect 3a npuGopu:

Karnak, KOUTo ocurypsdsa 1.HanbnHeTe cbA, NOAXOASL, 38 MUKPOBBLIHOBA (hypHa,

c obema Ha 1 vyawa ctyfeHa Boga (250 ml) 3aegHo
3alnTta cpeLlly ni3naraHe C BLMPOCHUS NPUBOP.

Ha MUKPOBDBJTHOBA EHEPIUA. 2.BkntoyeTe Ha Makcumaria MOLHOCT 3a 1 MUHyTa.
3.BHumaTenHo onunaiite npuéopa. Ako NnpuGopsT
€ 3aTOoMNMeH, He ro U3nornsBanTe 3a roTBeHe
B MVKPOBBIIHOBA hypHa.
4.He npeBuwwaBaiiTe BpemMeTo 3a nofrpsiaHe Hag
1 MuHyTa.
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MaTtepwuanu, KoMTo MOXeTe a U3non3BaTte B MUKPOBBLIIHOBATa (dypHa

Mpubopun 3abenexku
Cbpaose 3a CnepBaiiTe MHCTPYKUMUTE Ha npon3soauTens. [IbHOTO Ha CbAa 3a 3anbpXKBaHe
3anbpXXBaHe TpsibBa Aa e Hal-manko 3/16 nHya (5 mm) Hag BbpTSLLaTa ce nocTaeka.
Henpasunnata ynotpeba moxe Aa foBeAe [0 cHynBaHe Ha nocTaBkaTa.
Mpnbopu 3a Camo npurogHun 3a nonssaHe B MMKpOBBLIHOBa bypHa. Crieasante MHCTpyKUumTe
XpaHeHe Ha npousBoauTens. He nanonaearire cnykaHu unv HalbpbeHn cbaoBe.
CTbKneHn Buharu ceansavite kanaka. anonseavite camo 3a noArpsiBaHe Ha xpaxa,
OypkaHu nokaTo ce 3atonnu. [MNoBeyeTo CTbkNeHn BypkaHu He ca TEPMOYCTONYMBM
1 MOXe Aa ce CuynsT.
CTbkIeHu Camo TepMOyCTONYMBY CTBKNEHN CbAOBE 3a ypHa. YBepeTe ce, Ye HAMaT
cbAoBe MeTarnHo nokpuTve. He nsnonseanTe cnykaHy unu HawwbpbeHn cbaoBse.
Topbwu 3a CnepgaviTe MHCTPYKUMMTE Ha NpoussoauTens. He Bpb3BaiTe ¢ MeTanHa
roTBeHe BbB kopaa. HanpaseTe npopesn, 3a fa no3sonuTe Ha napaTta fga uanese.
dypHa
XapTunenu M3nonsearnTte camo 3a KpaTKoTpaWHo rotBeHe/3aTonnsHe. He octassanTe

YNHUN N Yalln

dypHaTa 6e3 Hag30op No Bpeme Ha roTBEHeE.

XapTuenu Kbpnu

M3nonagaiiTe 3a NokprBaHe Ha xpaHa 3a NOBTOPHO 3aTOMNSISIHE U NOemMaHe Ha
MasHuHW. M3nonaBaiiTe, kaTo s HabnogasaTte, caMo 3a KpaTKOCPOYHO rOTBEHE.

lMeprameHToBa  V3mnon3BanTe KaTo Kanak 3a NpefoTBpaTsABaHe Ha NPbCKM UNn 3a obBUBaHe

XapTusi npu 3agyLuaBaHe.

Mnactmacu Camo npurogHu 3a nona3esaHe B MUKPOBBIIHOBA hypHa. Cneasavite
VHCTPYKUMUTE Ha npoussoauTens. Tpsbsa Aa uva Hagnuc ,besonacHo 3a
MUKPOBBHOBA pypHa“. HAKoM nnacTtmMacoBu KOHTEMHEPU OMeKBaT, Tbil KaTo
XpaHaTa BbTpe ce HarpsiBa. Topbute 3a BapeHe 1 NITbTHO 3aTBOPEHNUTE
HalnoHoBM Topburykn TpsibBa fa 6baaT paspsizaHn, NPoduTK unm
BEHTUIMPAHW, KAKTO € yKa3aHO Ha OnakoBKaTa.

Mnactmacosu Camo npurogHu 3a nonssaHe B MMKpOBbIHOBa dypHa. V3nonssainTe 3a

onua rnokpuBaHe Ha XpaHa Nno BpeMe Ha roTBeHe, 3a a 3anasuTe BrnaraTa.
He nossonsganTe HannoOHOBOTO hONMO Aa AOKOCBA XpaHa.

TepmomeTpu BesonacHu 3a non3saHe B MUKPOBBIIHOBA hypHa (TEPMOMETPU 3a MEeCO U1 3a

3axapHu n3genus).

BocbuHa xaptus

Manonseante kato noKpuTue, 3a Aa npenoTepatuTe NPbCKN 1N 3ad0bpXXaHe Ha
Bnara.

MaTtepuanu, konto TpsibBa ga ce n3bsareat B MUMKPOBBbIIHOBaTa (hypHa

Mpn6opu

3abenexku

AnymuHueBa TaBa

Moxe aa npuynHU enekTpudecka abra. MpexsbprieTe xpaHaTa B Cb/,
noaxoasLy 3a MUKPOBBITHOBa hypHa.

KapTOHeHI/I onakoBkn  Moxe goa NPUYNHK enekTpuiecka abora. I'IpeXBbpneTe XpaHaTa B CbA,
3a XpaHa C meTalnHa nogxoasil 3a MMKPOBBJTHOBA cbypHa.

OpbXKa

MeTanHu an60pM wnn MeTanbT Npegnassa xpaHaTta oT MUKPOBBIIHWUTE. MeTanHOTO Nokputue

Taknea C MeTalriHoO
nokputune

MOXe [a NPUYUHN eneKkTpuvecka aobra.

MeTanHu yCyKBallu ce Moxe na NPUYUHAT enekTpuyecka Abra v a npegn3BukaT noXxap BbB

BPb3KU

dypHaTa.

XapTtuneHu Topbu

Moxe aa NpUYMHAT Noxap BbB chypHaTa.

CUHTETUYHa NsHa

CuHTETMYHATa NsitHa MOXe Aa ce CTonu unu aa 3aMbpCU TE4YHOCTTa
BBbTpeE, KOrato € U3roXxeHa Ha BUCOKa TeMnepartypa.

[bpBo

ﬂ,prOTO LLle N3CbXHEe, KoraTo ce 1U3nonsesa B MUKPOBbBIIHOBaATa d)ypHa,
N MOXe [ia ce Hauenu unn Hanyka.
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HACTPOMKA HA BALLATA ®YPHA

MmeHa Ha yacTuTe 1 akcecoapuTte Ha dpypHaTa

M3BapeTte qaypHaTa 1 npemMaxHeTe BCUYKM MaTepuanm oT KalloHa 1N BbTPELHOCTTa Ha d)ypHaTa.
Bawara d)ypHa Ce [10CTaBsA CbC CcrieaHuTe akcecoapu:

CTbKreHa nocTtaBka 1 A
MpbcTeH 3a BbpTALWATa ce noctaska 1
PbKkOBOACTBO C MHCTPYKLMM 1 )

y

F

P S——

[ C
Ll
[ LY,

A) MNMaHen 3a ynpasnexve

B) Ban 3a BbpTALaTa ce noctaska

C) MNpbcTeH 3a BbpTALaTa ce nocTaBka
D) CTbkneHa nocraska

E) MNpo3sopey 3a HabnoaeHve

F) MpuHapgnexHocTn Ha BpaTaTa

G) Brnokupalua cuctema 3a 6e3onacHocT

-
I\
L\

PelweTka 3a rpun (He Moxe fa ce n3nonaea
¢ pyHKUMATA HA MMKPOBBIHOBA (pypHa 1 TpsibBa
[a ce NOCTaBW BbPXY CTbKIeHaTa nocraska)

anIHaﬂ,J'IeN(HOCTVI 3a MOHTaX Ha BbpTsdLla Cce noctaBKa

a. Hwukora He nocTaBsanTe CTbKNeHaTa nocTaBka Ha O6paTHO.
[BxeHneTo Ha CTbKeHaTa NocTaBka HUKOra He Tpﬂ6Ba aa
Ce orpaHu4asa.

b. TMo Bpeme Ha roTBeHe BMHaru Tpﬂ6Ba a ce 1n3nonsBaTt KakTo

naBwuHa (oTpony)

i -
N CTbKneHaTa nocTtaBKa, Taka U NPbCTEHDLT 3a BbpTAllaTa ce

CrbkreHa —( >
nocTaska \\‘7__,// nocraBska.
c. Bcuuku xpaHu 1 KOHTeHepKW ¢ XxpaHa BUHarn ce noctaBaT
BBPXY CTbKIleHaTa NnocTaBka 3a roTBeHe.
d. AKO cTbKrneHaTa nocTaBka UNn NPbCTEHBLT 3a BbpTALWaTa ce

Ban 3a nocTaBka ce Cryka Unm ce CHynsT, CBbpXeTe Ce C Haw-
BbpTALLaTa ce Onn3sKMA OTOPM3NPaH CEPBU3EH LIEHTBP.
nocrtaeka

MpbcTeH 3a BbpTALATa
ce nocTaBska
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MoHTax Ha nnoTa

OTcTpaHeTe BCUYKM OMaKoBbYHW MaTepuanm LLikadp: OTcTpaHeTe BCSAKO 3aLMTHO OMMO OT
1 akcecoapw. MNpoBepeTe dpypHaTa 3a noBpeau, NMOBBPXHOCTTa Ha Lkada 3a MUKPOBbIHOBaTa
KaTo BAMBbOHATUHM UMK cYynBaHUsi MO BpaTaTa. hypHa.

He s nHcTanupanTte, ako pypHaTta e nospefeHa. He oTcTpaHsiBanTe ceeTnokadsasus kanak Mica,

KOMTO € 3aKperneH KbM BbTPELLHOCTTa Ha
¢ypHaTa, 3a Ja npegnasute MarHeTpoHa.

MoHTUupaHe (5) NocrtaBeTe pypHaTa
1. UsBepeTe pasHa Bb3MOXXHO Han-ganey ot

MOBBPXHOCT, KOSITO OCUTYpPsiBa paanocTaHumnn 1 TeNneBnsopu.

[10CTaTb4YHO OTBOPEHO Paborara Ha MuKkpo-
MPOCTPAHCTBO 3a BXOAHUTE Bb/HOBATA (DypHa MOXe Aa

WM N3XOOHUTE NPUYNHN CMYLLEHNA BB

BEHTUMALMOHHN OTBOPY. BaLLETO paano niv
TENEeBU3MOHHO NpreMaHe.

2. BknitoyeTte pypHaTa cu

B CTaHOapTeH AOMalLeH
KOHTaKT. YBepeTe ce,

4ye HanpexeHneTo 1 YectoTaTta
Ha TOKa ca CbLMTE KaTo
HOMWHANHOTO HanpexeHne

M YecToTa Ha eTukeTa.

(1) MuHumanHaTa BUCoYnHa

Ha MOHTax e 85 cm. MPEAYNPEXOEHWE:

(2) 3agHaTa cTpaHa Ha ypena He uHcTanupainTte dypHara
TpsibBa Aa ObAe nocTaBeHa BbPXy roTBapCcKu nnoT unu
KbM CTeHa. ApYr ypea, reHepupaly
OctaBeTe MMHMMAITHO TonnmHa. AKo ce MOHTUpa
pascTosiHne ot 30 cm Hapj, 61130 4O UNW Hag U3TOYHUK
ypHaTa, MUHUMAIHO Ha TOMnMHa, dypHaTa Moxe
pasctoaHue ot 20 cm e [la ce NOBpeau 1 rapaHumsaTa
Heobxoaumo mexay dypHaTa e 6bae HeBanuaHa.

N BCUYKM CbCEHU CTEHMW. HdocTbnHaTta

(3) He ceansinTte kpayeTtarta ot NOBBLPXHOCT

OBHOTO Ha oypHaTa. MOXe aa ce

(4) briokupaHeTo Ha HaropeLuu no

BXOAALNTE U/ U3XOOHUTE Bpeme Ha

OTBOPU MOXe Aa nospeau paboTa.

dypHara.
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OlNEPALINA

={€

KoHTponeH naHen v oyHKuum
MHCTpyKuMn 3a ekcnnoartauus

|

MowwHocT

Tarimep

1.3a ga HacTpouTe MOLLHOCTTa 3a roTBeHe,
3aBbpTeTe KOMYeTOo 3a 3axpaHBaHe [0
)XENaHOTO HUBO.

2.3a fa 3agaferte BpeMeTO 3a roTBeHe,
3aBbpTeTe KOMYeTo Ha TaMepa A0
)KenaHoTo BpeMeTpaeHe cropef, BalleTo
PBKOBOACTBO 3@ FOTBEHE.

3.MukpoBbrHoBaTa pypHa aBTOMaTU4HO
LLie 3arnoYHe Aa HarpsiBa criefi HacTpolika
Ha HMBOTO U BpEMETO.

4.Cnep n3TvyaHe Ha BPEMETO 3a rOTBEHE,
LLie Ce Yye curHan oT ypeaa 1 Tow Le cnpe.

5.AKo ypenbT He ce n3nonsea, BMHaru
3apaBawiTe BpemeTpaeHe , 0.

DyHKUMA

NaxoagHa
MOLLIHOCT

MpunoxeHne

Low

119w

PasmekBaHe Ha crnagones

M. Low
(pa3mpa3ssiBaHe)

231 W

3aTonnsHe Ha cyna, OMeKBaHe Ha Macrio unm
pasmpassBaHe

Med.

385 W

AxHum, pnba

M. High

539 W

Opu3s, punba, NUNeLKo, MISHO Meco

High

700 W

[MoBTOPHO NoArpsiBaHe, MAsIKO, KUMBaHe Ha BOAA,
3eneH4Yyuun, HannTKu
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PyHKUMA M3xopgHa molHocT MpunoxeHve
@ 80% rpvn 20% HapeHuua, arHewko, keban, Mopcku fapose,
1 MUWKPOBBITHU. MbPXKOMK
@ 70% rpun 30% MuneLukm xanku, NUNELKN MbPAX, CBUHCKM
2 MWKPOBBITHU. MbPXXOMK
60% rpun 40%
s Lisno nune
MUKPOBBITHU.
[j 100% rpun: MeyeH xns6, xpaHn Ha cnavicoBe

MpenynpexaeHue: Korato ussaxaaTe xpaHa oT dypHaTa, Monsi, yBepeTe ce, Ye cypHaTa

€ M3KIoYeHa, KaTo 3aBbpTUTe NPeBKMoYBaTeNs Ha TanMepa Ha 0 (Hyna).
AKO He ro HampaBuWTe M OCTaBMTE MWKPOBBIIHOBaTa dpypHa da pabotu 6e3
XpaHa B Hesi, TOBa MOXe Ja [oBefe A0 NperpsisaHe 1 NoBpeaa Ha MarHeTpoHa.
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OTtcTpaHsaBaHe Ha npobnemu

={€

HopmarnHo pyHKUMOHUpaHe

MukpoBbnHoBaTta dypHa
CMyLlaBa TeNeBU3NOHHNTE
NpUeMHMLN

BEHTMNaTop.
HopmanHo e.

MpuemaHeTo Ha pagno U TENEBU3NOHEH CUrHamM MOXe Ja
6bae cMyLLaBaHo, KoraTo MYKpPOBbIIHOBaTa hypHa paboTu.
ToBa e Nofo6HO Ha CMYLLEHWSITa OT Masiku eNeKTpUYecku
ypeau, kaTo MUKCep, NpaxocMyKayka 1 enekTpuyecku

Mpurnywexa cBeTnuHa Ha
dypHaTa

[Mpu roTBeHe B MUKPOBBITHOBA (hypHa C HMUCKA MOLLHOCT
cBeTnMHaTa Ha pypHaTa Moxe ga otcrnabsa. HopmarnHo e.

ropeLy Bb3ayx, M3nusaiy ot
BEHTUNAUMOHHUTE OTBOPU

HaTtpynsaHe Ha napa Ha BpaTarta,

Mpu roTBeHe OT XpaHaTa MOXe Aa ce BAUrHe napa.
Mo-ronsiMaTta 4acT e 13nese oT BEHTUMNALMOHHNTE OTBOPU.
Ho 13BecTHO KONMYECTBO MOXeE [a ce akyMynupa BbpXy no-
XnajHo MSICTO, KaTo BpaTtaTa Ha dypHaTa. HopmarnHo e.

B Hed [a nma XpaHa.

dypHaTa cTtapTupa cny4vaiHo, 6e3

MHoro e onacHo.

3abpaHeHo e ypeabT Aa paboTtu 6e3 xpaHa BbTpe B HEro.

Mpobnem

BeposTHa
npuynHa

PelweHue

(1) 3axpaHBalLusT kaben He
e BKIoYeH Aobpe.

M3kntoueTe oT koHTakTa. Cnen ToBa
BKItoveTe oTHOBO crieq 10 cekyHau.

dypHaTa He MOXe Aa ce
cTapTupa.

(2) N3rapsHe Ha
npeanasuten unu
aKkTMBMpaHe Ha
npekbcBay.

CMeHeTe npeanasuTtens unm BKIoYeTe
npekbcBava obpaTHO (PEMOHTMPAHO
OT CneunanucTy oT HawaTa
KOMMNaHus)

(3) Npobnem c koHTakTa.

TecTBanTe KOHTaKTa c Apyrn
eneKkTpuYeckn ypeau.

PypHaTa He 3arpsisa.

(4)BpataTta He e 3aTBOpEHa
nobpe.

3aTtBOpeTe Jobpe Bparara.

To3su yped e MapkvpaH c eTUKeT B CboTBeTCcTBME ¢ EBponelickaTa avpekTvea 2012/19/EC oTHOCHO
oTnagbLM OT eneKTpUYEecKo 1 enekTpoHHo obopyasaHe ot 2013 r. (OEEO). OEEO cbabpxaT KakTo
3aMbpCsiBaLLM BELLeCTBa (KOUTO MOraT Ja okaxar oTpuuateneH edeKT BbpXy OKonHaTta cpeaa),
TaKka N OCHOBHW enemeHTu (KoUTo MoraT a ce U3nonssaT NoBTOpHO). BaxkHo e OEEO pa npemuHat
cneunduryHa obpaboTka 3a NPaBUMHOTO OTCTPAHABAHE W U3XBBPMSHE Ha 3aMbpcUTENUTE U 3a

Bb3CTaHOBsABaHE Ha BCUYKM MaTepuanu. OT,El,eﬂHI/ITe rpaxgaHu Morat aa usmrpasdaTt BaXHa pond

kaTto rapaHTtupart, ye OEEO Hsima ga ce npeBbpHaT B Npobnem 3a okonHaTa cpeaa; BaxHo e aa
Ce crnefBaT HAKOM OCHOBHU NpaBuna:
- OEEO He TpsibBa fa ce TpeTupar kaTto 6UTOBU OTNaabLy;
- OEEO 1psibBa aa ce npeganaT B 06eKTU 3a cnewumanvanmpaHo cboupaHe, ynpasnsiBaHu OT OBLLUMHCKMTE BNacTu

WNW PErucTpupaHo ApyxXecTBo.

B MHoro cTpaHu cbbvpaHeTo Ha 6G1UTOBM OTNaabLM MoXe Aa npeanara v ycnyru 3a ronemu OEEO. KoraTo kynysate
HOB ype[, CTapusiT MOXe [la Ce BbpHe Ha TbproeeLia, KoTo TpsibBa Aa ro npueme 6esnnatHo, cTura ypeabT Aa

€ OT eKBMBaneHTeH Tun u aa nMma coLinute beHKLl,I/II/I KaTo 3aKyneHus.
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Mikrovinna trouba

NAVOD K OBSLUZE

MODEL: CMG20SMW
CMG20SMB

Pied pouzitim mikrovinné trouby si dukladné prectéte
tyto pokyny a peclivé si je uschovejte.
Pokud se budete Fidit pokyny, bude vam trouba slouZzit dlouha Iéta.

PECLIVE SI TYTO POKYNY USCHOVEJTE



OPATRENI, KTERA MAJi ZAMEZIT
PRIPADNEMU VYSTAVENi NADMERNEMU
MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE

(a) NepokousSeijte se pouzivat tuto troubu s otevienymi
dvirky, protoze to by mohlo vést ke Skodlivému vystaveni
mikrovinné energii. Je dulezité zabranit rozbiti nebo
neodborné manipulaci s bezpeénostnim blokovanim.

(b) Neumistujte Zadné predméty mezi celni stranu trouby a
dvirka, ani nedovolte, aby se na povrchu tésnéni hromadila
Spina nebo zbytky Cisticich prostfedka.

(c) VAROVANI: Jestlize jsou poSkozena dvifka nebo jejich
tésnéni, trouba se nesmi pouzivat, dokud nebude opravena
kompetentni osobou.

DODATEK

Jestlize neni spotfebi¢ udrzovan v Cistém stavu, jeho povrch
by se mohl narusit, coz by ovlivnilo Zivotnost spotiebiCe
a vedlo ke vzniku nebezpecné situace.

Technické udaje

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Jmenovité napéti: 230 V~, 50 Hz

Jmenovity pfikon (mikrovinna trouba): 1050 W

Jmenovity vykon (mikrovinna trouba): 700 W

Jmenovity pfikon (gril): 1000 W

Objem trouby: 201

Pramér oto€ného talife: 255 mm

VnéjSi rozméry: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Cista hmotnost: Priblizné 10,7 kg
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DULEZITE BEZPECNOSTNI POKYNY
A VAROVANI

Dodrzujte zakladni bezpecCnostni opatfeni vCetné
nasledujicich, aby se sniZilo nebezpedi pozaru, urazu
elektrickym proudem, zranéni osob nebo vystaveni
nadmérnému mnozstvi mikrovinné energie pfi pouzivani
spotrebice:

1.

Zejména si predtéte a dodrzujte: ,OPATRENI, KTERA
MAJi ZAMEZIT PRIPADNEMU VYSTAVENI
NADMERNEMU MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE*.
Tento spotrebiC mohou pouzivat déti starSi osmi let

a osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo osoby nezkuSené a neznalé
za predpokladu, ze maiji zajistény dohled nebo byly
pouceny o bezpecném pouzivani spotfebiCe a chapou
souvisejici rizika. Déti si se spotfebiCem nesméji hrat.
Déti nesméji provadét Cisténi a uzivatelskou udrzbu bez
dozoru.

Uchovavejte spotfebi€ a jeho kabel mimo dosah déti
mladsich osmi let.

Pokud se poskodi napajeci kabel, vyménu musi proveést
vyrobce, jeho servisni zastupce nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

VAROVANI: Pfed vymé&nou Zarovky se ujistéte, Ze je
spotiebi€ vypnuty, aby se pfedeslo Urazu elektrickym
proudem.

VAROVANI: Provadéni jakékoli udrzby nebo opravy
zahrnujici sejmuti krytu, ktery chrani pfed vystavenim
mikrovinné energii, je nebezpecné pro kohokoli kromé
kompetentni osoby.

VAROVANI: Tekutiny a jiné potraviny se nesmi ohfivat
v uzavienych nadobach, protoze by mohly vybouchnout.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Pfi ohfivani potravin v plastovych nebo papirovych
nadobach sledujte troubu, protoze existuje moznost
vzniceni.

Pouzivejte pouze nacini vhodné pro mikrovinné trouby.
Jestlize se objevi kouf, vypnéte spotfebi¢ nebo ho odpojte
od napajeni a nechte dvirka zaviena, aby se plameny
udusili.

Mikrovinny ohfev napoji maze vést ke zpozdénému
prudkému varu, proto je nutné davat pozor pfi
manipulaci s nadobou.

Obsah kojeneckych lahvi a détské vyZzivy ve sklenicich
se musi zamichat nebo protfepat a pfed krmenim je
nutné zkontrolovat jeho teplotu, aby se zamezilo popaleni.
V mikrovinné troubé by se neméla ohfivat vejce ve
skofapkach a cela vejce na tvrdo, protoze by mohla
vybouchnout, a to i po skon€eni mikrovinného ohfevu.
Trouba by se méla pravidelné Cistit v€etné odstranovani
veskerych usazenin pokrmu.

Kdyz se trouba nebude udrzovat v Cistém stavu, mohlo
by to vést k naruseni povrchu, coz by mohlo nepfiznivé
ovlivnit Zivotnost spotiebi€e a pfipadné zpUsobit
nebezpecnou situaci.

Spotfebi€ se nesmi instalovat za dekoraéni dvitka, aby
se zamezilo pfehfivani. (Toto neplati pro spotfebice s
dekoraCnimi dviiky.)

Pouzivejte pouze teplotni sondu doporu¢enou pro tuto
troubu. (u trub vybavenych moznosti pouziti teplotni
sondy).

Mikrovinna trouba nesmi byt umisténa ve skfince, pokud
nebylo pouziti ve skfifce otestovano.

Mikrovinna trouba musi byt provozovana s otevienymi
dekoracnimi dvirky (pro trouby s dekoracnimi dvirky).
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20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Spotiebi€ je ur€en k pouziti v domacnosti a podobnych

mistech, jako jsou:

- kuchynky pro personal v obchodech, kancelafich a na
dalSich pracovistich;

- hotely, motely a dalSich obytné objekty, v nichz je
pouzivan zakazniky;

- na chalupach;

- v ubytovacich zafizenich typu penzionu se snidani.

Mikrovinna trouba je uréena k ohfivani pokrmd a napoju.

Suseni potravin nebo oble€eni a ohfivani ohfivacich

podusek, pantofli, houbicek, vihkych latek apod. by

mohlo vést k riziku zranéni, vzniceni nebo pozaru.

V mikrovinné troubé neni dovoleno pfipravovat pokrmy a

napoje v kovovych nadobach.

Spotiebi¢ se nesmi Cistit parnim Cisticem.

Spotrebi€ je urCen k pouziti jako volné stojici.

Zadni plocha spotiebi€t musi byt umisténa u stény.

Tyto spotfebiCe nejsou urCeny k tomu, aby byly fizeny

externim Casovym spinaem nebo samostatnym

systémem déalkového ovladani.

Teplota pfistupnych povrchl muze byt pfi provozu

spotfebiCe vysoka.

VAROVANI: Pokud je spotfebi& provozovan v kombi-

novaném rezimu, meély by déti troubu pouzivat pouze

pod dohledem dospélé osoby, a to kvuli teplotam, které

Vv ni vznikaji.

POZORNE SI PRECTETE A USCHOVEJTE
PRO BUDOUCI POUZITI
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Instalace uzemnéni za Ucelem snizeni rizika

zranéni
NEBEZPECI

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem. Kontakt s nékterymi
vnitfnimi sou¢astmi maze
zpusobit vazné zranéni nebo
usmrceni. Nerozebirejte tento
spotrebic.

VAROVANI

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem. Nespravné uzemneni
muze vést k urazu elektrickym
proudem. Nezapojujte
spotfebi¢ do zasuvky, dokud
nebude spravné nainstalovany
a uzemnény.

Tento spotfebiC musi byt
uzemnény. Uzemnéni snizuje
riziko Urazu elektrickym
proudem v pfipadé
elektrického zkratu tim, ze
poskytuje vodi€ pro odvod
elektrického proudu. Tento
spotfebi¢ je vybaven kabelem
s uzemnovacim vodiCem

a uzemnovaci zastrckou.
Zastrcku je nutné zasunout do
nalezité nainstalované a
uzemnéné zasuvky. Pokud
plné nechapete pokyny pro
uzemnéni nebo mate
pochybnosti, zda je spotfebic

spravné uzemnény, poradte
se s kvalifikovanym
elektrikafem nebo servisnim
technikem. Jestlize je
zapotiebi pouzit prodluzovaci
kabel, pouzijte pouze trojzilovy
prodluzovaci kabel.

1. Dodany napdjeci kabel je
kratky, aby se snizilo riziko
zamotani nebo zakopnuti

o delSi kabel.

2. Pokud se pouziva dlouhy
pfipojeny nebo prodluzovaci
kabel:

1) Jmenovité hodnoty
elektrického napéjeni
vyznacené na pfipojeném
nebo prodluZzovacim kabelu
musi byt alespon stejné velké
jako hodnoty spotrebice.

2) Prodluzovaci kabel musi
byt trojzilovy kabel

S uzemnénim.

3) Dlouhy kabel by mél byt
veden tak, aby nevisel pfes
pracovni desku nebo desku
stolu na misté, kde by za néj
mohly tahat déti nebo kde by
o néj mohl nékdo neumysiné
zakopnout.



CISTENI

Je nutné odpojit spotiebi€ od napajeni.

1. Po pouziti otfete vnitini prostor trouby navihéenym
hadrem.

2. Umyjte pfisluSenstvi bé&Znym zpisobem v mydlové vodé.
3. Kdyz jsou ram dvifek, tésnéni a okolni soucasti
znecisténé, musite je peclivé ocistit vihkym hadrem.

4. K Cisténi skla ve dvirkach trouby nepouzivejte drsné
Cistici prostfedky s brusnym ucinkem ani ostré kovove
Skrabky, protoZe by mohly poskrabat povrch, coz by mohlo
veést k roztfisténi skla.

5. Tip pro Cisténi — pro snazsi Cisténi stén vnitfniho prostoru,
které se mohou dotykat pfipravovanych pokrmu: ViozZte do
misy polovinu citronu, pfidejte 300 ml vody a na 10 minut
zapnéte mikrovinnou troubu nastavenou na 100% vykon.
Otrete troubu mékkou, suchou latkou.

POZO R Viz pokyny ,Materialy, které Ize pouzivat v mikrovinné
Nebezpeéi zranéni troub& nebo kterym se v mikrovinné troub& vyhybat‘. Muze

oy 7= P . existovat urcité nekovové kuchyriské nacini, jehoz pouzivani
Provadeéni Jakek0|| pro mikrovinny ohfev neni bezpe&né. Mate-li pochybnosti,
l:ld rzby nebo opravy muzete dotéené nacini vyzkouset podle nize popsaného

o . L postupu.
zahrnujici sejmuti krytu,
Y ANi DF Zkouska kuchyriského nacini:
ktery Chl’?nl pred L 1. Naplnite nadobu uréenou pro mikrovinnou troubu jednim
vystavenim mikrovinné salkem (250 ml) studené vody a vioZte do ni dotgené nagini.
H X~ A 2.0Ohfrivejte jednu minutu na maximalni vykon.
energ”’ Je nebezpecne 3.0patrné se dotknéte nacini. Jestlize je prazdné nacini
pro kohokoli kromé teplé, nepouzivejte ho k pfipravé pokrmi s mikrovinnym
. ohfevem.

kompetentnl OSOby- 4.Délka ohfevu nesmi prekrogit jednu minutu.
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Materialy, které Ize pouZzivat v mikrovinné troubé

Kuchyriské Poznamky

nacini

Gratinovaci Ridte se pokyny vyrobce. Dno gratinovaci misy musi byt alespoii 5 mm nad

misa oto¢nym talifem. Nespravné pouziti mize zpUsobit rozbiti otocného talife.

Stolni nadobi Pouze vyrobky urgené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce.
Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadobi.

Zavarovaci Vzdy sejméte vicko. Pouzivejte pouze k ohfevu pokrmu, dokud nebude teply.

sklenice VétSina zavarovacich sklenic neni zaruvzdorna a mohla by prasknout.

Sklenéné Pouze zaruvzdorné sklenéné nadobi pro troubu. Ujistéte se, Ze nema

nadobi metalické lemovani. Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadobi.

Sacky na pedeni Ridte se pokyny vyrobce. Nezapinejte kovovou sponu. Natiznéte je, aby

v troubé mohla unikat para.

Papirové talife ~ Pouzivejte pouze ke kratkodobému vareni/ohfevu. BEhem ohfevu

a kelimky nenechavejte troubu bez dozoru.

Papirové utérky

Pouzivejte k zakryvani pokrmu za Ucelem pfihfivani a absorbovani tuku.
Pouzivejte pouze pod dozorem ke kratkodobé pripravé pokrm.

Pergamenovy
papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se predeslo rozstfiku, nebo k obalovani pfi peceni
Vv pare.

Plasty

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce. Mély
by byt oznaceny jako ,ur€ené pro mikrovinnou troubu®. Nékteré plastové nadoby
béhem ohfivani pokrmu uvnitf meéknou. ,Varné sacky* a tésné uzaviené plastové
sacky by se mély nafiznout, propichnout nebo odvétrat podle pokynd na obalu.

Plastové folie

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Pouzivejte k zakryvani
potravin béhem pfipravy, aby si udrzely vihkost. Zabrarte tomu, aby se
plastové folie dotykaly potravin.

Teploméry

Pouze vyrobky ur¢ené pro mikrovinnou troubu (teploméry na maso a cukrovi).

Voskovy papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se predeslo rozstfiku a ztraté vihkosti.

Materialy, kterym se v mikrovinné troubé vyhybat

Kuchyniské nacini

Poznamky

Hlinikovy plech

Mohl by zpUsobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy
ur¢ené pro mikrovinnou troubu.

Karténovy obal na
potraviny s kovovym
drzadlem

Mohl by zpUsobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy
ur¢ené pro mikrovinnou troubu.

Kovové nacini nebo
nacini s kovovym
lemovanim

Kov stini potraviny pfed mikrovinnou energii. Kovové lemovani by mohlo
zpusobit vznik elektrického oblouku.

Kovové stahovaci
pasky

Mohly by zpusobit vznik elektrického oblouku a oheri v troubé.

Papirové sacky

Mohly by zpUsobit oheri v troubé.

Pé&noveé plasty

Pénové plasty by se mohly ptisobenim vysoké teploty roztavit nebo
kontaminovat tekutinu uvnitf.

Drevo

Drevo pfi pouzivani v mikrovinné troubé vyschne a mohlo by se rozstépit
nebo prasknout.
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SESTAVENI TROUBY

Nazvy soucasti trouby a pfisluSenstvi
Vyjméte troubu a vSechny materialy z kartonového obalu a vnitfniho prostoru trouby.
Trouba se dodava s nasledujicim pFislusenstvim:

Sklenény talif 1
Sestava oto¢ného prstence 1
Navod k obsluze

Pl e
CE»D |
I\ k
[N\ J
E D/ \C \B

A) Ovladaci panel

B) Osa oto¢ného talife

C) Sestava oto€ného prstence
D) Sklenény talif

E) Pozorovaci okénko

F) Sestava dvifek

Grilovaci rost (nelze pouzit v mikrovinné troubs ~ G) Systém bezpecnostniho blokovani
a musi byt umistén na sklenéném podnosu)

Instalace otoéného talife

Stfed (na spodni strang) a.

b.

s § - )
klenény talif _(\ L/w c.
d.

Osa otoc¢ného talife

Sestava oto¢ného
prstence

Nikdy nepokladejte sklenény talif spodni stranou
vzhlru. Nic nesmi omezovat sklenény talif v pohybu.
Béhem pfipravy pokrmud se musi vzdy pouzivat
sklenény talif i sestava oto¢ného prstence.

V8echny potraviny a pokrmy v nadobach se musi
vzdy pokladat na sklenény talif.

Dojde-li k prasknuti nebo rozbiti sklenéného talife
nebo sestavy otoného prstence, obratte se na
nejbliz8i autorizované servisni stiedisko.
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Instalace pracovni desky

Odstrarnite veskery obalovy material

a pfislusenstvi. Zkontrolujte, zda neni
trouba poskozena, napfiklad zda nevidite
promackliny nebo rozbita dvirka. Pokud je
trouba poskozena, neinstalujte ji.

Skfin: Odstrarte ochrannou folii, ktera se

nachazi na povrchu skfiné mikrovinné trouby.

Neodstranujte svétle hnédy slidovy kryt,
ktery je pfipevnén k vnitfnimu prostoru
trouby a chrani magnetron.

Instalace

1. Vyberte rovny povrch,
ktery poskytuje dostatek
volného prostoru pro saci
a/nebo vystupni otvory.

(1) Minimalni instalaéni
vySka je 85 cm.

(2) Zadni plocha spotfebice
musi byt umisténa u stény.
Nad troubou ponechte
minimalni volny prostor

30 cm, mezi troubou

a pfilehlymi sténami je
nutny minimalni volny
prostor 20 cm.

(3) Neodstranujte nozicky
ze dna trouby.

(4) Zablokovani sacich
a/nebo vystupnich otvor(
muze troubu poskodit.
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(5) Umistéte troubu co
nejdale od radii a televizora.
Provoz mikrovinné trouby
muze zpusobit ruseni
rozhlasového nebo

televizniho pfijmu.

2. Zapoijte troubu do
standardni domaci zasuvky.
Ujistéte se, Ze napéti a

frekvence odpovidaji napéti

a frekvenci na vyrobnim
Stitku.

VAROVANI: Neinstalujte
troubu nad varnou desku

nebo jiny tepelny spotfebic.
Pfi instalaci v blizkosti
zdroje tepla nebo nad nim
by mohlo dojit k poSkozeni

trouby a ztraté zaruky.

Pristupny
povrch
nesmi byt
za provozu
horky.



PROVOZ

Ovladaci panel a funkce

Pokyny pro ovladani

_I B
Vykon
1.Chcete-li nastavit vykon ohfevu, otocte
knoflik vykonu na pozadovany stupen.
2.Chcete-li nastavit dobu peceni, otocte
knoflik Casovace na pozadovany ¢as
podle pokynu pro pfipravu pokrmu.
3.AZ nastavite stuperi vykonu a ¢as,
mikrovinna trouba se automaticky
spusti.
Easovad 4.Po uplynuti doby ohfevu se ozve zvuk
zvonku a spotfebic se zastavi.
5.Jestlize se spotrebi¢ nepouziva, vzdy
nastavte ¢as na hodnotu , 0.
1 >4
Funkce/stuper Vykon Pouziti
Low 119w Rozpousténi zmrzliny
M. Low 231 W Polévka, dusené pokrmy, rozpousténi masla
(rozmrazovani) nebo rozmrazovani
Med. 385 W Dusené pokrmy, ryby
M. High 539 W Ryze, ryby, kufe, mleté maso
High 700 W Prihfivani, mléko, vafeni vody, zelenina, napoje
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Funkce/stupen Vykon Pouziti
. . Klobasy, jehnéci maso, kebab, mofské plody,
@] 80 % gril 20 % mikro. steaky
@2 70 % gril 30 % mikro. | Kufeci kousky, kufeci prsa, veprové kotlety
Ela 60 % gril 40 % mikro. | Celé kufe
[f] 100 % gril Peceny chléb, krajené potraviny

Upozornéni: PFi vyjimani pokrmu z trouby otocte voli¢ hodin na nulu (0), aby bylo jisté, Ze je
trouba vypnuta.
Pokud tak neucinite a zapnete mikrovinnou troubu bez pokrmu uvnitf, mohlo by
dojit k prehrati a poskozeni magnetronu.
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Reseni problému

Normalni

Mikrovinna trouba rusi televizni
pfijem

Za provozu mikrovinné trouby mize dochazet k ruseni
pfijmu rozhlasového a televizniho signalu. Ruseni je
podobné jako u malych elektrickych spotfebicu, naptiklad
mixéru, vysavace a elektrického ventilatoru.

Jedna se o normalni jev.

Ztlumeni osvétleni trouby

Pi pfipravé pokrmG s mikrovinnym ohfevem na maly
vykon se mize ztlumit osvétleni. Jedna se o normalni jev.

Usazovani pary na dvifkach,
horky vzduch vychazejici
z vétracich stérbin

PFi ohfevu muze z pokrmu vychazet para. VétSina se
dostane ven skrz vétraci $térbiny. Ale trochu pary se
muze usadit na néjakém chladném misté, jako jsou
dvifka trouby. Jedna se o normalni jev.

NeumyslIné spusténi trouby bez
pokrmu uvnitf.

Je zakazano spoustét spotiebic, kdyz uvnitf neni zadny
pokrm. Je to velmi nebezpecné.

Problém Mozna pri€ina Naprava
(1)Napéjeci kabel neni Vytahnéte zastrcku ze zasuvky.
spravné zapojeny Potom ji po 10 sekundach opét
Vv z4suvce. zasurite.

Troubu nelze spustit. (2)Spalena pojistka nebo
vypnuty jistic.

Vymérite pojistku nebo znovu
zapnéte jisti¢ (opravu musi provést
odborny personal nasi spole¢nosti)

(3)Problém se zasuvkou.

VyzkouSejte zasuvku pomoci jinych
elektrickych spotrebicl.

Trouba nehfeje.

(4)Nejsou spravnée
zavrena dvirka.

Dukladné zavrete dvirka.

Tento spotfebi€ je oznagen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ). OEEZ obsahuiji jak znecistujici latky
(které mohou mit negativni vliv na Zivotni prostredi), tak i zakladni prvky (které mohou
byt znovu pouzity). Je dllezité, aby OEEZ podstoupily zvlastni zpracovani, aby bylo mozné

spravné odstranit a zlikvidovat znecistujici latky a znovu vyuzit vSechny materialy.
Jednotlivei mohou hrat vyznamnou roli pfi ochranné zivotniho prostfedi pfed OEEZ; je

nezbytné dodrzovat nékolik zakladnich pravidel:
- s odpadnimi elektrickymi a elektronickymi zafizenimi se nesmi zachazet jako s domovnim odpadem;
- OEEZ by mély byt odvezeny do specialnich sbérnych dvorl spravovanych mistnim Gfadem nebo

registrovanou spole¢nosti.

V mnoha zemich maze byt k dispozici vyzvednuti velkych OEEZ u zakaznika. Kdyz koupite novy
spotrebic¢, muzete stary odevzdat obchodnikovi, ktery musi bezplatné pfijmout jeden stary spotfebic
za jeden novy prodany spotfebi¢, pokud se jedna o ekvivalentni typ se stejnymi funkcemi, jaké ma

novy zakoupeny spotfebi¢.
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Mikrovalna pecnica

PRIRUCNIK S UPUTAMA

MODEL: CMG20SMW
CMG20SMB

Pazljivo procitajte ove upute prije upotrebe mikrovalne
pecénice i €uvajte ih pazljivo.

Ako slijedite upute, pecnica ¢e vam pruziti dugogodisSnju

dobru uslugu.

PAZLJIVO SPREMITE OVE UPUTE



MJERE OPREZA ZA 1ZBJEGAVANJE
MOGUCE IZLOZENOSTI PREKOMJERNOJ
MIKROVALNOJ ENERGIJI

(a) Ne pokusavaijte upotrebljavati ovu pecnicu s otvorenim
vratima jer to moze dovesti do Stetnog izlaganja mikrovalnoj
energiji. Vazno je da ne razbijete ili ne mijenjate sigurnosne
brave.

(b) Nemojte stavljati nikakve predmete izmedu prednje
strane pecnice i vrata niti dopustiti da se prljavstina ili ostaci
sredstva za CiS¢enje nakupljaju na brtvenim povrSinama.

(c) UPOZORENUJE: Ako su vrata ili brtve vrata oSteéene,
pecnica se ne smije upotrebljavati dok je ne popravi
ovlastena osoba.

DODATAK

Ako se uredaj ne odrzava Cistim, njegova se povrSina moze
oStetiti i utjecati na vijek trajanja uredaja te dovesti do
opasne situacije.

Specifikacije

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Nazivni napon: 230 V~50 Hz

Nazivna ulazna snaga 1050 W

(mikrovalna):

Nazivna izlazna snaga 700 W

(mikrovalna):

Nazivna ulazna snaga (grijac): 1000 W

Kapacitet pecnice: 201

Promjer okretne ploce: 255 mm

Vanjske dimenzije: 439,5 x 357, 5 x 258,2 mm
Neto tezina: Pribl. 10,7 kg
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VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

Kako biste smanijili rizik od pozara, strujnog udara, ozljeda
osoba ili izlaganja prekomjernoj energiji mikrovalne pecnice
pri upotrebi uredaja, pridrzavajte se osnovnih mjera opreza,
ukljuCujuéi sljedece:

1.

ProcCitajte i pridrzavajte se sljede¢eg: "MJERE OPREZA
KAKO BI SE 1ZBJEGLO MOGUCE IZLAGANJE
PREKOMJERNOJ MIKROVALNOJ ENERGIJI".

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 8 godina
i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja ako su
pod nadzorom ili su dobili upute u vezi sa sigurnom
upotrebom uredaja te ako shvacaju povezane opasnosti.
Djeca se ne smiju igrati uredajem. Djeca ne smiju Cistiti
niti odrzavati uredaj bez nadzora.

Uredaj i kabel drzite izvan dohvata djece mlade od

8 godina.

Ako je kabel za napajanje ostecen, treba ga zamijeniti
proizvodac, njegov serviser ili osobe sli¢nih kvalifikacija
da bi se izbjegla opasnost.

UPOZORENJE: Pobrinite se da je uredaj iskljuen prije
zamjene zarulje kako biste izbjegli moguc¢nost nastanka
strujnih udara.

UPOZORENJE: Opasno je za bilo koga, osim za
osposobljenu osobu, da izvrsi bilo koji servis ili popravak
koji ukljuCuje uklanjanje pokrova koji pruza zastitu od
izlaganja mikrovalnoj energiji.

UPOZORENJE: Tekuéine i druga hrana ne smiju se
zagrijavati u zatvorenim posudama jer mogu
eksplodirati.

Prilikom zagrijavanja hrane u plasticnim ili papirnatim
posudama pazite na pecnicu zbog moguénosti paljenja.
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

Upotrebljavajte samo pribor koji je prikladan za upotrebu

u mikrovalnim pecnicama.

Ako se uredaj dimi, iskljucite ili odspojite ga i drzite vrata

zatvorena kako biste ugasili plamen.

Mikrovalno zagrijavanje napitaka moze rezultirati

odgodenim eruptivnim vrenjem, stoga je potrebno biti

oprezan pri rukovanju posudom.

Sadrzaj bocCica za hranjenje i posuda za hranu za bebe

mora se promijesati ili protresti i provjeriti temperatura

prije konzumacije kako bi se izbjegle opekline.

Jaja u ljusci i cijela tvrdo kuhana jaja ne smiju se

zagrijavati u mikrovalnim pec¢nicama jer mogu eksplodirati,

¢ak i nakon zavrSetka mikrovalnog zagrijavanja.

Pecnicu treba redovito Cistiti i uklanjati naslage hrane.

Neodrzavanje peénice Cistom mozZe dovesti do

propadanja povrsine koje moze negativno utjecati na vijek

trajanja uredaja i mozda dovesti do opasne situacije.

Uredaj se ne smije postaviti iza dekorativnih vrata da bi

se izbjeglo pregrijavanje. (Ovo nije primjenjivo za

uredaje s dekorativnim vratima.)

Upotrebljavajte samo temperaturnu sondu koja se

preporucuje za ovu pecnicu. (Za pecnice s opremom za

upotrebu sonde za osjet temperature.)

Mikrovalna pecnica ne smije se stavljati u ormari¢ osim

ako nije ispitana u ormaricu.

Mikrovalna pec¢nica mora raditi s otvorenim dekorativnim

vratima. (Za pecnice s dekorativnim vratima.)

Ovaj uredaj namijenjen je za upotrebu u kuéanstvu i za

slicne namjene kao Sto su:

- prostor za blagovanje unutar trgovina, ureda ili drugih
radnih prostora;
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21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

- za klijente u hotelima, motelima i drugim vrstama
stambenog okruzenja;

- seoske kuce;

- okruzenja poput ugostiteljskih objekata koji nude
nocenje i dorucak.

Mikrovalna pecCnica namijenjena je zagrijavanju hrane

i pica. Susenje hrane ili odjece i zagrijavanje jastuci¢a za

grijanje, papuca, spuzvi, vlazne krpe i slicno moze

povecati rizik od ozljeda, paljenja ili pozara.

Metalne posude za hranu i pi¢a nisu dopustene tijekom

mikrovalnog kuhanja.

Uredaj se ne smije Cistiti parnim CistaCem.

Uredaj je namijenjen samostalnom koristenju.

Straznja povrsina uredaja mora biti postavljena uz zid.

Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog

vremenskog programatora ili zasebnog sustava na

upravljanje na daljinu.

Temperatura dostupnih povrSina moZze biti visoka dok

uredaj radi.

UPOZORENJE: Kada uredaj radi u kombiniranom nacinu

rada, djeca trebaju upotrebljavati pe¢nicu samo pod

nadzorom odrasle osobe zbog generiranih temperatura.

PAZLJIVO PROCITAJTE | CUVAJTE ZA BUDUCU

REFERENCU
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Smanjenje rizika od ozljeda osoba koje

uzemljuju instalaciju
OPASNOST

Opasnost od strujnog udara
Dodirivanje nekih unutarnjih
komponenti moze
uzrokovati ozbiljne ozljede
ili smrt. Nemoijte rastavljati
ovaj uredaj.

UPOZORENJE

Opasnost od strujnog udara
Nepravilno uzemljenje
moze dovesti do strujnog
udara. Nemojte spajati
uredaj na utiCnicu sve dok
uredaj nije pravilno
postavljen i uzemljen.

Ovaj uredaj mora biti
uzemljen. U sluc€aju kratkog
spoja, uzemljenje smanjuje
rizik od strujnog udara
osiguravanjem Zice za
odvod elektriCne struje.
Ovaj uredaj opremljen je
kabelom koji ima zicu za
uzemljenje s utikaCem za
uzemljenje. Utika€ mora biti
priklju€en na utinicu koja je
pravilno postavljena

I uzemljena. Posavijetujte se
s kvalificiranim elektriCarom

ili serviserom ako upute za
uzemljenje nisu u potpunosti
razumljive ili ako postoji
sumnja je li uredaj pravilno
uzemljen. Ako je potrebno
upotrebljavati produzni
kabel, upotrebljavajte samo
trozicni produzni kabel.

1. Osiguran je kratki kabel
za napajanje kako bi se
smanijili rizici od
zapetljavanja ili spoticanja
preko duzeg kabela.

2. Upotrebljavate li dugacki
kabel ili produzni kabel:

1) Oznacena elektricna
snhaga kompleta kabela ili
produznog kabela trebala bi
biti barem onolika kolika je
elektriCna struja uredaja.

2) Produzni kabel mora biti
trozi¢ni kabel za uzemljenje.
3) Dugi kabel treba biti
postavljen tako da ne visi
preko radne povrsine ili
stola gdje djeca mogu
zapeti za njega ili se
nenamjerno spotaknuti.



CISCENJE

Obavezno odspojite uredaj iz napajanja.

1. Ocistite unutrasnjost pecnice nakon upotrebe blago
vlaznom krpom.

2. Ocistite pribor na uobicajen nacin u vodi sa sapunom.

3. Okvir i brtva vrata te susjedni dijelovi moraju se pazljivo

o istiti vlaznom krpom kada su prljavi.

4. Ne upotrebljavajte abrazivne deterdzente ili oStre metalne
strugacCe za CiS¢enje stakla na vratima pecnice jer se moze
oStetiti povrsina, a to moze uzrokovati lom stakla.

5. Savjet za CiS¢enje---Za lak3e CiSéenje stijenki
unutrasnjosti koje kuhana hrana moze dodirnuti: Stavite pola
limuna u zdjelu, dodajte 300 ml (1/2 litre) vode i zagrijavajte
na 100 % mikrovalne energije 10 minuta. ObriSite pec¢nicu
mekom, suhom krpom.

PRIBOR
OPREZ

Opasnost od ozljeda Pogledajte upute u odjeljku "Materijali koje mozete
. . upotrebljavati u mikrovalnoj pecnici ili koje treba
Opasno je za bilo koga,  izbjegavati u mikrovalnoj peénici." Mozda postoje
osim za osposobljenu odredeni nemetalni pribor koji nije siguran za upotrebu u
A o . mikrovalnoj pec¢nici. Ako ste u nedoumici, odredeni
osobu, da izvrSi bilo koji  pribor mozete testirati slijedeci postupak u nastavku.

servis ili popravak koji o
Testiranje pribora:

ukIjuc":uje UKIanjanje 1.Napunite posudu sigurnu za mikrovalnu pecnicu jednom

pokrova kOji pruza zastitu Salicom hladne vode (250 ml) zajedno s priborom.
2.Kuhajte maksimalnom snagom 1 minutu.

od izlaganja mikrovalnoj  3.oprezno opipajte pribor. Ako je prazan pribor topao,

energ |J| nemojte ga upotrebljavati za mikrovalno kuhanje.
) 4.Vrijeme kuhanja ne smije biti dulje od 1 minute.
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Materijali koje
Pribor

moZete upotrebljavati u mikrovalnoj pecnici
Primjedbe

posuda za Slijedite upute proizvodac¢a. Dno posude za pecenje mora biti najmanje

pecenje 3/16 inCa (5 mm) iznad okretne ploCe. Nepravilna upotreba moze
uzrokovati pucanje okretne ploce.

pribor za jelo Samo za mikrovalnu pecénicu. Slijedite upute proizvodaca. Nemojte
upotrebljavati napuknute ili oSte¢ene posude.

staklenke Uvijek uklonite poklopac. Upotrebljavajte ih samo dok hrane ne postane
topla. Vecina staklenki nije otporna na toplinu i moze puknuti.

stakleno Samo stakleno posude otporno na toplinu. Pobrinite se da nema metalne

posude obloge. Nemojte upotrebljavati napuknute ili oste¢ene posude.

vrecice za Slijedite upute proizvodaca. Ne zatvarajte ih metalnom vezicom.

kuhanje Napravite proreze kako biste omogucili izlazak pare.

u pecnici

papirnati tanjuri
i CaSe

Upotrebljavajte ih samo za kratkotrajno kuhanje/zagrijavanje. Ne ostavljajte
pecnicu bez nadzora tijekom kuhanja.

papirnati rucnici

Upotrebljavajte ih za pokrivanje hrane za zagrijavanje i upijanje masti.
Upotrebljavajte ih uz nadzor samo za kratkoro¢no kuhanje.

papir za Upotrebljavajte ga kao pokrov kako biste sprijecili prskanje ili omot za paru.
pecenje
plastika Samo za mikrovalnu pecnicu. Slijedite upute proizvodaca. Treba imati

oznaku "Sigurno za mikrovalne pecnice". Neke plasti¢éne posude omeksaju
dok se hrana zagrijava. "Vrecice za kuhanje" i ¢vrsto zatvorene plasti¢ne
vrecice treba prorezati, probusiti ili odzraciti prema uputama pakiranja.

plasti¢na folija

Samo za mikrovalnu peénicu. Upotrebljavajte je za pokrivanje hrane
tijekom kuhanja kako biste zadrzali vlagu. Plasti¢na folija ne smije
dodirivati hranu.

termometri

Samo za mikrovalnu pecnicu (termometri za meso i slatkise).

vostani papir

Upotrebljavajte ga kao pokrov kako biste sprije€ili prskanje i zadrzali viagu.

Materijali koje
Pribor

treba izbjegavati u mikrovalnoj peénici
Primjedbe

aluminijski pladanj Moze uzrokovati iskrenje. Prebacite hranu u posudu sigurnu za

mikrovalnu pecnicu.

kartonska kutija za ~ Moze uzrokovati iskrenje. Prebacite hranu u posudu sigurnu za

hranu s metalnom
ru¢kom

mikrovalnu pecnicu.

metal ili pribor

Metal &titi hranu od mikrovalne energije. Metalna obloga moze

s metalnim oblogama uzrokovati iskrenje.

metalne Zice

Mogu uzrokovati iskrenje i pozar u pecnici.

Papirnate vrecice

Mogu izazvati pozar u pecnici.

plasti¢na pjena

Plasti¢na pjena moze otopiti ili kontaminirati tekucinu u unutrasnjosti
kada je izloZzena visokoj temperaturi.

drvo

Drvo ¢e se isusiti kada se upotrebljava u mikrovalnoj peénici i moze
napuknuti ili puknuti.
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POSTAVLJANJE PECNICE

Nazivi dijelova pecnice i pribora za pecénicu
Izvadite pecnicu i sve materijale iz kartonske kutije i unutrasnjosti pec¢nice. Vasa pecnica
isporucuje se sa sljede¢im priborom:

Stakleni pladanj 1 A
Sklop prstena za okretanje 1
Priruénik s uputama 1 y
r—)
V= 71
€ >
5 7
| \\\\ )
~ 4
R / \ \
E D cC B
~ A) upravljackom plo¢om

B) okretnom osovinom

C) Sklopom prstena za okretanje
D) staklenim pladnjem

E) prozorom za promatranje

F) sklopom vrata

redetkom za roétilj (Ne moze se upotrebljavati G) sustavom sigurnosnog blokiranja
u funkciji mikrovalne pecnice i mora se postaviti
na stakleni pladanj.)

Postavljanje okretne ploce

Glavéina (donja strana) a. Nikada ne stavljajte stakleni pladanj naopako.
Stakleni pladanj nikada ne smije biti ogranicen.
b. Tijekom kuhanja uvijek se moraju upotrebljavati
P —— stakleni pladanj i sklop prstena za okretanje.
Stakleni pladanj —/\ 7 c. Svahranaiposude s hranom uvijek se stavijaju na
[ = stakleni pladanj za kuhanije.
‘ d. Ako stakleni pladanj ili sklop prstena za okretanje pukne
l ili se slomi, obratite se najblizem ovlastenom servisu.
Okretna osovina

Sklop prstena za okretanje
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Postavljanje na radnu plocu

Uklonite sav ambalazni materijal i pribor.
Provjerite ima li u peénici oStecenja poput
udubljenja ili slomljenih vrata. Nemojte
ugradivati peénicu ako je ostecena.

Ormari¢: Uklonite svu zastitnu foliju koja se

nalazi na povrsini ormari¢a mikrovalne
pecnice.

Nemoijte uklanjati svijetlosmedi poklopac
Mica koji je pri€vr§¢en na unutradnjost
pecnice radi zastite magnetron.

Ugradnja

1. Odaberite ravnu povrsinu
koja osigurava dovoljno
otvorenog prostora za
ulazne iili izlazne
ventilacijske otvore.

(1) Minimalna visina
ugradnje iznosi 85 cm.

(2) Straznja povrsina
uredaja mora biti
postavljena uz zid.
Ostavite minimalni razmak
od 30 cm iznad pecnice,
potreban je minimalni
razmak od 20 cm izmedu
pecnice i susjednih zidova.
(3) Nemojte skidati noge

s dna pecnice.

(4) Blokiranje usisnih i/ili
izlaznih otvora mozZe ostetiti
pecnicu.

(5) Stavite pecnicu sto dalje
od radija i televizora. Rad
mikrovalne pecnice moze
uzrokovati smetnje

u radijskom ili televizijskom
prijemu.

2. Prikljucite pec¢nicu

u standardnu uti€nicu za
kucanstvo. Provjerite jesu li
napon i frekvencija jednaki
naponu i frekvenciji na
naljepnici.

UPOZORENJE: Nemojte
ugraditi pecnicu iznad ploCe
za kuhanje ili drugog
uredaja koji proizvodi
toplinu. Ako je ugradena
blizu izvora topline ili iznad
njega, pecnica bi se mogla
oStetiti i jamstvo bi bilo
nevazece.

Dostupna

povrsina

moze

tijekom rada

biti vruca.
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RAD

Upravljacka ploCa i znaCajke
Upute za upotrebu

|

Napajanje

Vremenski
programator

4

1.Postavite snagu kuhanja okretanjem
regulatora napajanja na zeljenu razinu.

2.Kako biste postavili vrijeme kuhanja,
okrenite regulator vremenskog
programatora na Zeljeno vrijeme prema
vodi¢u za kuhanje hrane.

3.Mikrovalna peénica automatski ¢e
poceti kuhati nakon postavljanja razine
snage i vremena.

4.Nakon isteka vremena kuhanja uredaj
Ce se zaustaviti uz zvuk.

5.Ako uredaj nije u upotrebi, uvijek
postavite vrijeme na "0".

Funkcija/napajanje

I1zlaz

Primjena

Low

119 W

omek8avanje sladoleda

M. Low
(odmrzavanije)

231 W

varivo, omekS8avanje maslaca ili odmrzavanje

Med.

385 W

gulas, riba

M. High

539 W

riza, riba, piletina, mljeveno meso

High

700 W

zagrijavanje, mlijeko, prokuhavanje vode,
povrée, napitci
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Funkcija/napajanje Izlaz Primjena
o . kobasica, janjetina, kebabi, morski plodovi,
o) 0,
@1 80 % rostilj 20 % mikro. odrezak
@2 70 % rostilj 30 % mikro. |komadi piletine, pileca prsa, svinjski kotleti
B 60 % rostilj 40 % mikro. | cijelo pile
[f] 100 % grija¢ peceni kruh, narezana hrana

Napomena: Prilikom vadenja hrane iz pecnice provjerite je li pec¢nica isklju¢ena okretanjem
sklopke sata na 0 (nula).
U suprotnom, rad mikrovalne pecnice bez hrane moze dovesti do pregrijavanja
i oStecenja magnetrona.
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Rjesavanje problema

Normalno

Mikrovalna pecnica ometa
televizijski prijem

Prilikom rada mikrovalne pe¢nice moze doéi do smetniji
u radijskom i televizijskom prijemu. Sli¢ne su smetnjama
malih elektriénih uredaja, poput miksera, usisavaca

i elektricnog ventilatora.

To je normalno.

Priguseno svjetlo pecnice

U mikrovalnim pe¢nicama male snage svjetlo peénice
moze se prigusiti. To je normalno.

Akumulacija pare na vratima,
topli zrak iz ventilacijskih otvora

Tijekom kuhanja para moze izaci iz hrane. Vecina ¢e izaci
iz ventilacijskih otvora. Ali moze se nakupiti i na hladnom
mjestu kao Sto su vrata pecnice. To je normalno.

Pecnica se sluc¢ajno pokrenula
bez hrane u unutrasnjosti.

Zabranjeno je pokretanje uredaja bez hrane. To je vrlo
opasno.

Problemi Moguéi uzrok RjeSenje
(1)Kabel napajanja nije Odspojite uredaj. Zatim ga ponovno
¢vrsto spojen. spojite nakon 10 sekundi.

Pec¢nica se ne moze
pokrenuti.

(2)Osigurac je pregorio ili
se pokrece prekidac
strujnog kruga.

Zamijenite osigurac ili ponovno
postavite prekida¢ strujnog kruga
(popravlja ga stru¢no osoblje nase
tvrtke)

(3)Problem s uti¢nicom.

Ispitajte utiCnicu s drugim
elektri¢nim uredajima.

Pecnica ne zagrijava.

(4)Vrata nisu dobro
zatvorena.

Dobro zatvorite vrata.

Ovaj uredaj oznacen je u skladu s Europskom direktivom 2012/19/EU o otpadnoj
elektri¢noj i elektroni¢koj opremi iz 2013. u pogledu elektri€nih i elektronickih uredaja
(OEEO). Otpadna elektri¢na i elektronicka oprema sadrzi onecis¢ujuce tvari (koje mogu
imati negativan ucinak na okoli§) i bazne elemente (koji se mogu ponovno upotrijebiti).
Vazno je posebno obraditi otpadnu elektriCnu i elektroni¢ku opremu da bi se ispravno

postizanju cilia da otpadna elektricna i elektroniCka oprema ne postane ekoloski
problem. Treba se pridrzavati nekoliko osnovnih pravila:
- oprema WEEE ne smije se zbrinjavati kao ku¢anski otpad;
- opremu WEEE potrebno je odnijeti na namjenska podru¢ja za prikupljanje kojima upravlja
gradsko vijece ili registrirano poduzece.
U mnogim drZzavama, velika se otpadna elektriCna i elektroni€ka oprema prikuplja i kao kuc¢anski
otpad. Pri kupnji novog uredaja, stari uredaj mozete vratiti prodavacu koji ¢e ga preuzeti besplatno,
samo ako je uredaj iste vrste ili ima jednake funkcije kao i kupljeni uredaj.
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Mikrobangy krosnelé

NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

MODELIS: CMG20SMW
CMG20SMB

PrieS naudodami mikrobangy krosnele atidziai
perskaitykite Sig instrukcija ir iSsaugokite ja.
Jei laikysités instrukcijy, krosnelé gerai veiks daugelj mety.

KRUOPSCIAI LAIKYKITES SIUY INSTRUKCIJY



ATSARGUMO PRIEMONES, SIEKIANT
ISVENGTI GALIMO PER DIDELIO
MIKROBANGUY ENERGIJOS POVEIKIO

(a) Nebandykite naudoti Sios krosnelés, jei durelés atidarytos,
nes mikrobangy energijos poveikis gali pakenkti. Svarbu
nesulauzyti ir nesugadinti apsauginiy blokuojamujy jtaisy.
(b) Nedékite jokiy daikty tarp krosnelés priekinio pavirSiaus
ir dureliy, neleiskite ant sandarinimo pavirSiy kauptis
neSvarumams ar valikliy likuCiams.

(c) JSPEJIMAS. Jei durelés arba dureliy sandarikliai paZeisti,
krosnelés negalima naudoti, kol jg suremontuos
kompetentingas asmuo.

PRIEDAS

v —

gali suprastéti ir tai turés jtakos aparato tinkamumo naudoti
trukmei, todél gali susidaryti pavojinga situacija.

Specifikacijos

Modelis: CMG20SMW / CMG20SMB
Vardiné jtampa: 230V ~50 Hz

Vardiné jéjimo galia (mikrobangy): 1050 W

Vardiné iSéjimo galia 700 W

(mikrobanguy):

Vardiné jéjimo galia (keptuvas): 1000 W

Krosnelés talpa: 201

Sukamosios lékstés skersmuo: 255 mm

ISoriniai matmenys: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Grynasis svoris: Mazdaug 10,7 kg
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SVARBUS SAUGOS INSTRUKCIJY
ISPEJIMAS

Norédami sumazinti gaisro, elektros smagio, Zmoniy
suzalojimo ar per didelio mikrobangy krosnelés energijos
poveikio rizikg, naudodamiesi prietaisu, laikykités
pagrindiniy atsargumo priemoniy, jskaitant Sias:

1. Perskaitykite ir laikykités konkrec€iy instrukcijy:
,ATSARGUMO PRIEMONES, SIEKIANT ISVENGTI
GALIMO PER DIDELIO MIKROBANGY ENERGIJOS
POVEIKIO*

2. §j prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8 mety ir asmenys,

v

jiems duoti nurodymai, kaip saugiai naudoti prietaisa,
ir jie supranta su tuo susijusius pavojus. Vaikai negali
Zaisti su prietaisu. Vaikai be priezitros negali valyti ir
tvarkyti Sio prietaiso.

3. Laikykite prietaisg ir jo laidg jaunesniems nei 8 mety
vaikams nepasiekiamoje vietoje.

4. Jei maitinimo laidas pazeistas, jj turi pakeisti gamintojas,
jo techninés priezilros atstovas arba panasia kvalifikacijg

turintys asmenys, kad baty iSvengta pavojaus.

5. JSPEJIMAS. Prie$ keisdami lempute patikrinkite, ar
prietaisas iSjungtas, kad iSvengtuméte galimo elektros
smugio.

6. JSPEJIMAS. Atlikti bet kokig technine prieZidrg ar
remontg, jskaitant dangcio, apsaugancio nuo
mikrobangy energijos poveikio, nuémimg, yra pavojinga
visiems, iSskyrus kompetentingus asmenis.

7. |SPEJIMAS. Skys¢iy ir kity maisto produkty negalima
kaitinti sandariuose induose, nes jie gali sprogti.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Sildydami maistg plastikiniuose ar popieriniuose
induose, stebékite krosnele, nes ji gali uzsidegti.
Naudokite tik tinkamus naudoti mikrobangy krosnelése
indus.

Jei sklinda damai, iSjunkite arba atjunkite prietaisg nuo
tinklo ir laikykite dureles uzdarytas, kad liepsna
uzgesinty.

Kaitinant mikrobangy krosneléje gérimus, gali jvykti
uzdelstas iSsiverzimas skyscCiui uzvirus, todeél reikia bati
atsargiems tvarkant talpykla.

Maitinimo buteliy ir kGidikiy maisto indeliy turinj pries
vartojima reikia iSmaiSyti arba suplakti ir reikia patikrinti
temperatirg, kad baty iSvengta nudegimy.

KiauSiniy su lukstais ir sveiky kietai virty kiauSiniy
negalima kaitinti mikrobangy krosnelése, nes jie gali
sprogti net ir baigus kaitinti mikrobangy krosneléje.
Krosnele reikia reguliariai valyti ir pasalinti visas maisto
apnasas.

Jei krosnelé nebus prizitGrima ir bus neSvari, gali suprastéti
jos pavirSiaus kokybe, o tai gali neigiamai paveikti prietaiso
naudojimo trukme ir sukelti pavojinga situacija.

Prietaiso negalima montuoti uz dekoratyviniy dureliy,
kad neperkaisty. (Tai netaikoma prietaisams su
dekoratyvinémis durelémis.)

Naudokite tik Siai krosnelei rekomenduojamg temperattros
zondg (taikoma krosneléms, kuriose yra galimybé naudoti
temperatiaros jutiklinj zondg).

Mikrobangy krosnelés negalima déti j spintele, nebent ji
buvo iSbandyta spinteléje.

Mikrobangy krosnelé turi bati naudojama atidarius
dekoratyvines dureles (taikoma krosneléms su
dekoratyvinémis durelémis).
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20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Sis prietaisas skirtas naudoti buityje ir panasiais tikslais,

pvz.:

- darbuotojy virtuvés zonose parduotuvése, biuruose ir
kitoje darbo aplinkoje;

- klientams vieSbuciuose, moteliuose ir kitose
gyvenamojo tipo aplinkose;

- Ukiy pastatuose;

- nakvynés su pusryciais tipo apgyvendinimo vietose.

Mikrobangy krosnelé skirta maistui ir gérimams Sildyti.

Dziovinant maistg ar drabuzius ir kaitinant pagalvéles,

Slepetes, kempines, drégng audinj ir pan. gali Kilti

susizalojimo, uzsidegimo ar gaisro pavojus.

Gaminant maistg mikrobangy krosneléje draudZiama

naudoti metalines talpyklas maistui ir gérimams.

Prietaiso negalima valyti gary valytuvu.

Prietaisas skirtas naudoti laisvai pastatomas.

Prietaisy galinis pavirSius turi bati atremtas j siena.

Prietaisai neturi bati valdomi iSoriniu laikmaciu arba

atskira nuotolinio valdymo sistema.

Kai prietaisas veikia, prieinamy pavirSiy temperattra gali

bati auksta.

JSPEJIMAS. Jei prietaisas veikia kombinuotu rezimu,

vaikai turéty naudoti krosnele tik priziarimi suaugusiyjy,

nes prietaisas generuoja temperatura.

ATIDZIAI PERSKAITYKITE IR PASILIKITE ATEICIAI
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Sumazinti zmoniy suzalojimo rizika.

Izeminimo jrengimas
PAVOJUS

Elektros smuagio pavojus.
Prisilietus prie kai kuriy
vidiniy komponenty galima
sunkiai arba mirtinai
susizaloti. Neardykite Sio
prietaiso.

ISPEJIMAS

Elektros smugio pavojus.
Netinkamai naudojant
jzeminima gali jvykti
elektros smugis. Nejunkite
j kiStukinj lizda, kol
prietaisas néra tinkamai
sumontuotas ir jzemintas.

Sis prietaisas turi bti
jzemintas. Jvykus elektros
trumpajam jungimui,
jzeminimas sumazina
elektros smugio rizikg, nes
elektros srovei naudojamas
avarinis laidas. Siame
prietaise yra laidas su
jzeminimo laidu ir jZeminimo
kiStuku. KiStukas turi bati
jjungtas j tinkamai
sumontuotg ir jZemintg
lizdg. Pasitarkite su
kvalifikuotu elektriku arba
techninés priezilros

specialistu, jei jZeminimo
instrukcijos néra visiskai
suprantamos arba jei
abejojama, ar prietaisas
tinkamai jzemintas.

Jei reikia naudoti ilgintuva,
naudokite tik ilgintuvg is 3-
jy laidy.

1. Pridétas trumpas
maitinimo laidas, kad buty
mazesné rizika jsipainioti j
ilgg laidg arba uz jo uzkliati.
2. Jei naudojamas ilgy laidy
rinkinys arba ilginamasis
laidas:

1) Laidy rinkinio arba
ilginamojo laido elektros
vardiné verté turi bati bent
tokia pati, kaip prietaiso
elektros vardiné verte.

2) llgintuvo laidas turi bati
jzemintas laidas iS 3-jy laidy.
3) llgas laidas turi bati
iSdéstytas taip, kad
nenukarty nuo spintelés
virSaus ar stalvirSio ir jo
negaléty patraukti vaikai
arba nebuty galima uz jo
netyCia uzkliati.



VALYMAS

Badtinai atjunkite prietaisg nuo maitinimo Saltinio.
1. Panaudoje iSvalykite krosnelés ertme Siek tiek sudrékinta

Sluoste.

2. Priedus valykite jprastai, muiluotu vandeniu.

3. Dureliy remas, sandariklis ir gretimos dalys turi bati
kruops$ciai valomi drégna Sluoste, jei jie susitepa.

4. Krosnelés dureliy stiklui valyti nenaudokite stipriy
abrazyviniy valikliy ar astriy metaliniy grandikliy, nes jie gali
subraizyti pavirsiy, todél stiklas gali suduZti.

5. Valymo patarimas. Kad buty lengviau valyti ertmés
sieneles, prie kuriy gali liestis gaminamas maistas: |Jdékite
puse citrinos j dubenj, jpilkite 300 ml vandens ir kaitinkite
10 minuciy nustate 100 % mikrobangy galios. Nuvalykite
krosnele minksta, sausa Sluoste.

INDAI
ATSARGIAI

Pavojus susizeisti

Atlikti bet kokig technine
priezilrg ar remonta,
jskaitant dangcio,
apsaugancio nuo
mikrobangy energijos
poveikio, nuémima,

yra pavojinga visiems,
iSskyrus kompetentingus
asmenis.

Zr. instrukcijy skirsnj ,Medziagos, kurias galite naudoti
mikrobangy krosneléje arba kuriy reikia vengti naudoti
mikrobangy krosneléje“. Gali bdti ir tam tikry nemetaliniy
indy, kuriuos nesaugu naudoti mikrobangy krosnelése.
Jei abejojate, galite patikrinti atitinkamg indg atlikdami
toliau aprasytg procediira.

Indo bandymas:

1.]pilkite j saugy naudoti mikrobangy krosneléje indg
1 puodelj Salto vandens (250 ml) ir kartu jdékite
atitinkamag inda.

2.Kaitinkite didziausia galia 1 minute.

3.Atsargiai palieskite indg. Jei tudcias indas yra Siltas,
nenaudokite jo gamindami maistg mikrobangy
krosneléje.

4. Nekaitinkite ilgiau nei 1 minute.
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MedzZiagos, kurias galite naudoti mikrobangy krosneléje
Indai Pastabos

Skrudintuvas Laikykités gamintojo instrukcijy. Skrudintuvo dugnas turi bati bent 5 mm
vir§ sukamosios lékstés. Netinkamai naudojama sukamoji I€ksté gali sultzti.

Stalo Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Laikykités gamintojo instrukcijy.
reikmenys Nenaudokite jskilusiy ar suaizéjusiy indy.

Stikliniai Visada nuimkite dangtelj. Naudokite tik maistui Sildyti, kol jis Siek tiek
indeliai suSils. Dauguma stikliniy indeliy néra atsparas karsc€iui ir gali suduzti.

Stikliniai indai  Tik karSciui atspars orkaitéje skirti naudoti stikliniai indai. Jsitikinkite, kad
néra metaliniy apdailos detaliy. Nenaudokite jskilusiy ar suaiZéjusiy indy.

Kepimo Laikykités gamintojo instrukcijy. Neuzdarykite metaline juostele.
orkaitéje maiSai Padarykite plySius garams iSeiti.

Popierinés Naudokite tik trumpam virimui / Sildymui. Gamindami maistg nepalikite
lekstés ir krosnelés be priezidros.

puodeliai

Popieriniai Naudokite maistui uzdengti, norédami pasildyti ir sugerti riebalus.
rankSluosciai Naudokite tik trumpai maistui gaminti priziGrédami.

Pergamentinis  Naudokite kaip dangtelj, kad apsaugotuméte nuo pursly arba
popierius pridengtumeéte troSkindami.

Plastikas Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Laikykités gamintojo

instrukcijy. Turi bati pazymeéta ,Saugu naudoti mikrobangy krosneléje”.
Kai kurie plastikiniai indai suminkstéja, kai viduje esantis maistas jkaista.
,Virimo maisai“ ir sandariai uzdaryti plastikiniai maiseliai turi bati jpjauti,
pradurti arba su angomis, kaip nurodyta pakuotéje.

Plastikiné Tik tinkami naudoti mikrobangy krosneléje. Naudokite maistui uzdengti

plévelé gamindami, kad iSlaikytuméte drégme. Neleiskite, kad plastikiné plévelé
liestysi su maistu.

Termometrai Saugu naudoti mikrobangy krosneléje (mésos ir saldainiy termometrai).

Vaskinis Naudokite kaip dangtj, kad iSvengtumeéte pursly ir sulaikytuméte drégme.

popierius

Medziagos, kuriy reikia vengti mikrobangy krosneléje
Indai Pastabos

Aliuminio padéklas  Gali sukelti kibirk§¢iavimg. Perkraukite maistg j tinkama naudoti
mikrobangy krosneléje inda.

Maisto dézuté su Gali sukelti kibirk§¢iavima. Perkraukite maistg j tinkamg naudoti
metaline rankena mikrobangy krosneléje inda.

Metaliniai indai arba Metalas pridengia maistg nuo mikrobangy energijos. Metaliné apdaila
indai su metalo gali sukelti kibirksciavima.

apdaila

Metalinés uzsukamos Gali sukelti kibirk§Ciavima ir gali sukelti gaisrg krosneléje.
juostelés

Popieriniai maiseliai  Gali sukelti gaisrg krosneléje.

Putplastis Putplastis, veikiamas aukstos temperatiros, gali iStirpti arba uztersti
viduje esantj skystj.

Mediena Naudojama mikrobangy krosneléje mediena iSdzius ir gali suskilti
arba jtrakti.
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KROSNELES PARENGIMAS

Krosnelés daliy ir priedy pavadinimai
ISimkite krosnele ir visas medziagas iS dézeés ir krosnelés ertmés. Krosnelé tiekiama su
Siais priedais:

Stiklinis padéklas 1 A
Sukamosios lékstés ziedo rinkinys 1
Naudojimo instrukcija 1
el e
- ]
€ >
I\
/] \\ \\ -
E D c B
A) Valdymo pultas

B) Sukamosios Iékstés velenas

C) Sukamosios |ékstés ziedo rinkinys
D) Stiklinis padéklas

E) Stebéjimo langas

) F) Dureliy rinkinys

Groteliy stovas (negali bati naudojamas G) Saugos blokavimo sistema
mikrobangy krosneléje ir turi biti padétas

ant stiklinio padéklo)

Sukamosios lékstés montavimas

a. Niekada nedekite stiklinio padéklo apversto. Stiklinis
padéklas niekada neturéty bati padétas ankstai.
b. Gaminant maistg visada reikia naudoti ir stiklinj
— padékla, ir sukamo ziedo rinkin;.

Stebulé (apacioje)

e
pa?é”g:(ilrg: —/\\\ /i/\” c. Visas maistas ir maisto indai visada dedami ant
- stiklinio padéklo maistui gaminti.
d. Jei stiklinis padéklas arba sukamojo Ziedo rinkinys
jiriksta arba sulGzta, kreipkités j artimiausig jgaliotajj
Sukamosios techninés priezidros centra.

lekstés velenas

Sukamosios |ékstés Ziedo rinkinys
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Montavimas ant stalvirSio

Nuimkite visg pakavimo medziagg ir priedus.

Patikrinkite, ar krosnelé nepazeista, pvz.,
ar néra jlenkimy, ar nesultzusios durelés.
Nemontuokite, jei krosnelé pazeista.

Korpusas. Nuimkite visas apsaugines
pléveles nuo mikrobangy krosnelés
korpuso pavirSiaus.

Nenuimkite Sviesiai rudo zérucio dangtelio,

pritvirtinto prie krosnelés ertmés ir
apsaugancio magnetrong.

Montavimas

1. Pasirinkite lygy pavirsiy,
ant kurio baty pakankamai

laisvos vietos jeinamajai ir

(arba) iSeinamajai angoms.

(1) Minimalus montavimo
aukstis yra 85 cm.

(2) Prietaiso galinis pavirSius
turi bati atremtas | siena.
Palikite ne mazesnj kaip
30 cm tarpg virs krosnelés,
tarp krosnelés ir gretimy
sieny turi bati ne mazesnis
kaip 20 cm tarpas.

(3) Nenuimkite kojeliy nuo
krosnelés dugno.

(4) Uzblokavus jeinamajg ir
(arba) iSeinamajg angas
galima sugadinti krosnele.
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(5) Pastatykite krosnele kuo
toliau nuo radijo imtuvo ir
televizoriaus. Naudojant
mikrobangy krosnele gali
trikti radijo arba televizijos
rysys.

2. Prijunkite krosnele prie
standartinio buitinio lizdo.
Jsitikinkite, kad jtampa ir
daznis yra tokie patys, kaip
nurodyta vardiniy parametry
etiketéje.

JSPEJIMAS. Nemontuokite
krosnelés virs viryklés ar
kito Silumg skleidziancCio
prietaiso. Jei krosnelé
jrengiama Salia Silumos
Saltinio arba virs jo, ji gal
bati sugadinta, ir garantija
nebegalios.

Prieinamas

pavirsius

krosnelei

veikiant gali

jkaisti.



NAUDOJIMAS
Valdymo pultas ir funkcijos
Naudojimo instrukcijos

| \

Maitinimas

1.Norédami nustatyti gaminimo galia,
pasukite jungiklio rankenéle j norimg lyg;.

2.Norédami nustatyti gaminimo laika,
pasukite laikmacio rankenéle ties
norimu laiku, kaip nurodyta maisto
gaminimo vadove.

3.Nustacius galios lygj ir laika,
mikrobangy krosnelé automatiskai
pradés gaminimo procesg.

4.Pasibaigus gaminimo laikui, jrenginys
skambtelés ir sustos.

5.Jei jrenginys nenaudojamas, visada
nustatykite laika ties padala ,,0“.

Laikmatis

1 s

Funkcija / galia ISvestis Naudojimas

Low 119w Ledams suminkstinti

M. Low (atitirpinti) | 231 W Sriubai virti, sviestui suminkstinti arba atitirpinti

Med. 385 W Troskinys, zuvis

M. High 539 W Ryziai, zuvis, vistiena, malta mésa

Pakaitinti, pienas, uzvirti vandenj, darzoves,

High 700 W oK
gerimas
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Funkcija / galia

ISvestis

Naudojimas

&h

80 % keptuvo 20 %
mikro.

DeSra, ériena, kebabai, juros gérybés, kepsnys

&-

70 % keptuvo 30 %
mikro.

Vistienos gabaliukai, vistienos kritinélés,
kiaulienos pjausniai

Es

60 % keptuvo 40 %
mikro.

Nesmulkinta vistiena

O

100 % keptuvo

Kepta duona, maisto grieZinéliai

Pastaba. ISimdami maistg i$ krosnelés batinai iSjunkite galig pasukdami laikrodzio jungiklj
ties ,0“ (nuliu).
Jei to nepadarysite ir mikrobangy krosnele naudosite be maisto, magnetronas
gali perkaisti ir sugesti.
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TrikC€iy Salinimas

|prastas

Mikrobangy krosnele trikdo
televizijos rysj

Veikiant mikrobangy krosnelei gali trikti radijo ir televizijos
rySys. Keliami panasis trukdziai, kaip veikiant maziems
elektros prietaisams, pvz., maisytuvui, dulkiy siurbliui ir
elektriniam ventiliatoriui.

Tai normalu.

Blausus krosnelés ap$vietimas

Naudojant mikrobangy krosnele mazos galios rezimu,
krosnelés Sviesa gali pritemti. Tai normalu.

Ant dureliy kaupiasi garai, i$
védinimo angy iSeina karstas
oras

Gaminant maista, i$ jo gali sklisti garai. Didzioji jy dalis
pasisalins per védinimo angas. Bet Siek tiek gary gali
kauptis ant vésios vietos, pavyzdziui, krosnelés dureliy.
Tai normalu.

Krosnelé netyc€ia buvo jjungta ir
veikia be maisto.

Draudziama naudoti jrenginj, jei viduje néra maisto.
Tai labai pavojinga.

Galima . I .
Problema e Taisomoji priemoné
priezastis
(1) Maitinimo laidas Atjunkite. Tada vél junkite po 10
nejkistas j tinkla. sekundziy.

Krosnelés nepavyksta
jjungti.

(2) 18Soka saugiklis arba
isijungia grandinés

Pakeiskite saugiklj arba i$ naujo
nustatykite grandinés iSjungiklj
(taiso mlsy jmonés profesionalis

iSjungiklis. darbuotojai).
(3) Problema deél ISbandykite lizdg su kitais elektros
kistukinio lizdo. prietaisais.

Krosnelé nekaista.

(4) Durelés negerai
uzdarytos.

Gerai uzdarykite dureles.

Sis prietaisas yra paZenklintas pagal Europos direktyvg 2012/19/ES dél elektros ir elektro-
ninés jrangos atlieky ir 2013 m. reglamenta dél elektros ir elektroniniy prietaisy. Elektros ir
elektroninés jrangos atliekose yra ir terSianc¢iy medziagy (kurios gali turéti neigiama poveikj
aplinkai), ir baziniy elementy (kuriuos galima naudoti pakartotinai). Svarbu, kad elektros ir
elektroninés jrangos atliekos baty specialiai apdorotos, siekiant tinkamai atskirti ir pasalinti
B tcr3alus ir atgauti visas medZiagas. Zmonés gali atlikti svarby vaidmenj uztikrindami, kad
elektros ir elektroninés jrangos atliekos netapty aplinkosaugos problema. Bdtina laikytis

keliy pagrindiniy taisykliy:

- elektros ir elektroninés jrangos atliekos neturéty bati perdirbamos kaip buitinés atliekos;
- elektros ir elektroninés jrangos atliekos turéty bati vezamos j specialias surinkimo zonas, kurias tvarko

miesto taryba arba registruota bendrove.

Daugelyje $aliy didelés elektros ir elektroninés jrangos atliekos gali bati surenkamos i§ namy. Kai nusiperkate
naujg prietaisa, senajj galite grazinti pardavéjui, kuris turi vieng kartg priimti jj nemokamai, jei prietaisas
yra tokio pat tipo ir atlieka tas pacias funkcijas kaip ir jsigytas prietaisas.
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Forno Micro-ondas

MANUAL DE INSTRUCOES

MODELO:CMG20SMW
CMG20SMB

Leia cuidadosamente estas instrugcdes antes de utilizar
0 seu forno micro-ondas e fazer uma manutencao

cuidadosa do mesmo.
Se seguir as instrugdes, o seu forno ira dar-lhe muitos anos de
bom servigo.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES CUIDADOSAMENTE



PRECAU(;@ES PARA EVITAR UMA
POSSIVEL EXPOSICAO A ENERGIA
EXCESSIVA DOS MICRO-ONDAS

(a) Nao tente operar este forno com a porta aberta, pois
isso pode resultar em exposicéo prejudicial a energia das
micro-ondas. E importante ndo quebrar nem violar os
bloqueios de seguranca.

(b) Nao coloque nenhum objeto entre a parte frontal do
forno e a porta, nem deixe que sujidade ou residuos de
limpeza se acumulem em superficies de vedacéao.

(c) AVISO: Se a porta ou os vedantes da porta estiverem
danificados, o forno ndo deve ser operado até ter sido
reparado por uma pessoa competente.

ADENDA

Se o aparelho nao for mantido num bom estado de limpeza,
a sua superficie podera ser degradada e afetar a vida util do
aparelho e provocar uma situacgao perigosa.

Especificacoes

Modelo: CMG20SMW / CMG20SMB
Tensao Nominal: 230V~50Hz

Poténcia nominal de entrada 1050W

(Micro-ondas):

Poténcia nominal de saida 700W
(Micro-ondas):

Poténcia nominal de entrada 1000W

(Grelhador):

Capacidade do forno: 20L

Diametro do prato giratorio: 255 mm

Dimensdes externas: 439,5x357,5x258,2 mm

Peso Liquido: Aprox. 10,7 kg
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AVISO DE INSTRUCOES DE SEGURANCA
IMPORTANTES

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico, ferimentos
a pessoas ou exposicao a energia excessiva do forno de
micro-ondas ao usar o seu aparelho, siga as precaucgdes
basicas, incluindo as seguintes:

1.

Leia e siga as instrugbes especificas: “PRECAUCOES
PARA EVITAR UMA POSSIVEL EXPOSICAO A
ENERGIA EXCESSIVA DOS MICRO-ONDAS”.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade
igual ou superior a 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
falta de experiéncia e conhecimento, caso lhes tenha
sido fornecida supervisao ou instrucdes relativas a
utilizacdo do aparelho de forma segura e desde que
compreendam o0s perigos envolvidos. As criangas néao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencgao
pelo utilizador ndo deve ser realizada por criangcas sem
supervisao.

Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance de
criancas com menos de 8 anos.

Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo agente de servigco ou
por pessoas igualmente qualificadas de forma a evitar

0 perigo.

AVISO: Certifique-se de que o aparelho esta desligado
antes de substituir a lampada, para evitar a
possibilidade de choques elétricos.

AVISO: E perigoso para qualquer pessoa que nio seja
uma pessoa competente efetuar qualquer operacéo de
servigo ou reparacao que envolva a remog¢ao de uma
tampa que ofereca protecao contra exposicdo a energia
de micro-ondas.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

AVISO: Os liquidos e outros alimentos ndo devem ser
aquecidos em recipientes fechados, uma vez que sao
suscetiveis de explodir.

Ao aquecer os alimentos em recipientes de plastico ou
de papel, figue atento ao forno devido a possibilidade de
ignicao.

Use apenas utensilios adequados para utilizagdo em
fornos micro-ondas.

Se estiver a sair fumo, desligue ou desconecte o aparelho
e mantenha a porta fechada para abafar qualquer chama.
O aquecimento de bebidas no micro-ondas pode resultar
em ebulicdo eruptiva tardia, portanto, deve ter-se
cuidado ao manusear o recipiente.

O conteudo dos biberdes e da comida para bebé em
frascos deve ser mexido ou abanado, e a sua
temperatura deve ser verificada antes do consumo de
forma a evitar queimaduras.

Os ovos com casca e ovos cozidos inteiros ndo devem
ser aquecidos em fornos micro-ondas porque podem
explodir, mesmo depois de 0 aguecimento no micro-
ondas ter terminado.

O forno deve ser limpo regularmente e quaisquer
depositos de alimentos removidos.

A falta de manutencao do forno numa condic&o limpa
pode provocar uma deterioragdo da superficie suscetivel
de afetar negativamente a vida atil do aparelho e
eventualmente resultar numa situacéo perigosa.

Este aparelho ndo pode ser instalado atras de uma
porta decorativa de forma a evitar sobreaquecimento.
(Isto n&o se aplica a aparelhos com porta decorativa.)
Utilize apenas a sonda de temperatura recomendada
para este forno. (para fornos fornecidos com uma
instalag&o para utilizar uma sonda de sensor de
temperatura.)

PT-4



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,
25.

26.

27.

28.

O forno micro-ondas nao deve ser colocado num

armario, a menos que tenha sido testado num armario.

O forno micro-ondas tem de ser operado com a porta

decorativa aberta. (para fornos com porta decorativa.)

Este aparelho destina-se a ser utilizado em meio

domeéstico e aplicacdes semelhantes tais como:

- areas de cozinha para o pessoal em lojas, escritorios
e outros ambientes de trabalho;

- por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes de
tipo residencial;

- quintas;

- ambientes de tipo alojamento e pequeno-almoco.

O forno micro-ondas destina-se a aquecer alimentos

e bebidas. Secar alimentos, pecas de roupa e aquecer

almofadas térmicas, chinelos, esponjas, panos humidos

e similares pode causar riscos de leséo, ignicao ou

incéndio.

N&o é permitido utilizar recipientes metélicos para

alimentos e bebidas no micro-ondas.

O aparelho nédo deve ser limpo com um aparelho de

limpeza a vapor.

O aparelho destina-se a ser utilizado autonomamente.

A face traseira dos aparelhos deve ser colocada contra

uma parede.

Os aparelhos nédo se destinam a ser operado atraves de

um temporizador externo ou de um sistema de controlo

remoto separado.

A temperatura das superficies acessiveis pode ser

elevada quando o aparelho estiver a funcionar.

AVISO: Quando o aparelho é operado no modo

combinado, as criancas apenas devem utilizar o forno

sob supervisdo adulta devido as temperaturas geradas.

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA
CONSULTA FUTURA
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Para reduzir o risco de lesdo é necessario

ligar aterra
PERIGO

Risco de choque elétrico
Tocar em alguns dos
componentes internos pode
provocar lesao grave ou
morte. N&o desmontar este
aparelho.

AVISO

Risco de choque elétrico
Uma utilizacédo inadequada
da ligacado a terra pode
resultar em choque elétrico.
N&o ligue a uma tomada
até que o aparelho esteja
instalado e ligado a terra.

Este aparelho tem estar
ligado a terra. No caso

de um curto-circuito
elétrico, a ligacao a terra
reduz o risco de choque
elétrico, fornecendo um fio
de escape para a corrente
elétrica. Este aparelho esta
equipado com um cabo que
possui um fio de terra com
uma tomada de ligacao a
terra. A ficha deve ser
ligada a uma tomada
corretamente instalada e
ligada a terra. Consulte um
eletricista qualificado ou
técnico se as instrucdes

de ligacdo a terra ndo

estiverem completamente
compreendidas ou se
existirem duvidas sobre

se o aparelho esta
corretamente ligado a terra.
Se for necessario utilizar
um cabo de extensao,
utilize apenas um cabo

de extensao de 3 fios.

1. E fornecido um curto
cabo de alimentacéo para
reduzir os riscos resultantes
de se enredar ou tropecar
num cabo comprido.

2. Se for utilizado um
conjunto de cabos ou cabo
de extensao:

1) A classificacéo elétrica
marcada do conjunto de
cabo ou extensao deve ser
igual ou superior

a classificacao elétrica

do aparelho.

2) O cabo de extenséao deve
ter um fio de terra de 3 fios.
3) O cabo comprido deve
ser disposto de modo que
nao ficar dobrado sobre a
bancada ou tampo de mesa
onde podera ser puxado
por criancas ou podera
fazer com que as pessoas
tropecem.



LIMPEZA

Certifique-se de desligar o aparelho da fonte de alimentacéao.
1. Limpe a cavidade do forno depois de usar com um pano
ligeiramente hamido.

2. Limpe os acessorios da maneira habitual em agua e sabéo.
3. A estrutura da porta e o vedante e as partes adjacentes
devem ser limpos cuidadosamente com um pano himido
guando estiverem sujos.

4. Nao use produtos de limpeza abrasivos ou raspadores
afiados de metal para limpar o vidro da porta do forno, uma
vez que podem arranhar a superficie, o que pode fazer
estalar o vidro.

5. Dica de limpeza---Para uma limpeza mais facil das paredes
da cavidade nas quais os alimentos cozidos podem tocatr:
Coloque meio limdo numa tigela, adicione 300 ml de agua

e aqueca com a poténcia do micro-ondas a 100% durante
10 minutos. Limpe o forno com um pano macio e seco.

UTENSILIOS
CUIDADO

Perigo de lesdo Veja as instru¢cées em "Materiais que pode usar no

. forno micro-ondas ou a evitar no forno a micro-
E PEerigoso para qualquer ondas." Pode haver alguns utensilios ndo-metalicos

pessoa que nao seja que ndo sdo seguros de usar em micro-ondas. Em
uma pessoa competente caso de divida, pode testar o utensilio em questéo
efetuar qualquer apods o procedimento abaixo.

operagéo de servigo ou Teste do utensilio:

reparagé_o que envolva 1.Encha um recipiente seguro para micro-ondas com
1 chavena de agua fria (250 ml) juntamente com

a remocao de uma tampa o utensilio em questéo.
que ofereca protecao 2.Cozinhe na poténcia méaxima durante 1 minuto.
AR 2 3.Sinta cuidadosamente o utensilio. Se o utensilio
Contra_‘ expos[gao a vazio estiver quente, nédo o utilize para cozinhar no
energia de micro-ondas. micro-ondas.
4.Nao exceda 1 minuto de tempo de cozedura.
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Materiais que pode usar no forno micro-ondas

Utensilios Comentérios

Prato para Siga as instrugdes do fabricante. O fundo do prato deve ter pelo menos

micro-ondas 3/16 polegadas (5 mm) acima do prato giratério. O uso incorreto pode
fazer com que o prato giratdrio quebre.

Loica Apenas para micro-ondas. Siga as instru¢des do fabricante. Nao use

pratos rachados ou com falhas.

Tacas de vidro

Remova sempre a tampa. Utilize apenas para aquecer alimentos. A maioria
dos frascos de vidro néo € resistente ao calor e pode quebrar.

Artigos de vidro

Apenas artigos de vidro para forno resistentes ao calor. Certifique-se de
gue nao ha qualquer decoracao de metal. Ndo use pratos rachados ou
com falhas.

Sacos para Siga as instrugdes do fabricante. Nao feche com atilho de metal. Faga
cozinhar no fendas para permitir que o vapor se liberte.

forno

Pratos e copos Utilizar apenas para cozinhar/aquecer durante pouco tempo. N&o deixe o
de papel forno sem vigilancia durante a cozedura.

Toalhas de Use para cobrir alimentos para reaquecer e absorver a gordura. Use com
papel supervisao apenas para cozinhar a curto prazo.

Papel manteiga

Use como cobertura para evitar salpicar ou como uma pelicula para vapor.

Plastico

Apenas para micro-ondas. Siga as instrugdes do fabricante. Deve ter

o rétulo "Seguro para Micro-ondas". Alguns recipientes de plastico
amolecem, a medida que a comida aquece. "Sacos para cozer" e sacos
de plastico estanques devem ser cortados, perfurados ou ventilados
consoante indicado na embalagem.

Pelicula de Apenas para micro-ondas. Use para cobrir alimentos durante a cozedura

plastico para reter a humidade. Nao permita que a pelicula de plastico toque na
comida.

TermOmetros  Apenas seguro para micro-ondas (termémetros para carne e doces).

Papel de cera

Use como cobertura para evitar salpicar ou reter humidade.

Materiais a ser evitados no forno a micro-ondas

Utensilios

Comentarios

Bandeja de aluminio Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para

micro-ondas.

Caixa de cartdo com Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para
pega de metal para  micro-ondas.

alimentos

Utensilios de metal O metal blinda os alimentos da energia do micro-ondas. Uma
ou com decoragcdo  decoracdo e metal pode causar arco.

de metal

Atilhos de metal

Podem provocar arco e pode causar um incéndio no forno.

Sacos de papel

Pode provocar um incéndio no forno.

Espuma de plastico A espuma de plastico pode derreter ou contaminar o liquido no

interior quando exposto a altas temperaturas.

Madeira

A madeira secara quando utilizada no forno micro-ondas e pode
rachar ou quebrar.
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CONFIGURAR O SEU FORNO

Nomes de pecas de forno e acessorios
Remova o forno e todos os materiais da caixa de cartdo e da cavidade do forno. O seu
forno é fornecido com os seguintes acessorios:

Bandeja de vidro 1 A
Montagem do anel do prato giratério 1
Manual de Instrucbes 1
y
i — o
7 .l
C >,
5 7
5 /l \\ \\ [
E D o} B
~ A) Painel de controlo

B) Eixo do prato giratério

C) Montagem do anel do prato giratério
D) Bandeja de vidro

E) Janela de observagao

F) Montagem da porta

Suporte para grelhar (n&o pode ser utilizado G) Sistema de bloqueio de seguranca
na funcéo de micro-ondas e deve ser
colocado na bandeja de vidro)

Instalacdo do prato giratério

Cubo (parte de baixo) a. Nunca coloque a bandeja de vidro voltada para baixo.

A bandeja de vidro nunca deve estar restringida.

b. O conjunto da bandeja de vidro e prato giratério
Bandei - —— devem ser sempre utilizados durante a cozedura.
d:nvideiz —\\—/’/ c. Todos os alimentos e recipientes dg alimentos s80

sempre colocados na bandeja de vidro para cozinhar.

‘ d. Se bandeja de vidro ou anel do prato giratério se
l rachar ou quebrar, entre em contato com o seu centro

Eixo do prato de servigo autorizado mais proximo.

giratério

Montagem do anel
do prato giratério

PT-9



Instalacao de bancada

Remova todo o material da embalagem
e acessorios. Examine o forno quanto

a danos como amolgadelas ou porta
guebrada. N&o instale se o forno estiver
danificado.

Armério: Remova qualquer pelicula
protetora encontrada na superficie do
armario do forno micro-ondas.

N&o remova a cobertura castanha leve

Mica que esta ligada ao forno de cavidade

para proteger o magnetron.

Instalacéao

1.Selecione uma superficie
nivelada que ofereca
espaco livre suficiente para
as ventilacdes de entrada
e/ou saida.

(1) A altura minima de
instalacdo é de 85 cm.

(2) A face traseira dos
aparelhos deve ser colocada
contra uma parede.

Deixe uma folga minima

de 30 cm acima do forno,

€ necessaria uma folga
minima de 20 cm entre o
forno e quaisquer paredes
adjacentes.

(3) Nao retire as pernas da
parte de baixo do forno.

(4) Bloquear as aberturas
de entrada e/ou saida pode
danificar o forno.

(5) Coloque o forno o mais
longe possivel de radios e
TV. A operacéao do forno
micro-ondas pode causar
interferéncia no radio ou na
recepcao da TV.

2. Ligue o forno a uma
tomada doméstica padréo.
Certifique-se de que

a tenséo e a frequéncia
Sao iguais a tensao e a
frequéncia na etiqueta da
classificacao.

AVISO: Nao instale o forno
sobre uma placa de cozinha
nem outro aparelho produtor
de calor. Se instalado perto
ou sobre uma fonte de calor,
o forno pode ser danificado
e a garantia seria anula.

A superficie

acessivel

pode estar

guente

durante

o funcio-

namento.



FUNCIONAMENTO
Painel de Controlo e Caracteristicas
Instru¢des de funcionamento

|

Energia

Temporizador

1.Para regular a poténcia de cozedura,
rodando o botdo de poténcia para
o nivel desejado.

2.Para definir o tempo de confegao,
rodando o botao do temporizador para
o tempo desejado de acordo com
0 seu guia de cozinha.

3.0 forno micro-ondas inicia
automaticamente a cozedura apos
o nivel de poténcia e o tempo serem
definidos.

4.Ap6s terminado o tempo de cozinhado,
a unidade emite um som tipo "Dong"
para parar.

5.Se a unidade néo estiver a ser usada,
ajuste sempre o tempo para "0".

—1 w
Funcao/Poténcia Saida Aplicacdo
Low 119w Amolecer gelado
M. Low 231w Aquecer sopa, amolecer manteiga ou descongelar
(Descongelar)
Med. 385W Ensopado, peixe
M. High 539 W Arroz, peixe, frango, carne moida
High 700W Reaquecer, leite, ferver agua, legumes, bebidas
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Funcao/Poténcia Saida Aplicacao
0, 0,
@] i(i)c/?ogrelhar 20% Salsicha, Cordeiro, Kabobs, Frutos do mar, Bife
@ 70% grelhar 30% Pedacos de frango, peitos de frango, costeletas
2 micro. de porco
60% grelhar 40% N~
s miero. Frango inteiro
E] 100% grelhar Pé&o assado, alimentos fatiados

Aviso: Ao retirar os alimentos do forno, certifiqgue-se de que a poténcia do forno é desligada
rodando o interruptor do relégio para O (zero).
Se nao o fizer, e se operar o forno micro-ondas sem comida dentro, isto pode provocar
sobreaguecimento e danos no magnetron.
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Resolucao de problemas

Normal

com a recegdo de TV

Forno micro-ondas a interferir

Isto & normal.

A rececao de radio e TV pode ser interferida durante

o funcionamento do forno de micro-ondas. E semelhante
a interferéncia de pequenos aparelhos elétricos, como
misturador, aspirador de pé e ventilador elétrico.

Luz do forno fraca

Quando se cozinha no micro-ondas a baixa poténcia,
a luz do forno pode tornar-se fraca. Isto € normal.

guente fora das aberturas

Vapor a acumular na porta, ar

Na cozinha, o vapor pode sair dos alimentos. A maioria
saird das aberturas. Mas algum pode acumular-se no
num local fresco como a porta do forno. Isto € normal.

sem comida dentro.

O forno ligou-se acidentalmente

E proibido pér o aparelho a funcionar sem qualquer
alimento dentro. E muito perigoso.

Problema

Causa possivel

Solucgéo

(1)Cabo de alimentagéo
mal conectado.

Desligue. Em seguida, volte a ligar
apo6s 10 segundos.

N&o se consegue ligar
o forno.

(2)Fusivel fundido ou
curto-circuito.

Substituir o fusivel ou repor o curto-
circuito (reparado por pessoal
profissional da nossa empresa)

(3)Problema com a
tomada.

Saida de teste com outros
aparelhos elétricos.

O forno ndo aquece.

(4)A porta ndo esta bem
fechada.

Feche bem a porta.

Este aparelho esté rotulado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE
sobre Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos 2013 no que respeita aos
aparelhos eléctricos e electronicos (REEE). REEE inclui substancias poluentes (que
podem ter um efeito nocivo no ambiente) e elementos base (que podem ser reutilizados).

E importante que os REEE sejam submetidos a tratamentos especificos para remover
e eliminar corretamente os poluentes e recuperar todos os materiais. Os individuos

tém um papel importante em assegurar que os REEE n&o se tornam num problema
ambiental; é essencial seguir algumas regras basicas:

- os REEE nao devem ser tratados como residuos domeésticos;

- os REEE devem ser entregues em éareas de recolha dedicadas geridas pela cAmara ou uma empresa

registada.

Em muitos paises, recolhas domésticas podem estar disponiveis para REEEs grandes. Ao comprar
um novo aparelho, o antigo pode ser devolvido ao fornecedor que tem de o recolher sem qualquer
custo, pontualmente, desde que o equipamento seja de um tipo equivalente e tenha as mesmas
fungbes que o eletrodoméstico comprado.
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Cuptor cu microunde

MANUAL DE UTILIZARE

MODEL: CMG20SMW
CMG20SMB

Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a utiliza
cuptorul cu microunde si pastrati-l1 cu grija.

Urmarea instructiunilor asigura buna functionare a cuptorului dvs.
timp de multi ani.

PASTRATI CU GRIJA ACESTE INSTRUCTIUNI



PRECAUTII PENTRU A EVITA POSIBILA
EXPUNERE LA ENERGIA EXCESIVA EMISA
DE MICROUNDE

(a) Nu incercati sa utilizati acest cuptor cu usa deschisa,
deoarece acest lucru poate duce la expunerea daunatoare
la energia emisa de microunde. Este important sa nu
eliminati sau sa modificati dispozitivele de blocare.

(b) Nu asezati niciun obiect intre parte frontala a cuptorului
si usa si nu lasati murdaria sau reziduurile de curatare sa se
acumuleze pe suprafetele de etansare.

(c) AVERTIZARE: Daca usa sau garniturile usii sunt
deteriorate, cuptorul nu trebuie sa fie pus in functiune pana
cand nu a fost reparat de o persoana calificata.

ANEXA

Daca nu pastrati aparatul curat, suprafata acestuia se poate
deteriora, ceea ce poate afecta durata de viata a aparatului
si poate duce la o situatie periculoasa.

SPECIFICATII

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Tensiune nominala: 230V~50Hz

Putere nominala de intrare 1050W

(microunde):

Putere nominala de iesire 700W
(microunde):

Putere nominala de intrare (grill): 1000W

Capacitate cuptor: 201

Diametru placa rotativa: 255 mm

Dimensiuni externe: 439,5 x 357,5 x 258,2mm
Greutate neta: Aproximativ 10,7 kg
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AVERTISMENT CU PRIVIRE LA §
INSTRUCTIUNI IMPORTANTE DE SIGURANTA

Pentru a reduce riscul de incendiu, electrocutare, ranirea
persoanelor sau expunerea la energie excesiva a cuptorului
cu microunde atunci cand utilizati aparatul, urmati masurile
de precautie de baza, inclusiv urmatoarele:

1.

Cititi si urmati instructiunile specifice: ,PRECAUTII
PENTRU A EVITA POSIBILA EXPUNERE LA ENERGIA
EXCESIVA EMISA DE MICROUNDE.

Acest aparat poate fi utilizat de catre copiii cu varste de
minim 8 ani si de catre persoanele cu abilitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta
sau cunostinte, cu conditia sa fie supravegheate sau
instruite corespunzator privind modul de utilizare a acestui
aparat in siguranta si sa inteleaga pericolele implicate.
Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul. Curatarea si
intretinerea de catre utilizator nu vor fi efectuate de copii
fara supraveghere.

Nu lasati aparatul si cablul acestuia la indemana copiilor
cu varsta mai mica de 8 ani.

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de catre producator, agentul

de service sau de persoane calificate similare, pentru

a evita orice pericol.

AVERTIZARE: Asigurati-va ca aparatul este oprit inainte
de a Tnlocui becul, pentru a evita posibilitatea de
electrocutare.

AVERTIZARE: Este periculos ca orice alta persoana in
afara de o persoana instruita, sa efectueze orice
operatiune de service sau reparatie care implica
indepartarea oricarui capac care ofera protectie
impotriva expunerii la energia emisa de microunde.
AVERTIZARE: Lichidele si alte alimente nu trebuie

incalzite in recipiente sigilate, deoarece pot exploda.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Cand incalziti alimente in recipiente de plastic sau hartie,
supravegheati cuptorul intrucét exista posibilitatea
aprinderii.

Utilizati numai ustensile care sunt adecvate pentru
utilizarea in cuptoarele cu microunde.

Daca se degaja fum, opriti sau deconectati aparatul si
tineti usa inchisa pentru a inabusi orice flacari.
Incalzirea bauturilor la cuptorul cu microunde poate duce
la fierbere intarziata in clocote, de aceea trebuie avut
grija cand manipulati recipientul.

Continutul biberoanelor si borcanelor cu mancare pentru
copii trebuie amestecat sau agitat, iar temperatura trebuie
verificata Tnainte de a fi consumate pentru a evita arsurile.
Ouale in coaja si ouale intregi fierte tare nu trebuie
incalzite in cuptoarele cu microunde, deoarece pot
exploda chiar si dupa ce incalzirea la cuptorul cu
microunde s-a incheiat.

Cuptorul trebuie curatat in mod regulat si orice depuneri
de alimente trebuie indepartate.

Nementinerea cuptorului intr-o stare curata poate duce
la deteriorarea suprafetei, ceea ce ar putea afecta
negativ durata de viata a aparatului si ar putea duce

la o situatie de pericol.

Aparatul nu trebuie instalat in spatele unei usi de decor
pentru a evita supraincalzirea. (Acest lucru nu este
valabil pentru aparatele cu usa decorativa.)

Folositi doar sonda de temperatura recomandata pentru
acest cuptor. (pentru cuptoarele prevazute cu
posibilitatea de a utiliza o sonda de detectare a
temperaturii.)

Cuptorul cu microunde nu trebuie asezat intr-un dulap
decat daca a fost testat intr-un dulap.
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19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.

26.

27.

28.

Operarea cuptorului cu microunde trebuie efectuata cu

usa decorativa deschisa. (pentru cuptoare cu usa

decorativa.)

Acest aparat este destinat utilizarii in rezidente si

aplicatii similare, cum ar fi:

- iIn zona de bucatarie pentru personalul din magazine,
n birouri sau alte medii de lucru;

- de catre clientii din hoteluri, moteluri si alte tipuri de
zone rezidentiale;

- la ferme;

- la pensiuni.

Cuptorul cu microunde este destinat incalzirii alimentelor

si bauturilor. Uscarea alimentelor sau a imbracamintei si

incalzirea compreselor termice, papucilor, buretilor, carpei

umede si a altor obiecte asemanatoare pot duce la risc

de ranire, aprindere sau incendiu.

Recipientele metalice pentru alimente si bauturi nu sunt

permise in timpul gatirii la microunde.

Aparatul nu trebuie curatat cu un aparat de curatat cu abur.

Aparatul este conceput pentru a fi utilizat de sine statator.

Suprafata din spate a aparatelor trebuie sa fie plasata pe

un perete.

Aparatele nu sunt destinate operarii cu ajutorul unui

cronometru extern sau un sistem separat de

telecomanda.

Suprafetele accesibile pot ajunge la o temperatura

ridicata atunci cand aparatul functioneaza.

AVERTIZARE: Cand aparatul functioneaza in modul

combinat, tindnd cont de temperaturile care se ating,

copiii ar trebui sa foloseasca cuptorul numai sub

supravegherea unui adult.

CITITI CU ATENTIE SI PASTRATI PENTRU A PUTEA

CONSULTA PE VIITOR
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Pentru a reduce riscul de ranire
a persoanelor Instalarea impamantarii

PERICOL

Pericol de electrocutare
Atingerea unora dintre
componentele interne poate
provoca vatamari corporale
grave sau deces.

Nu dezasamblati acest aparat.

AVERTISMENT

Pericol de electrocutare
Utilizarea necorespunzatoare
a impamantarii poate duce la
electrocutare. Nu conectati la
priza pana cand aparatul nu
este instalat si impamantat
corespunzator.

Acest aparat trebuie sa fie
impamantat. In cazul unui
scurtcircuit electric,
impamantarea reduce riscul
de electrocutare prin
furnizarea unui fir de
descarcare a curentului
electric. Acest aparat este
echipat cu un cablu care are
un fir de impamantare cu un
stecher de impamantare.
Stecherul trebuie conectat la
0 priza care este instalata si
impamantata corespunzator.
Consultati un electrician sau
un tehnician de service

calificat daca instructiunile de
impamantare nu sunt pe
deplin intelese sau daca
exista indoieli cu privire la
impamantarea corecta

a aparatului. Daca este
necesar sa utilizati un
prelungitor, utilizati numai un
prelungitor cu 3 fire.

1. Este furnizat un cablu scurt
de alimentare pentru a reduce
riscurile care rezulta din
Tncurcarea unui cablu mai
lung sau impiedicarea de
acesta.

2. Daca se foloseste un set de
cablu lung sau un prelungitor:
1) Valoarea electrica nominala
marcata a setului de cablu sau
a prelungitorului trebuie sa fie
cel putin la fel de mare ca si
valoarea nominala electrica

a aparatului.

2) Prelungitorul trebuie sa fie
un cablu cu 3 fire, de tip
impamantare.

3) Cablul lung trebuie aranjat
astfel incat sa nu atarne peste
blatul sau masa, de unde
copiii 1l pot trage sau cineva
se poate Tmpiedica accidental.



CURATAREA

Asigurati-va ca deconectati aparatul de la sursa de alimentare.
1. Curatati cavitatea cuptorului dupa utilizare cu o céarpa
usor umeda.

2. Curatati accesoriile ca de obicei, cu apa cu sapun.

3. Tocul si garnitura usii, precum si piesele adiacente
trebuie curatate cu atentie cu o carpa umeda atunci cand
sunt murdare.

4. Nu folositi substante de curatare abrazive dure, sau
dispozitive metalice de razuire ascutite pentru a curata
geamul de la usa cuptorului intrucat acestea pot zgéaria
suprafata, ceea ce putea duce la spargerea sticlei.

5. Sfat de curatare---Pentru o curatare mai usoara a peretilor
cavitatii care pot intra in contact cu alimentele: Puneti

0 jumatate de lamaie intr-un castron, adaugati 300 ml (1/2 litri)
de apa si incalziti la microunde, cu o putere de 100%, timp
de 10 minute. Stergeti cuptorul cu o carpa moale si uscata.

USTENSILE

ATENTIE

Pericol de vatamare Consultati instructiunile din sectiunea ,Materiale pe
corporalé care le puteti utiliza in cuptorul cu microunde sau a

caror utilizare trebuie evitata in cuptorul cu microunde.”

Este penCUIOS ca orice Este posibil sa existe anumite ustensile nemetalice

alta persoanavlp afar_av care nu sunt sigure pentru a fi utilizate in cuptorul cu
de o persoana instruitd,  microunde. Daca aveti dubii, puteti testa ustensila in
sa efectueze orice cauza urmand procedura de mai jos.
operatiune de service o

ti Testarea ustensilei:
Sau reparatie care 1.Intru-un recipient pentru cuptorul cu microunde,
implica indepartarea puneti ustensila si turnati cu 1 cana de apa rece

Lo - (250 ml).

orlcaru! c?pac C_are ofera 2.Gatiti la putere maxima timp de 1 minut.
protectle |mpotr|va 3.Puneti cu grija mana pe ustensila. Daca ustensilele
expunerii la energia %oi?rlgus:;; calde, nu le utilizati pentru gatitul la
emisa de microunde. 4.Timpul de gétit nu trebuie s& depaseasca un minut.
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Materiale pe care le puteti folosi in cuptorul cu microunde

Ustensile Observatii

Vas pentru Urmati instructiunile producatorului. Partea inferioara a vasului pentru

rumenire rumenire trebuie sa fie la cel putin 3/16 inch (5 mm) deasupra placii rotative.
Utilizarea incorecta poate duce la spargerea placii rotative.

Vesela Numai cea apta pentru utilizarea in cuptorul cu microunde. Urmati
instructiunile producatorului. Nu folositi vase crapate sau ciobite.

Borcane din Scoateti intotdeauna capacul. Utilizati doar pentru a incalzi alimentele pana

sticla cand sunt calde. Majoritatea borcanelor din sticla nu sunt termorezistente si
se pot sparge.

Obiecte din Numai obiectele din sticla termorezistenta pentru utilizarea in cuptor.

sticla Asigurati-va ca nu exista ornamente metalice. Nu folositi vase crapate sau

ciobite.

Pungi pentru
gatit in cuptor

Urmati instructiunile producatorului. Nu inchideti cu sarme de legat. Faceti
niste taieturi pentru a ii permite aburului sa iasa.

Farfurii si Utilizati numai pentru gatit/incalzire rapida. Nu lasati cuptorul nesupravegheat
pahare din n timp ce gatiti.

hartie

Servetele de Utilizati pentru a acoperi alimentele pentru a reincalzi si a absorbi grasimile.
hértie Supravegheati in timpul utilizarii, numai pentru gatitul rapid.

Hartie de copt

Utilizati pentru a acoperi si a preveni stropirea sau ca un invelis pentru abur.

Plastic

Numai apt pentru utilizarea in cuptorul cu microunde. Urmati instructiunile
producatorului. Ar trebui sa fie etichetat ca ,potrivit pentru utilizarea in cuptorul
cu microunde”. Unele recipiente din plastic se inmoaie pe masura ce alimentele
din interior se incalzesc. ,Pungile de fierbere” si pungile de plastic inchise
ermetic trebuie taiate, perforate sau ventilate conform instructiunilor de ambalaj.

Folie de plastic

Numai apt pentru utilizarea in cuptorul cu microunde. Utilizati pentru a acoperi
alimentele in timpul gatirii pentru a retine umiditatea. Nu |asati ca folia de
plastic sa atinga alimentele.

Termometre

Numai cele potrivite pentru utilizarea in cuptorul cu microunde (termometre
pentru carne si bomboane).

Hartie cerata

Utilizati pentru a acoperi si a preveni stropirea si a mentine umiditatea.

Materiale a caror utilizare trebuie evitata in cuptorul cu microunde

Ustensile

Observatii

Tava din aluminiu

Poate provoca arc. Transferati alimentele intr-un vas potrivit pentru
utilizarea in cuptorul cu microunde.

Cutie alimentara cu Poate provoca arc. Transferati alimentele intr-un vas potrivit pentru

maner metalic

utilizarea in cuptorul cu microunde.

Ustensile metalice sau Metalul face ca energia microundelor sa nu actioneze asupra alimentelor.

cu decoratiuni din
metal

Elementele metalice pot provoca arc.

Sarme de inchidere Pot provoca arc si pot provoca un incendiu Tn cuptor.

din metal

Punga din hartie

Poate provoca un incendiu in cuptor.

Spuma din plastic

Spuma de plastic se poate topi sau contamina lichidul din interior atunci
cand este expusa la temperaturi ridicate.

Lemn

Lemnul se va usca atunci cand este folosit in cuptorul cu microunde si se
poate despica sau crapa.
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INSTALAREA CUPTORULUI

Numele pieselor si accesoriilor cuptorului

Scoateti cuptorul si toate materialele din cutie si din cavitatea cuptorului. Cuptorul
dumneavoastra este livrat impreuna cu urmatoarele accesorii:

Tava din sticla 1 A
Ansamblu inel pentru placa rotativa 1

Manual de utilizare

ea——— . W
C AN
R
I\ _
TN | ,
E D/ \C \B
A) Panou de comenzi

B) Arborele placii rotative

C) Ansamblu inel pentru placa rotativa
D) Tava din sticla

E) Fereastra de observare

F) Ansamblu usi

G) Sistem de blocare de siguranta

Suport pentru grill (Nu poate fi folosit pentru
functia microunde si trebuie asezat pe tava
din sticla)

Instalarea placii rotative

Butuc (partea inferioara) a. Nu asezati niciodata tava din sticla cu susul in jos.
Tava din sticla nu trebuie niciodata restrictionata.
b. Atat tava din sticla, cat si ansamblul inelului pentru
o — placa rotativa trebuie sa fie intotdeauna utilizate in
Tava din sticlé—f\ > ) timpul gatitului.
c. Toate alimentele si recipientele cu alimente sunt
| intotdeauna asezate pe tava din sticla pentru a fi gatite.
d. Daca tava din sticla sau ansamblul inelului pentru
Arborele placii —— placa rotativa se sparge sau se rupe, contactati cel
rotative mai apropiat centru de service autorizat.

Ansamblu inel pentru
placa rotativa
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Instalare blat

Scoateti toate materialele de ambalare si
accesoriile. Verificati cuptorul pentru a
detecta orice daune, cum ar fi lovituri sau
usi sparte. Nu instalati cuptorul daca este
deteriorat.

Carcasa: indepértati orice folie de protectie

de pe suprafata carcasei cuptorului cu
microunde.

Nu scoateti capacul de mica maro deschis

care este atasat la cavitatea cuptorului
pentru a proteja magnetronul.

Instalare

1. Alegeti o suprafata plana
care sa ofere suficient spatiu
liber pentru orificiile de
admisie si/sau de evacuare.

(1) Inaltimea minima de
instalare este de 85 cm.
(2) Suprafata din spate a
aparatului trebuie sa fie
plasata pe un perete.
Lasati un spatiu de minim
30 cm deasupra cuptorului
si un spatiu de minim 20 cm
intre cuptor si peretii
adiacenti.

(3) Nu scoateti picioarele
din partea inferioara a
cuptorului.

(4) Blocarea orificiilor de
admisie si/sau evacuare
poate deteriora cuptorul.

(5) Asezati cuptorul cat mai
departe de radio si
televizor. Functionarea
cuptorului cu microunde
poate cauza interferente la
receptia radio sau TV.

2. Conectati cuptorul la o
priza standard de uz casnic.
Asigurati-va ca tensiunea si
frecventa sunt aceleasi cu
tensiunea si frecventa de pe
eticheta cu datele de
identificare.

AVERTIZARE: Nu instalati
cuptorul peste o plita de
gatit sau peste alt aparat
care produce caldura. Daca
este instalat langa sau
deasupra unei surse de
caldura, cuptorul ar putea fi
deteriorat si garantia ar fi
anulata.

Suprafata

accesibila

poate fi

fierbinte in

timpul

functionarii.
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OPERATIUNE

Panou de control si caracteristici
Instructiuni de utilizare

| N
\

Putere

1.Pentru a seta puterea de gatit, rotiti
butonul de alimentare la nivelul dorit.

2.Pentru a seta timpul de gatit, rotiti
butonul cronometrului la timpul dorit,
conform ghidului dumneavoastra
de gatit.

3.Cuptorul cu microunde va incepe
automat gatitul dupa setarea nivelului
de putere si a timpului.

4.Dupa expirarea timpului de gatire,
unitatea va emite un avertisment sonor
si se va opri.

5.Daca nu utilizati unitatea, setati
intotdeauna timpul la ,0”.

Cronometru

1 s

Functie/Putere lesire Aplicatie

Low 119W Inmoaie inghetata

M. Low

(Dezghetare) 231W Dezghetati tocana, Tnmuiati untul sau dezghetati

Med. 385W Tocana, peste

M. High 539w Orez, peste, pui, carne tocata

High 700W Reincalziti lapte, fierbeti apa, legumele, bauturi
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Functie/Putere lesire Aplicatie
@] 80% grill 20% micro. | Carnati, miel, frigarui, fructe de mare, friptura
@2 70% grill 30% micro. | Bucati de pui, piept de pui, cotlete de porc
s 60% grill 40% micro. | Pui intreg
E] 100% grill Péine coapta, portii de alimente

Observatie: Cand scoateti alimentele din cuptor, asigurati-va ca aparatul este oprit prin
rotirea comutatorului ceasului la 0 (zero).
Nerespectarea acestui lucru si functionarea cuptorului cu microunde fara
alimente in interior poate duce la supraincalzire si deteriorarea magnetronului.
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DEPANARE

Normal

Cuptorul cu microunde
interfereaza receptia TV
electric.

Receptia radio si TV poate suferi interferente atunci cand
cuptorul cu microunde functioneaza. Este similara cu
interferentele produse de aparatele electrice de mici
dimensiuni, cum ar fi mixerul, aspiratorul si ventilatorul

Acest lucru este normal.

Lumina slaba a cuptorului

Tn cazul gatirii cu microunde de putere mica, lumina
cuptorului poate deveni slaba. Acest lucru este normal.

Se acumuleaza abur pe usa,
aer cald din orificii de ventilatie

Tn timpul gétitului, alimentele pot degaja abur. In cea mai
mare parte, aburul va iesi prin orificiile de ventilatie. Insa
o parte din abur se poate acumula pe un loc racoros,
cum ar fi usa cuptorului. Acest lucru este normal.

Cuptorul a pornit accidental,
fara alimente inauntru.

Este interzisa functionarea unitatii fara alimente in
interior. Acest lucru este foarte periculos.

Probleme Cauza posibila

Solutie

(1)Cablul de alimentare nu
este bine conectat.

Deconectati. Apoi conectati din nou
dupa 10 secunde.

Cuptorul nu poate fi
pornit.

(2)Sare siguranta sau
intrerupatorul de circuit
se activeaza.

Tnlocuiti siguranta sau resetati
intrerupatorul (reparat de personal
profesionist din cadrul companiei
noastre)

(3)Probleme cu priza.

Testati priza cu alte aparate electrice.

Cuptorul nu se

incalzeste (4)Usa nu s-a inchis bine.

Tnchideti bine usa.

Acest aparat este etichetat in conformitate cu Directiva Europeana 2012/19/UE privind
Reglementarile privind deseurile de echipamente electrice si electronice 2013 privind
aparatele electrice si electronice (DEEE). DEEE contine substantele poluante (care
pot avea un efect negativ asupra mediului) si elementele de baza (care pot fi reutilizate).

Este important ca DEEE sa fie supuse tratamentelor specifice pentru a indeparta si
elimina corect substantele poluante si a recupera toate materialele. Persoanele pot

juca un rol important in a asigura ca DEEE nu devin o problema de mediu: este vital

sa urmati cateva dintre regulile de baza:
- DEEE nu trebuie tratate drept reziduu domestic;

- DEEE trebuie duse in zone de colectare dedicate, gestionate de primarie sau de o companie

autorizata.

n multe t&ri, colectarile domestice pot fi disponibile pentru DEEE de dimensiuni mari. atunci cand
cumparati un aparat nou, cel vechi poate fi returnat la distribuitorul care trebuie sa il accepte gratuit
cate unul, atat timp cat aparatul este de tip echivalent si are aceleasi functii ca si aparatul achizitionat.
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Mikrotalasna pecnica

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

MODEL:CMG20SMW
CMG20SMB

Pazljivo procitajte ova uputstva pre upotrebe
mikrotalasne pecnice i pazljivo ih €uvajte.
Ako pratite uputstva, vasa pecénica ¢e dugo godina dobro raditi.

PAZLJIVO CUVAJTE OVA UPUTSTVA



MERE PREDOSTROZNOSTI KAKO BI SE
IZBEGLO MOGUCE IZLAGANJE
PRETERANOJ MIKROTALASNOJ ENERGIJI

(a) Ne pokuSavaijte da koristite ovu peénicu sa otvorenim
vratima jer to moze dovesti do Stetnog izlaganja
mikrotalasnoj energiji. Vazno je da ne razbijete ili
neovlaséeno menjate sigurnosne blokade.

(b) Ne stavljajte nikakav predmet izmedu prednje strane
pecnice i vrata i ne dozvolite da se prljavstina ili ostaci
sredstva za CiS¢enje nataloze na zaptivnim povrSinama.

(c) UPOZORENJE: Ako su vrata ili zaptivke na vratima
oStecCene, nije dozvoljeno rukovati pecnicom dok je ne
popravi struCna osoba.

DODATAK

Ako se aparat ne odrzava u dobrom stanju CistoCe, njegova
povrsSina moze biti degradirana i uticati na radni vek aparata
| dovesti do opasne situacije.

Specifikacije

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Nazivni napon: 230V ~50Hz

Nominalna ulazna snaga 1050 W

(Mikrotalasna):

Nominalna izlazna snaga 700 W

(Mikrotalasna)

Nominalna ulazna snaga (Rostilj): 1000 W

Kapacitet pecnice: 20L

Precnik okretnog postolja: 255 mm

Spoljne dimenzije: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Neto tezina: Pribl. 10,7 kg
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VAZNO UPOZORENJE O BEZBEDNOSNIM
UPUTSTVIMA

Da biste smanijili rizik od pozara, strujnog udara, povreda ili
izloZenosti prekomernoj energiji mikrotalasne pecénice
prilikom koriSCenja uredaja, pratite osnovne mere
predostroznosti, uklju€ujuci sledece:

1.

Procitajte i pratite odredene: ,MERE
PREDOSTROZNOSTI KAKO BI SE IZBEGLO
MOGUCE IZLAGANJE PRETERANOJ
MIKROTALASNOJ ENERGIJI®.

Ovaj uredaj smeju da koriste deca uzrasta od 8 godina

i osobe sa smanjenim fizickim, ¢ulnim ili mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja, ako su
pod nadzorom ili ako imaju na raspolaganju uputstva u
vezi sa upotrebom uredaja na bezbedan nacin i ako
razumeju opasnosti koje su ukljuCene. Deca ne smeju
da se igraju uredajem. Cidéenje i odrzavanje od strane
korisnika ne smeju da vrSe deca bez nadzora.

Drzite uredaj i njegov kabl van domasaja dece mlade od
8 godina.

Ako je mrezni kabl oSte¢en, mora da ga zameni
proizvodac, radnik servisne sluzbe ili sli¢no kvalifikovana
lica kako bi se izbegla opasnost.

UPOZORENUJE: Uverite se da je uredaj iskljucen pre
zamene lampe kako bi se izbegla moguénost strujnog
udara.

UPOZORENUJE: Opasno je da bilo ko osim stru¢nog lica
vrsi bilo koji servis ili popravku koji ukljuCuju skidanje
poklopca koji pruza zastitu od izlaganja mikrotalasnoj
energiji.

UPOZORENUJE: Tec€nosti i druga hrana ne smeju se
zagrevati u zatvorenim posudama jer mogu eksplodirati.
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11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

Prilikom zagrevanja hrane u plasti¢nim ili papirnim
posudama, pazite na pecnicu zbog mogucénosti paljenja.
Koristite samo posude koje je pogodno za upotrebu

u mikrotalasnim pecénicama.

. Ako se pojavljuje dim, iskljucite ili iskopCajte uredaj iz

struje i drzite vrata zatvorena kako biste ugusili plamen.
Mikrotalasno zagrevanje pi¢a moze dovesti do odloZzenog
eruptivnog klju€anja, stoga je potrebno voditi raCuna
prilikom rukovanja posudom.

Sadrzaj bocCica za hranjenje i teglica sa hranom za bebe
mora biti promeSan potresen. Potrebno je proveriti
temperaturu pre konzumiranja, kako biste izbegli
opekotine.

Jaja u ljusci i cela tvrdo kuvana jaja ne treba zagrejati

u mikrotalasnim pec¢nicama jer mogu eksplodirati, Cak

I nakon zavrSetka zagrevanja mikrotalasima.

Pecnicu treba redovno Cistiti i ukloniti sve naslage hrane.
Neodrzavanje pecnice Cistom moze dovesti do pogorsanja
povrsine Sto bi mogla negativno uticati na radni vek
uredaja i eventualno dovesti do opasne situacije.

Uredaj ne sme biti postavljen iza dekorativnih vrata kako
biste izbegli pregrevanje. (Ovo se ne primenjuje za
uredaje sa dekorativnim vratima.)

Koristite samo temperaturnu sondu preporuc¢enu za ovu
pecnicu. (Za pecénice sa opremom za koriS¢enje sonde
za merenje temperature.)

Mikrotalasna pecnica ne sme biti stavljena u ormaric,
osim ako je testirana u njemu.

Mikrotalasna pecnica mora da radi sa otvorenim
dekorativnim vratima. (Za peénice sa dekorativnim
vratima.)
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20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Ovaj uredaj je namenjen za kori¢enje u domacinstvu

i sli€nim primenama kao Sto su:

- podrucja za kuhinjsko osoblje u prodavnicama,
kancelarijama i drugim radnim okruzenjima;

- od strane klijenata u hotelima, motelima i drugim
okruzenjima stambenog tipa;

- kuée na farmama;

- okruzenja tipa noc¢enja sa doruckom.

Mikrotalasna pecnica je namenjena za zagrevanje hrane

i pica. Susenje hrane ili odecCe i zagrevanje jastucCica za

zagrevanje, papuca, sundera, vlazne krpe i sli€no moze

dovesti do rizika od povreda, paljenja ili pozara.

Metalne posude za hranu i pi¢e nisu dozvoljeni tokom

kuvanja u mikrotalasnoj pecnici.

Nije dozvoljeno Cistiti uredaj parnim Cistacem.

Uredaj je namenjen da se koristi samostalno stojedi.

Zadnja povrSina uredaja treba biti postavljena na zid.

Uredaiji nisu namenjeni za rukovanje pomocu spoljnog

tajmera ili zasebnog sistema daljinskog upravljanja.

Temperatura dostupnih povrSina moZze biti visoka dok

uredaj radi.

UPOZORENJE: Kada uredaj radi u kombinovanom

rezimu, deca treba da koriste rernu samo pod nadzorom

odraslih osoba zbog generisanih temperatura.

PAZLJIVO PROCITAJTE | SACUVAJTE
ZA BUDUCU REFERENCU
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Da biste smanijili rizik od povreda lica

Uzemljenje instalacija

OPASNOST

Opasnost od strujnog udara
Dodirivanje nekih unutrasnjih
komponenti moze izazvati
ozbiljne povrede ili smrt.

Ne rasklapajte ovaj uredaj.

UPOZORENJE

Opasnost od strujnog udara
Nepravilna upotreba
uzemljenja moze dovesti

do strujnog udara. Nemojte
prikljuciti u utiCnicu dok
uredaj nije pravilno
postavljen i uzemljen.

Ovaj uredaj mora biti
uzemljen. U slu€aju strujnog
kratkog spoja, uzemljenje
smanijuje rizik od strujnog
udara obezbedujuci Zicu za
odvodenje elektricne
energije. Ovaj uredaj je
opremljen kablom koji ima
Zicu za uzemljenje sa
utikaem za uzemljenje.
Utika€ mora biti prikljucen
u uti€nicu koja je pravilno
postavljena i uzemljena.
Obratite se kvalifikovanom

elektriCaru ili serviseru ako
uputstva za uzemljenje nisu
u potpunosti razumljiva ili
ako postoji sumnja da li je
uredaj pravilno uzemljen.
Ako je potrebno koristiti
produzni kabl, koristite
samo 3-zilni produzni kabl.

1. Kratak kabl za napajanje
je obezbeden kako bi se
smanijili rizici koji proizilaze
iz uplitanja ili saplitanja
preko duzeg kabla.

2. Ako se komplet dugih
kablova ili produzni kabl:

1) Oznacena elektricna
klasa kompleta kablova ili
produznog kabla treba da
bude najmanje jednaka kao
elektriCna klasa uredaja.

2) Produzni kabl mora biti 3-
Zilni kabl uzemljenog tipa.
3) Dugi kabl treba da bude
postavljen tako da se nece
zavijati preko pulta ili gornje
ploCe stola gde ga deca
mogu povuci ili se slu€ajno
spotaknuti.



CISCENJE

Obavezno iskljucite uredaj iz napajanja.

1. Nakon upotrebe o istite Supljinu pe¢nice malo vlaznom
Krpom.

2. Ocistite dodatnu opremu na uobicajeni naCin vodom sa
sapunicom.

3. Okvir vrata i zaptivanje i susedni delovi moraju se pazljivo
o istiti vlaznom krpom kada su prljavi.

4. Nemojte koristiti oStra abrazivna sredstva za CiS¢enje ili
ostre metalne strugace za CiS¢enje stakla vrata pecnice jer
mogu ogrebati povrSinu, Sto moze dovesti do pucanja stakla.
5. Savet za CiS¢enje---Za lakSe CiSCenje zidova Supljine koje
kuvana hrana moze dodirivati: Stavite pola limuna u posudu,
dodajte 300 ml (1/2 pinte) vode i zagrejte na 100% snazi
mikrotalasa 10 minuta. ObriSite pecnicu €istom mekom

I suvom krpom.

Opasnost od licnih Pogledajte uputstva o ,Materijalima koje mozete koristiti
povrede u mikrotalasnoj pecnici ili koje treba izbegavati

u mikrotalasnoj pecnici“. Mozda postoji odredeni

Opasno 1€ da bilo ko nemetalni pribor koji nije bezbedan za kori§éenje pri

osim struc¢nog lica vrSi radu sa mikrotalasnom pe¢nicom. Ako imate
bilo kOji servis ili nedoumica, mozete testirati taj pribor prateci

. Ly postupak ispod.
popravku koji ukljuCuju
skidanje poklopca koji Test pribora: . . .
pruza zastitu od izlaganja 1.Napunite posudu koja odgovara mikrotalasnoj

. . pecnici 1 Soljom hladne vode (250 ml) zajedno sa

mikrotalasnoj energiji. tim priborom.

2.Kuvajte na maksimalnoj snazi 1 minut.

3.Pazljivo pipnite pribor. Ako je prazna posuda topla,
nemojte je koristiti za kuvanje u mikrotalasnoj
pecnici.

4.Nemojte prekoraciti 1 minut vremena kuvanja.
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Materijali koje mozete koristiti u mikrotalasnoj pecnici

Pribor Napomene

Pekac¢ Pratite uputstva proizvodaca. Dno pekaca mora biti najmanje 3/16 inCa
(5mm) iznad okretnog postolja. Nepravilna upotreba moze prouzrokovati
pucanje okretnog postolja.

Posude Samo koje je pogodno za upotrebu u mikrotalasnoj pecnici. Pratite

uputstva proizvodaca. Nemoijte koristiti ispucalo ili iskrzalo posude.

Staklene tegle

Uvek skinite poklopac. Koristite samo za zagrevanje hrane dok se malo
zagreje. Vecina staklenih tegli nisu otporne na toplotu i mogu puci.

Stakleno Samo stakleno posude otporno na toplotu pecnice. Uverite se da
posude nema metalnih ukrasa. Nemojte Koristiti ispucalo ili iskrzalo posude.
Kese za Pratite uputstva proizvodaca. Ne zatvarajte metalnom vezicom.
kuvanje Napravite proreze kako biste omogucili izlazak pare.

u pecnici

Papirni tanjiri
i CaSe

Koristite samo za kratkoro¢no kuvanje/zagrevanje. Ne ostavljajte
pecnicu bez nadzora dok kuvate.

Papirni ubrusi

Koristite za pokrivanje hrane za podgrevanje i upijanje masti. Koristite
sa nadzorom samo za kratkoro€no kuvanje.

Pergament Koristite kao poklopac kako biste sprecili prskanje ili kao omot za
papir kuvanje na pari.
Plastika Samo koje je pogodno za upotrebu u mikrotalasnoj pecnici. Pratite

uputstva proizvodaca. Trebalo bi da ima oznaku ,Bezbedno za

mikrotalasnu pec¢nicu®. Neke plasti¢ne posude omeksavaju, jer hrana
unutra postane vrela. ,Vrece za kuvanje® i ¢vrsto zatvorene plasti¢ne
kese treba prorezati, probiti ili provetravati prema uputstvu na paketu.

Plasti¢na folija

Samo koje je pogodno za upotrebu u mikrotalasnoj pecnici. Koristite
za pokrivanje hrane tokom kuvanja kako biste zadrzali vlagu.
Nemojte dozvoliti da plasti¢na folija dodiruje hranu.

Termometri

Samo bezbedni za mikrotalasnu peénicu (termometri za meso
i bombona).

Vostani papir

Koristite kao poklopac kako biste sprecili prskanje i zadrzali vlagu.

Materijali koje treba izbegavati u mikrotalasnoj pecnici

Pribor

Napomene

Aluminijumske tacne Moze izazvati pojavu elektri¢nog luka. Prenesite hranu u posudu

pogodnu za mikrotalasnu pecnicu.

Karton za hranu sa Moze izazvati pojavu elektri¢nog luka. Prenesite hranu u posudu
metalnom dr8kom  pogodnu za mikrotalasnu pecnicu.

Metalni ili pribor sa  Metal &titi hranu od mikrotalasne energije. Metalni ukrasi mogu
metalnim ukrasima izazvati pojavu elektri¢nog luka.

Metalne vezice

Mogu izazvati pojavu elektricnog luka i dovesti do pozara u pecnici.

Papirne kese

Mogu izazvati pozar u pecénici.

Plasti¢na pena

Plasti¢na pena moze da se istopi ili da kontaminira te€nost unutar
nje kada je izlozena visokoj temperaturi.

Drvo

Drvo ¢e se osusiti kada se koristi u mikrotalasnoj pecnici i moze
naprsnuti ili se razdvojiti.
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PODESAVANJE PECNICE

Nazivi delova i pribora za pecnicu
Izvadite pecnicu i sve materijale iz kutije i Supljine pec¢nice. VaSa pecnica se isporucuje
sa sledec¢im priborom:

Staklena tacna 1. A
Sklop prstena okretnog postolja 1.
Uputstvo za upotrebu 1. y
— =)
R
A) Kontrolni panel

B) Vratilo okretnog postolja

C) Sklop prstena okretnog postolja
D) Staklena tacna

E) Prozor za posmatranje

F) Sklop vrata

Resetka za rostilj (ne moze se koristiti G) Sistem bezbednosne blokade
u funkciji mikrotalasne i mora biti

postavljena na staklenu tacnu)
Instalacija okretnog postolja

Glavéina (donja strana) a. Nikada ne stavljajte staklenu tacnu naopako. Staklena
tacna nikada ne sme imati ogranicenje u kretanju.
b. | staklena tacna i sklop prstena okretnog postolja
P —— moraju uvek da se koriste tokom kuvanja.
Staklena tac”a—/\ /‘/ c. Sva hrana i posude za hranu uvek se stavljaju na
[ = staklenu tacnu za kuvanje.

‘ d. Ako staklena tacna ili sklop prstena okretne ploc¢e

l puknu ili naprsnu, obratite se najblizem ovlaséenom

Vratilo okretnog servisnom centru.

postolja

Sklop prstena
okretnog postolja
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Postavljanje radne ploce

Uklonite sav materijal za pakovanje i dodatnu ~ Ormari¢: Skinite zastitni film koji se nalazi

opremu. Pregledajte pec¢nicu na bilo kakva na povrsini ormaric¢a za mikrotalasnu pec¢nicu.
oStecenja kao $to su udubljenja ili slomljena Ne skidajte svetlo braon Mica poklopac koji
vrata. Ne postavljajte ako je peénica je pri¢vrscen za Supljinu peénice kako biste
oStecena. zastitili mikrotalasnu.

Ugradnja | televizora. Rad mikro-
1.1zaberite ravnu povrsinu talasne pecnice moze

koja obezbeduje dovoljno ometati prijem radija ili
otvorenog prostora za televizora, o

usisne i/ili izlazne otvore. 2. Prikljucite pecnicu

u standardnu uti¢nicu za
domacinstvo. Budite sigurni
da su je napon i frekvencija
isti kao napon i frekvencija
na etiketi sa nominalnom
shagom.

(1) Minimalna visina UPOZORENJE:
instalacije je 85 cm. Ne postavljajte pecnicu
(2) Zadnja povréina uredaja  Preko ploce za kuvanje ili
ée biti postavljena uz zid. drugog uredaja koji proizvodi
Ostavite minimalni razmak toplotu. Ako je ugradena

od 30 cm iznad peénice, u blizini ili iznad izvora
potreban je minimalni toplote, pecnica moze biti
razmak od 20 cm izmedu oStecena i garancija Ce biti
pecnice i bilo kakvih nevazeca.

susednih zidova. Dostupna

(3) Ne uklanjajte noge sa povrsina

dna pecnice. moze biti

(4) Blokiranje usisnog i/ili vruca

izlaznih otvora moze ostetiti ~ tokom rada.

pecnicu.

(5) Postavite pecnicu Sto je
moguce dalje od radija
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RAD
Kontrolni panel i funkcije
Uputstvo za rad

| \

Snaga

1.Da biste podesili snagu kuvanja
okretanjem dugmeta za napajanje na
zeljeni nivo.

2.Da biste podesili vreme kuvanja
okretanjem dugmeta tajmera na Zeljeno
vreme prema vasem vodi¢u za kuvanje
hrane.

3.Mikrotalasna pecnica ¢e automatski
zapoceti kuvanje nakon podesSavanja
nivoa snage i vremena.

4.Nakon sto istekne vreme kuvanja,
jedinica Ce se oglasiti zvu¢nim signalom
poput ,Dong*“ za zaustavljanje.

5.Ako se uredaj ne Kkoristi, uvek podesite
vreme na ,0“.

Tajmer

1 s

Funkcija/Snaga I1zlaz Primena

Low 119w OmekSavanje sladoleda

M. Low

: 231 W Dinstanje supe, omekSavanje putera ili odledivanje
(otapanje)

Med. 385 W Paprikas, riba

M. High 539 W Pirina¢, riba, piletina, mleveno meso

High 700 W Podgrevanje, mleko, klju¢anje vode, povrée, pi¢e
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Funkcija/Snaga 1zlaz

Primena

&h

80% rostilj
20% mikrotalasna.

Kobasica, jagnjetina, ¢evapi, morski plodovi,
biftek

&-

70% rostilj
30% mikrotalasna.

Komadi piletine, pile¢e belo meso, svinjski kotleti

Es

60% rostilj
40% mikrotalasna.

Cela piletina

O

100% rostilj

Peceni hleb, komadiéi hrane

Obavestenje: Prilikom vadenja hrane iz rerne, uverite se da je napajanje pecnice isklju¢eno
okretanjem prekidaca sata na 0 (nula).

Ako to ne uradite, a pustite da mikrotalasna pecnica radi bez hrane, moze
doci do pregrevanja i oSteCenja mikrotalasne.
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Otkrivanje i otklanjanje problema/kvarova

Normalno

Mikrotalasna pec¢nica ometa
televizijski prijem

Kada mikrotalasna pecénica radi, ona moze ometati radio

i televizijski prijem. To je slicno ometanju malih elektri¢nih
uredaja, kao Sto su mikser, usisivac i elektricni ventilator.

To je normalno.

Priguseno svetlo u pecnici

Prilikom mikrotalasnog kuvanja niske snage, svetlo
pecénice moze da se prigusi. To je normalno.

Para se akumulira na vratima,
topao vazduh izlazi iz otvora

Prilikom kuvanja, para moze izaéi iz hrane. Veci deo ¢e
izaci iz otvora. Ali deo se moze akumulirati na hladnom
mestu poput vrata peénice. To je normalno.

Pecnica je slu¢ajno pokrenuta
bez hrane u njoj.

Zabranjeno je pokretanje uredaja bez hrane u njemu.
Veoma je opasno.

Problem Moguéi uzrok Resenje
(1)Kabl za napajanje nije Izvucite kabl. Zatim ponovo
¢vrsto prikljucen. priklju¢ite nakon 10 sekundi.
Zamenite osigurac ili resetujte
Nije moguée pokrenuti (2)Osigurac iskace ili prekida¢ (popravljeno od strane
pecnicu. prekidac radi. profesionalnog osoblja nase
kompanije)

(3)Problemi sa uti¢nicom.

Testirajte utiCnicu sa drugim
elektricnim uredajima.

Pecnica se ne zagreva.

(4)Vrata nisu dobro
zatvorena.

Dobro zatvorite vrata.

Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom direktivom 2012/19/EU o propisima o
otpadnoj elektri¢noj i elektronskoj opremi iz 2013. u pogledu elektri¢nih i elektronskih
uredaja (OEEO). OEEO sadrzi i zagadujuc¢e supstance (koje mogu negativno uticati
na zivotnu sredinu) i osnovne elemente (koji se mogu ponovo koristiti). Vazno je da OEEO

podvrgnete odredenim tretmanima kako biste pravilno uklonili i odlagali zagadivace
i ponovo iskoristili sve materijale. Pojedinci mogu igrati vaznu ulogu u osiguravanju da

OEEO ne postane ekoloski problem; neophodno je pratiti nekoliko osnovnih pravila:
- OEEO ne treba tretirati kao ku¢ni otpad;
- OEEO treba odneti u za to namenjena podrucja prikupljanja kojima upravlja gradska opstina ili

registrovano preduzece.

U mnogim zemljama, prikupljanje u domacinstvima moze biti dostupno za velike OEEO. Kada kupite
novi uredaj, stari mozete vratiti prodavcu koji ga mora besplatno prihvatiti kao jednokratno, sve
dok je uredaj ekvivalentnog tipa i ima iste funkcije kao kupljeni uredaj.
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Mikrovinna rura

NAVOD NA OBSLUHU

MODEL:CMG20SMW
CMG20SMB

Pred pouzitim mikrovinnej rury si pozorne precitajte
tento navod a starostlivo ho uschovajte.

Ak budete postupovat podla pokynov, vasa rura vam bude sluzit
dobre a dlho.

TIETO POKYNY S| STAROSTLIVO USCHOVAJTE



BEZPECNOSTNE OPATRENIA NA
PREDCHADZANIE MOZNEHO VYSTAVENIA
NADMERNEJ MIKROVLNNEJ ENERGII

(a) NepokusSaijte sa pouzivat tato raru s otvorenymi dvierkami,
pretoze to méze mat za nasledok Skodlivé vystavenie

mikrovinnej energii. Je dblezité, aby ste neposkodili
bezpecnostné zamky ani s nimi nemanipulovali.

(b) Neumiestnujte ziadne predmety medzi prednu stranu
rary a dvierka, ani nedovolte, aby sa na tesniacich plochach
nahromadili neCistoty alebo zvySky Cistiaceho prostriedku.

(c) VAROVANIE: Ak su dvierka alebo tesnenia poskodené,
rura sa nesmie pouzivat, kym ju neopravi kompetentna osoba.

DODATOK

Ak sa spotrebi¢ neudrzZiava v dobrom stave, ¢o sa tyka Cistoty,
jeho povrch by sa mohol znehodnotit, mohlo by to ovplyvnit
zivotnost zariadenia a viest k nebezpecnej situacii.

Specifikacie

Model: CMG20SMW/CMG20SMB
Menovité napatie: 230V ~50 Hz

Menovity prikon (mikrovinnd rara): 1050 W

Menovity vykon (mikrovinna rara): 700 W

Menovity prikon (gril): 1000 W

Objem mikrovinnej rdry: 201

Priemer oto¢ného taniera: 255 mm

VonkajSie rozmery: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Vaha netto: Priblizne 10,7 kg
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DOLEZITE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
Aby ste znizili riziko poziaru, urazu elektrickym pradom,
poranenia os6b alebo vystavenia nadmernej energii
mikrovinnej rury pri pouzivani vasho spotrebica, dodrzujte
zakladné opatrenia vratane nasledujucich:

1. Preditajte si a dodrzujte konkrétne: ,BEZPECNOSTNE
OPATRENIA NA PREDCHADZANIE MOZNEHO
VYSTAVENIA NADMERNEJ MIKROVLNNEJ ENERGII*.

2. Deti starSie ako 8 rokov a osoby s obmedzenymi
fyzickymi, zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami
alebo nedostatkom skusenosti Ci vedomosti mézu tento
spotrebi¢ pouzivat pod dohfadom, resp. po pouceni
a oboznameni sa s bezpenym spésobom pouzivania
a porozumeni moznym nebezpecenstvam. Deti sa so
spotrebitom nesmu hrat. Cistenie a tdrzbu nesmu
vykonavat deti bez dozoru.

3. Spotrebi€ a jeho kabel uchovavajte mimo dosahu deti
mladsSich ako 8 rokov.

4. AKk je poSkodeny vonkajsi napajaci kabel, v zaujme
eliminacie akéhokolvek rizika ho musi vymenit vyrobca,
jeho servisny zastupca alebo rovnako kvalifikovana osoba.

5. VAROVANIE: Pred vymenou Ziarovky sa uistite, Ze je
spotrebi€ vypnuty, aby nedoslo k urazu elektrickym
pradom.

6. VAROVANIE: Pre kohokolvek iného ako kompetentnu
osobu je nebezpecné vykonavat akykolvek servis alebo
opravu, ktora zahfnha odstranenie krytu, ktory poskytuje
ochranu pred vystavenim mikrovinnej energii.

7. VAROVANIE: Kvapaliny a iné potraviny sa nesmu
ohrievat' v uzavretych nadobach, pretoze by mohli
vybuchnut.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Pri zohrievani potravin v plastovych alebo papierovych
nadobach sledujte ruru z dévodu moznosti zapalenia.
Pouzivajte len pomocky, ktoré su vhodné na pouzitie

v mikrovinnych rarach.

Ak z rary unika dym, vypnite alebo odpojte spotrebi¢

a nechajte dvierka zatvorené, aby ste zadusili vSetky
plamene.

Pri mikrovinnom ohreve napojov méze dojst

k oneskorenému velmi prudkému varu, preto treba

s nadobou zaobchadzat velmi opatrne.

Obsah dojcenskych flias a detskej vyzivy v poharoch sa
musi premieSat alebo pretrepat’ a pred kimenim dietata
treba skontrolovat ich teplotu, aby sa zabranilo obareniu
alebo popaleniu.

Vajcia v Skrupine a celé vajcia uvarené natvrdo sa
nesmu zohrievat v mikrovinnych rurach, pretoze by
mohli explodovat, a to aj po skoncCeni zahrievania

v mikrovinnej rure.

Rura by sa mala pravidelne Cistit' a mali by sa odstranit
usadené zvysky potravin.

Ak by sa rdra neudrziavala v Cistote, mohlo by to viest
k posSkodeniu povrchu, o by zase mohlo nepriaznivo
ovplyvnit zivotnost spotrebica a ohrozit bezpecnost.
Spotrebi¢ sa nesmie inStalovat za dekorativne dvierka,
aby nedoslo k prehriatiu. (Toto sa nevztahuje na
spotrebice s dekorativnymi dvierkami.)

Pouzivaijte iba teplotnd sondu odporucanu pre tuto ruru
(v pripade rur vybavenych zariadenim na pouZitie
teplotnej sondy).

Mikrovinna rdra sa nesmie umiestnit do skrine, pokial
nebola testovana prevadzku v skrini.
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19.

20.

21.

22.
23.
24,
25.
26.
27.

28.

Mikrovinna rdra sa musi pouzivat s otvorenymi

dekorativnymi dvierkami. (pre rary s dekorativnymi

dvierkami.)

Tento spotrebic€ je ur€eny na pouzivanie

v domacnostiach a podobnych priestoroch, ako napr.:

- kuchynskeé priestory pre personal v obchodoch,
aradoch a inych pracovnych prostrediach,

- pouzitie pre zakaznikov v hoteloch, moteloch a dalSich
prostrediach rezidenéného typu,

- farmy,

- prostredie typu prenocovania s ranajkami.

Mikrovinna rura je urCena na ohrev jedal a napojov.

SuSenie potravin alebo odevov a ohrievanie vyhrievacich

podloziek, papuc, Spongii, vihkej utierky a pod. méze

viest Kk riziku zranenia, vznietenia alebo poZziaru.

Pocas varenia v mikrovinnej rare sa na pripravu jedal

a napojov nesmu pouzivat' kovove nadoby.

Spotrebi€ sa nesmie Cistit parnym Cisticom.

Spotrebi¢ je uréeny na pouzitie ako volne stojaci spotrebic.

Zadny povrch spotrebi€ov ma byt umiestneny oproti stene.

Spotrebic nie je ur€eny na ovladanie externym

C¢asovacom ani samostatnym dialkovym ovladanim.

Teplota pristupnych povrchov méze byt poCas prevadzky

spotrebica vysoka.

VAROVANIE: Ak sa spotrebi€ pouziva v kombinovanom

rezime, vzhfadom na generované vysoké teploty by mali

deti pouzivat len pod dohfadom dospelej osoby.

POZORNE PRECITAJTE A ODLOZTE NA POUZITIE

AJ V BUDUCNOSTI
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Aby sa znizilo riziko zranenia oso6b, elektricka
pripojka musi byt uzemnena

NEBEZPECENSTVO

Nebezpecenstvo urazu
elektrickym pradom. Dotyk
s niektorymi vnutornymi
komponentmi moze
spoOsobit vazne zranenie
alebo smrt. Tento spotrebi¢
nerozoberajte.

VAROVANIE

Nebezpectenstvo Urazu
elektrickym pradom.
Nespravne pouzitie
uzemnenia moéze sposobit
zasah elektrickym pradom.
Nezapajajte spotrebic€ do
zasuvky, pokial nie je
spravne nainstalovany

a uzemneny.

Spotrebi¢ musi byt
uzemneny. V pripade
elektrického skratu
uzemnenie znizuje riziko
arazu elektrickym pradom
tym, Ze poskytuje unikovy
vodicC pre elektricky prud.
Tento spotrebi€ je vybaveny
kablom s uzemnovacim
vodiCom a uzemnovacou
zastrcékou. Zastréka musi
byt zapojena do spravne
nainstalovanej a uzemnenej
zasuvky elektrickej siete. Ak
ste pokyny na uzemnenie

nepochopili Uplne alebo

ak mate pochybnosti

0 spravnom uzemneni
spotrebi€a, poZiadajte

o pomoc kvalifikovaného
elektrikara alebo servisného
technika. Ak treba pouzit
predlzovaci elektricky kabel,
pouZzivajte iba 3-vodiCovy
predlzovaci kabel.

1. Kratky elektricky napéajaci
kabel sa dodava s cielom
znizit rizika suvisiace so
zamotanim do kabla alebo
zakopnutim o dlhSi kabel.
2. AK sa pouziva dlhy kabel
alebo predlzovaci kabel:

1) Oznacena hodnota
elektrického napatia
napdajacieho kébla alebo
predlzovacieho kabla musi
byt minimalne taka velka
ako elektrické napatie
spotrebica.

2) PredlZzovaci kabel musi
byt uzemnovaci 3-vodiCovy
kabel.

3) DIhy napdjaci kabel treba
viest tak, aby neprechadzal
cez pracovnu dosku alebo
cez linku, kde by ho mohli
stiahnut’ deti alebo by ste
ho mohli nechtiac zachytit.



CISTENIE

Uistite sa, Ze ste spotrebi¢ odpojili od zdroja napajania.

1. Po pouziti vycistite vnutro rary mierne navlih¢enou
handriCkou.

2. Prislusenstvo Cistite obvyklym spdsobom vo vode so
saponatom.

3. Ram dvierok, tesnenie a susediace Casti treba pri
znecisteni dokladne ocCistit’ vihkou handriCkou.

4. Na Cistenie skla dvierok rury nepouzivajte abrazivne
Cistiace prostriedky ani ostré kovovée Skrabky, pretoze by
mohli sklo poskriabat alebo rozbit.

5. Tip na &istenie --- Cistenie vnutornych stien, ktorych sa
mdbze dotykat' pripravované jedlo: viozte do misky polovicu
citrénu, prilejte 300 ml vody a zohrievajte pouzitim na 100 %
mikrovinného vykonu 10 minut. Ruru ocCistite makkou,
suchou handrickou.

KUCHYNSKE
POMOCKY
UPOZORNENIE

Nebezpec':enstvo urazu Pozrite si pokyny o ,Materialoch, ktoré mozete alebo

) sz nesmiete pouzit' v mikrovinnej rdre®. Nie vSetky
Pre kohokolvek iného nekovové pomoécky sa mézu pouzivat v mikrovinnej

_ako kompetven,mu OSOPU , rure bezpecne. Ak by ste mali nejaké pochybnosti,
je nebezpecné vykonavat mazete prisluint pomécku vyskusat nasledujticim
akykolvek servis alebo spdsobom.
opravu, ktora zahfia

Skuska pomocky:

OdStran_eme krytu’ ktory 1.Do nadoby vhodnej na pouzitie v mikrovinnej rare
poskytuje ochranu pred vlejte 1 8alku studenej vody (250 ml) a vloZte ju

' ; ; spolu s prislusnou poméckou do mikrovinnej rary.
VyStavemm mlkrovlnnej 2.Zohrievajte pri maximalnom vykone 1 mindtu.

energil. 3.Pomocky sa opatrne dotknite. Ak je prazdna
pomdcka tepla, nepouzivajte ju na pripravu jedla
v mikrovinnej rure.
4. NeprekraCujte ¢as ohrevu 1 minutu.
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Materialy, ktoré mézete pouzit' v mikrovinnej rire

Kuchynské
pomdcky

Poznamky

Zapekacia misa

Dodrziavajte pokyny vyrobcu. Spodna Cast zapekacej misy musi byt aspor
5 mm (3/16 palca) nad oto¢nym tanierom. Nespravne pouzivanie moze
spOsobit prasknutie oto¢ného taniera.

Jedalensky riad

Iba riad vhodny do mikrovinnej rary. Dodrziavajte pokyny vyrobcu.
Nepouzivajte prasknuty ani vystrbeny riad.

Sklenené
pohére

Vzdy odstrante viecko. Pouzivajte len na ohrievanie jedla na teplotu podavania.
Vacsina sklenenych pohérov nie je tepelne odolna a méze sa rozbit.

Skleneny riad

Iba tepelne odolny skleneny riad vhodny do rary. Uistite sa, Ze neobsahuje
Ziadne ozdobné kovové prvky. Nepouzivajte prasknuty ani vyStrbeny riad.

Vrecka na Dodrziavajte pokyny vyrobcu. Nezatvarajte kovovou svorkou. Prepichnite, aby
pecenie v rure mohla unikat’ para.

Papierové Pouzivajte len na kratkodobé varenie/ohrievanie. PoCas pripravy jedla

taniere a pohéare nenechavajte raru bez dozoru.

Papierové Pouzivajte na zakrytie jedla pri ohreve a na zachytavanie tuku. Pouzivajte pod
utierky dohfadom a len na kratkodobé varenie.

Pergamenovy Pouzite ako kryt, aby sa zabranilo rozstrekovaniu alebo ako obal pri naparovani.
papier

Plasty Iba riad vhodny do mikrovinnej rury. Dodrziavajte pokyny vyrobcu. Mali by byt

oznacené ako ,Vhodné do mikrovinnej rary“. Niektoré plastové nadoby pri
zohriati jedla vnutri zmaknu. ,Vrecka na varenie* a tesne uzavreté plastové
vrecka treba upravit tak, aby ostala volna $trbina, treba ich prepichnut alebo
nechat pootvorené, podla pokynov na obale.

Plastovy obal

Iba riad vhodny do mikrovinnej rury. Pouzivajte na zakrytie jedla po€as varenia,
aby si jedlo zachovalo vihkost. Nedovolte, aby sa plastovy obal dotykal potravin.

Teplomery

Iba vhodné do mikrovinnej rary (teplomery na maso a sladkosti).

Voskovy papier

Pouzite ako kryt, aby ste zabranili rozstrekovaniu a udrzali vlhkost.

Materialy, ktorym sa pri pouzivani mikrovinnej rary treba vyhnut
Kuchynské pombécky  Poznamky

Hlinikovy podnos

Mbze spbsobit’ iskrenie. Jedlo prelozte do nadoby vhodnej do mikrovinnej rary.

Obal na potraviny

Mb6ze spbsobit iskrenie. Jedlo prelozte do nadoby vhodnej do mikrovinnej rary.

s kovovou rukovatou

Kovové alebo kovom  Kov chrani jedlo pred mikrovinnou energiou. Kovovy okraj moze spdsobit

zdobené pomécky

iskrenie.

Kovové svorky

Mozu spdsobit iskrenie a mohli by spdsobit poziar v rare.

Papierové vrecka

Mo6zu spbsobit’ poziar v rire.

Plastové Spongie

a polystyrén

Plastové Spongie a polystyrén sa mézu pri vysokej teplote roztavit alebo
kontaminovat kvapalinu vnutri nadoby.

Drevo

Pri pouZiti v mikrovinnej rdre drevo vyschne a méze sa rozstiepit alebo
popraskat.
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NASTAVENIE RURY

Néazvy dielov a prisluSenstva ruary
Vyberte ruru a vSetok material zo Skatule a z vnutra riry. Rura sa dodava s nasledujacim

prislusenstvom:

Skleneny podnos 1
Zostava oto€ného taniera 1
Navod na obsluhu 1

A

A) Ovladaci panel

B) Oto¢ny hriadel

C) Zostava oto¢ného taniera
D) Skleneny podnos

E) Pozorovaci priezor

F) Zostava dvierok

Grilovaci rost (nesmie sa pouzivat G) Bezpecnostny blokovaci systém
s funkciou mikrovinného ohrevu a musi
sa umiestnit na skleneny podnos)

InStalacia otoéného taniera

Rozbocovac (spodna strana) a.

Skleneny podnos —( I»/ c.

Oto¢ny hriadel

Skleneny podnos nikdy nekladte hore dnom. Pohyb
skleneného podnosu sa nikdy nesmie obmedzovat.
Pocas pripravy jedla sa musi vzdy pouzivat skleneny
podnos aj zostava oto¢ného taniera.

VSetky potraviny a nadoby s jedlom su vzdy
umiestnené na sklenenom podnose na varenie.

V pripade prasknutia alebo rozbitia skleneného
podnosu alebo zostavy oto¢ného taniera sa obratte
na najbliz8ie autorizované servisné stredisko.

Zostava oto¢ného taniera
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InStalacia na pracovnu plochu

Odstrante vSetok obalovy materiél a
prisluSenstvo. Skontrolujte raru, &i nie je
poskodenad, napriklad, ¢i na nej nie su
preliaciny alebo rozbité dvierka. Ak je rara

Skrinka: Odstrarte ochrannu féliu, ktora je
na povrchu skrinky mikrovinnej rary.

Na ochranu magnetrénu neodstranujte
svetlohnedy kryt, ktory je pripevneny vnutri

poskodena, neinstalujte ju.

rary.

InStalacia

1. Vyberte rovny povrch,
ktory poskytuje dostatocny
otvoreny priestor pre
vstupné a/alebo vystupné
otvory vzduchu.

(1) Minimalna vyska
inStalacie je 85 cm.

(2) Zadny povrch spotrebica
treba umiestnit’ oproti stene.
Ponechajte minimalny volny
priestor 30 cm nad rdrou

a minimalne 20 cm po
bokoch rury.

(3) Zo spodku rary
neodmontujte nozicky.

(4) Zablokovanie vstupnych
a/ alebo vystupnych otvorov
moze poskodit' ruru.

(5) Umiestnite raru ¢o
najdalej od radia

a televizora. Prevadzka
mikrovinnej rury méze
spoOsobit rusenie radiového
alebo televizneho prijmu.
2. Zapojte raru do
Standardnej zasuvky
elektrickej siete. Uistite sa,
Ze napatie a frekvencia su
rovnaké ako napatie

a frekvencia na Stitku
spotrebica.

VAROVANIE: Neinstalujte
raru nad varnu dosku ani
iny spotrebi¢ produkujuci
teplo. Ak by bola rara
nainstalovana v blizkosti
zdroja tepla alebo nad nim,
zaruka by mohla stratit
platnost.

Pristupny

povrch

moéze byt

pocCas

prevadzky

horuci.



PREVADZKA

Ovladaci panel a funkcie

Navod na obsluhu

|

Vykon

Casovaé

4

1.Ak chcete nastavit vykon mikrovinného
ohrevu, otocte ovladac vykonu na
pozadovanu uroven.

2.Ak chcete nastavit dobu pripravy,
oto¢te gombik ¢asovaca podla svojej
kucharskej prirucky.

3.Mikrovinna rdra sa po nastaveni Grovne
vykonu a doby zapne automaticky.

4.Po uplynuti doby pripravy jedla sa
spotrebi¢ zastavi a zaznie zvukové
znamenie.

5.Ak sa spotrebi¢ nepouziva, vzdy
nastavte ¢as na ,0".

Funkcia/vykon

Vystup

Aplikacia

Low

119 W

Zmaknutie zmrzliny

M. Low
(rozmrazovanie)

231 W

Polievkovy gulas, zmaknutie masla alebo
rozmrazovanie

Med.

385 W

Dusené jedla, ryby

M. High

539 W

Ryza, ryby, kuracie maso, mleté maso

High

700 W

Ohrev jedal, mlieko, prevarenie vody, zelenina,
napoje.
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Funkcia/vykon Vystup Aplikacia
@ 80 % gril, Klobasa, jahfiacie maso, kebab, morské plody,
1 20 % mikro. steak

70 % gril, , - . . .

@2 30 % mikro. Kusky kur€ata, kuracie prsia, brav€ové kotlety
60 % gril, B} .

s 40 % mikro. Celé kuréa

0 100 % gril Ped&eny chlieb, narezy

Poznamka: Pri vyberani jedla z rdry skontrolujte, i je napajanie rury vypnuté otocenim
spinaca ¢asu na 0 (nula).
V opacnom pripade prevadzka mikrovinnej rury bez jedla mbze spdsobit
prehriatie a poSkodenie magnetronu.
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RieSenie problémov

Normalne

Mikrovinna rara rusi TV prijem

Pri prevadzke mikrovinnej riry méze byt ruSeny prijem
radia a televizora. Je to podobné ako rusenie malych
elektrickych spotrebicov, ako je mixér, vysavac a elektricky
ventilator.

Je to normalne.

Stimené svetlo rary

Pri vareni v mikrovinnej rare s nizkym vykonom sa svetlo
rary méze stimit. Je to normaine.

Para nahromadena na dvierkach,
horuci vzduch z prieduchov

Pri vareni méze z jedla unikat para. Vacsina sa dostane
von z prieduchov. Ale urcity podiel sa méze hromadit’ na
chladnom mieste, ako st dvierka rury. Je to normalne.

Rura sa spustila ndhodne bez
jedla.

Je zakazané zapinat jednotku bez akéhokolvek jedla
vnutri. Je to velmi nebezpecné.

Problém

Mozna pri€ina

Naprava

(1)Napajaci kabel nie je
pevne zapojeny.

Odpojte ho. Po 10 sekundach ho
znova zapojte.

Rura sa neda zapnut.

(2)Vypélena poistka alebo
zasiahol isti¢.

Vymerite poistku alebo zresetujte
isti¢ (opraveny odbornym
personalom nasej spolo¢nosti)

(3)Problémy so zasuvkou.

Zasuvku preskusajte zapojenim
iného elektrického spotrebica.

Rura nezohrieva.

(4)Dvierka nie su dobre
zatvorené.

Zatvorte dvierka spravne.

Tento spotrebié je oznageny v stlade s eurépskou smernicou 2012/19/EU o odpade
z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ) z roku 2013. OEEZ obsahuje konta-
minujuce latky (ktoré mézu mat negativny vplyv na Zivotné prostredie) a zakladné
prvky (ktoré sa daju opatovne pouzit). Je dolezité, aby sa OEEZ likvidoval spravne pouzitim

Specifickych postupov s ciefom zaistit spravne odstranenie a likvidaciu vSetkych
znedistujucich latok, ako aj obnovenie ostatnych materidlov. Jednotlivci prispievaju

vyraznou mierou k minimalizacii vplyvov OEEZ na Zivotné prostredie. Bezpodmiene¢ne
treba dodrziavat' urcité zakladné pravidla:
- OEEZ sa nesmie spracuvat ako bezny domaci odpad;
- OEEZ treba odovzdavat na prislusnych zbernych miestach, ktoré su riadené prisluSnou
samospravnou obcou alebo registrovanymi spolo¢nostami.
V mnohych krajinach je k dispozicii domaci zber velkych spotrebi¢ov spadajucich do kategérie
OEEZ. V pripade zakUpenia nového spotrebi¢a mozete vratit stary spotrebi¢ maloobchodnému
predajcovi, ktory musi zabezpedit' jeho bezplatny odvoz, pokial ide o spotrebi¢ rovnakého typu
s rovnakymi funkciami ako zakupeny spotrebic.
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Mikrovalovna pecica

NAVODILA ZA UPORABO

MODEL:CMG20SMW
CMG20SMB

Pred uporabo mikrovalovne pecice natanéno preberite
ta navodilain jih skrbno shranite.

Ce boste upostevali navodila, vam bo pegica dolga leta dobro
sluzila.

SKRBNO SHRANITE TA NAVODILA



PREVIDNOSTNI UKREPI ZA
PREPRECEVANJE MOREBITNE
IZPOSTAVLIENOSTI PREKOMERNI
MIKROVALOVNI ENERGIJI

(a) PecCice ne poskusSajte upravljati pri odprtih vratih, saj
lahko to povzroc€i Skodljivo izpostavljenost mikrovalovni
energiji. Pomembno je, da varnostni zapor ne poskodujete
ali spreminjate.

(b) Med sprednjo stran pecice in vrata ne postavljajte
predmetov ter ne dovolite, da bi se na tesnilnih povrsinah
kopicili ostanki umazanije ali Cistil.

(c) OPOZORILO: Ce so vrata ali tesnila vrat poskodovana,

pecice ne smete uporabljati, dokler je ne popravi pristojna
oseba.

DOPOLNILO

Ce aparata ne vzdrZujete v gistem stanju, se lahko njegova
povrSina poskoduje, kar lahko vpliva na Zivljenjsko dobo
aparata in povzroCi nevarne situacije.

Specifikacije

Model: CMG20SMW/CMG20SMB
Nazivna napetost: 230V ~50Hz

Nazivna vhodna mo¢ 1050 W

(mikrovalovna pecica):

Nazivna izhodna mo¢ 700 W

(mikrovalovna pecica):

Nazivna vhodna mo¢ (Zar): 1000 W

Zmogljivost pecice: 201

Premer vrtljivega podstavka: 255 mm

Zunanje mere: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Neto teza: priblizno 10,7 kg
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POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA
IN OPOZORILA

Za zmanjSanje nevarnosti pozara, elektricnega udara,
poskodb oseb ali izpostavljenosti prekomerni energiji
mikrovalovne pecice pri uporabi naprave upoStevajte
osnovne previdnostne ukrepe, vklju¢no z naslednjim:

1.

Preberite in upostevajte naslednje: »PREVIDNOSTNI
UKREPI ZA PREPRECEVANJE MOREBITNE
IZPOSTAVLIENOSTI PREKOMERNI MIKROVALOVNI
ENERGJI«.

To napravo lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let, in
osebe z zmanjSanimi fiziCnimi, senzori¢nimi ali umskimi
zmoznostmi ali s pomanjkanjem izkuSenj ter znanja, Ce
S0 pod ustreznim nadzorom ali so prejeli navodila za
varno uporabo naprave in razumejo s tem povezana
tveganja. Otroci se z napravo ne smejo igrati. Otroci ne
smejo Cistiti naprave in na njej ne smejo izvajati
vzdrzevalnih del brez ustreznega nadzora.

Napravo in kabel shranjujte zunaj dosega otrok, mlajSih
od 8 let.

Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati
proizvajalec, serviser ali podobno usposobljena oseba,
da se prepreci morebitne nevarnosti.

OPOZORILO: Pred zamenjavo Iuci se prepri¢ajte, da je
naprava izklopljena, da preprecite moznost elektricnega
udara.

OPOZORILO: Izvajanje kakrsnih koli servisnih del ali
popravil, ki vkljuCujejo odstranjevanje pokrova, ki
zagotavlja zaScito pred izpostavljenostjo mikrovalovni
energiji, je nevarno za vse osebe, ki niso usposobljene
za to delo.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

OPOZORILO: Tekocin ali drugih zivil ne smete segrevati
v zaprtih posodah, ker lahko eksplodirajo.

Pri segrevanju hrane v plasti¢nih ali papirnatih posodah
bodite pozorni, saj lahko pride do vziga.

Uporabljajte samo pribor, ki je primeren za uporabo

v mikrovalovnih pecicah.

Ce opazite dim, izklopite ali odklopite napravo, vrata pa
naj ostanejo zaprta, da se ogenj zadusi.

Mikrovalovno segrevanje pija¢ lahko povzroci zapoznelo
eruptivno vrenje, zato morate biti pri ravnanju s posodo
previdni.

Vsebino steklenic za hranjenje in kozarcev hrane za
dojencke je treba premesati ali pretresti ter pred
uzivanjem preveriti temperaturo, da preprecite opekline.
Jajc v lupini in celih trdo kuhanih jajc se v mikrovalovnih
pecicah ne sme segrevati, saj lahko eksplodirajo tudi po
koncu mikrovalovnega segrevanja.

Pecico je treba redno Cistiti in odstranjevati morebitne
ostanke hrane.

Ce pegice ne G&istite redno, lahko pride do razkrajanja
povrsine, ki lahko negativno vpliva na Zivljenjsko dobo
naprave in lahko povzroc€i nevarne situacije.

Naprave ne smete vgraditi za dekorativna vrata,

da se izognete pregrevanju. (To ne velja za naprave

z dekorativnimi vrati.)

Uporabljajte samo temperaturno sondo, priporo¢eno za
to pecico. (Za pecice, ki so opremljene z instrumentom
za uporabo temperaturno obcutljive sonde.)
Mikrovalovne pecice se ne sme namestiti v omarico
razen, Ce je bila preskusena za uporabo v omarici.
Mikrovalovna pecCica mora delovati z odprtimi
dekorativnimi vrati. (Za pecice z dekorativnimi vrati.)
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20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Naprava je namenjena uporabi v gospodinjstvu in za

podobne namene, kot so:

- Cajne kuhinje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih
okoljih;

- hotelske in motelske sobe ter druge nastanitve za
goste;

- kmetije;

- nastanitve tipa B&B.

Mikrovalovna pecica je namenjena segrevanju hrane in

pijaC. SuSenje hrane ali oblacil in segrevanje grelnih

blazinic, copat, gobic, vlaznih krp ter podobnega lahko

povzroCi nevarnost poskodb, vziga ali pozara.

Med mikrovalovnim kuhanjem niso dovoljene kovinske

posode za hrano in pijaco.

Naprave ne Cistite s parnim Cistilnikom.

Naprava je namenjena uporabi kot samostoje€a naprava.

Hrbtno povrsino naprav je treba namesti ob steno.

Naprava ni predvidena za delovanje z zunanjim

Casovnikom ali loCenim sistemom za daljinsko

upravljanje.

Temperatura dostopnih povrsin je lahko med delovanjem

naprave visoka.

OPOZORILO: Ko naprava deluje v kombiniranem

nacinu, naj zaradi nastalih temperatur otroci pecico

uporabljajo zgolj pod nadzorom odrasle osebe.

POZORNO PREBERITE IN SHRANITE
ZA POZNEJSO UPORABO

SL-5



ZmanjSevanje nevarnosti poskodb oseb,

ki opravljajo ozemljitev

NEVARNOST

Nevarnost elektriCnega
udara Dotikanje nekaterih
notranjih komponent lahko
povzroCi hude telesne
posSkodbe ali smrt. Naprave
ne razstavljajte.

OPOZORILO

Nevarnost elektricnega
udara Nepravilna ozemljitev
lahko povzro i elektriéni
udar. Naprave ne vtikajte

v vtiCnico, dokler ni pravilno
namescena in ozemljena.

Naprava mora biti
ozemljena. V primeru
elektricnega kratkega stika
ozemljitev zmanjSa tveganje
elektricnega udara, saj
zagotovi izhodno zZico za
elektricni tok. Ta naprava je
opremljena s kablom, ki ima
ozemljitveno Zico

z ozemljitvenim prikljuckom.
V1ti€ mora biti prikljucen

v vticnico, ki je pravilno
namescena in ozemljena.
Ce navodil za ozemljitev ne
razumete popolnoma ali

dvomite glede pravilne
ozemljitve naprave, se
posvetujte z usposobljenim
elektricarjem ali serviserjem.
Ce morate uporabiti
podaljSek, uporabite samo
3-ziCni podaljSek.

1. Prilozen je kratek
napajalni kabel, da se
zmanjSa tveganje, ki izhaja
iz zapletanja v daljSi kabel
ali spotikanja.

2. Ce uporabljate dolg kabel
ali podaljsek:

1) Oznacena elektricna
napetost kabla ali podaljSka
mora biti vsaj tako visoka
kot elektricna napetost
naprave.

2) PodaljSek mora biti 3-zi¢ni
kabel z ozemljitvijo.

3) Dolg kabel mora biti
namescen tako, da ne visi
Cez pult ali mizo, kjer ga
lahko otroci povlec€ejo
oziroma se je mogoce Cez
njega nenamerno
spotakniti.



CISCENJE

Napravo odklopite z napajanja.

1. Po uporabi prostor za peko o istite z rahlo vlazno krpo.

2. Dodatke kot obi¢ajno oCistite z milnico.

3. Ko so okvir vrat, tesnilo in sosednji deli umazani, jih je treba
skrbno o istiti z vlazno krpo.

4. Za CiS€enje stekla na vratih pecice ne uporabljajte grobih
abrazivnih Cistil ali ostrih kovinskih strgal, saj lahko opraskajo
povrsino, zaradi Cesar se lahko steklo razbije.

5. Nasvet za CisCenje — za lazZje CiSCenje sten prostora za
peko, ki se jih lahko kuhana hrana dotakne: Polovico limone
polozite v skledo, dolijte 300 ml (1/2 vr¢ka) vode in 10 minut
segrevajte na 100 % mikrovalovne energije. PeCico obriSite

z mehko, suho krpo.

PRIPOMOCKI
POZOR

Nevarnost telesnih
poskodb

Izvajanje kakrsnih koli
servisnih del ali popravil,
ki vkljuCujejo
odstranjevanje pokrova,
ki zagotavlja zasScito pred
izpostavljenostjo
mikrovalovni energiji,

je nevarno za vse osebe,
Ki niso usposobljene za
to delo.

Glejte navodila v razdelkih »Materiali, ki jih lahko
uporabljate v mikrovalovni pecici« in »Materiali, ki se
jih je treba izogibati pri uporabi mikrovalovne pecice«.
Nekateri nekovinski pripomocki niso varni za uporabo
v mikrovalovih pecicah. Ce ste v dvomih, lahko zadevni
pripomocek preskusite na spodaj opisan nacin.

Preskus pripomockov:

1.Napolnite posodo, ki je varna za uporabo v mikro-
valovni pecici, z 1 skodelico hladne vode (250 ml)
in vanjo polozite pripomocek.

2.Kuhajte 1 minuto pri najvedji moci.

3.Previdno se dotaknite pripomoc¢ka. Ce je prazen
pripomocek topel, ga ne uporabljajte za mikro-
valovno kuhanje.

4.Ne prekoracite ¢asa kuhanja 1 minute.
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Materiali, ki jih lahko uporabljate v mikrovalovni pecici

Pripomocki

Opombe

Posoda za peko
do rjave barve

Upostevajte navodila proizvajalca. Dno posode za peko do rjave barve mora
biti najmanj 3/16 in¢a (5 mm) nad vrtljivim podstavkom. Nepravilna uporaba
lahko povzroci, da se vrtljivi podstavek zlomi.

Namizna
posoda

Samo varna za uporabo v mikrovalovni pecici. UpoStevajte navodila proizvajalca.
Ne uporabljajte razpokane ali okruSene posode.

Stekleni kozarci

Vedno odstranite pokrov. Uporabljajte samo za segrevanje hrane, dokler ni
samo topla. Vecina steklenih kozarcev ni odpornih na toploto in se lahko
razbijejo.

Steklena posoda

Samo toplotno odporna steklena posoda. Prepri¢ajte se, da posoda nima
kovinske obloge. Ne uporabljajte razpokane ali okrusene posode.

VreCke za Upostevajte navodila proizvajalca. Ne zapirajte s kovinsko vezico. Naredite
kuhanje v peici reze, da lahko para uhaja.

Papirnati Uporabljajte samo za kratkotrajno kuhanje/segrevanje. Med kuhanjem ne
krozniki in lon¢ki puscajte pecice brez nadzora.

Papirnate Uporabite za pokrivanje hrane pri ponovnem segrevanju in absorpcijo
brisace mascobe. Uporabljajte samo pri kratkotrajnem kuhanju pod nadzorom.
Pergamentni Uporabite kot pokrov za prepre€evanje Skropljenja ali kot ovoj pri parjenju.
papir

Plastika Samo varna za uporabo v mikrovalovni pecici. UpoStevajte navodila

proizvajalca. Imeti mora oznako »Varno za uporabo v mikrovalovni pecici«.
Nekatere plasti¢ne posode se zmehc¢ajo, ko se hrana v notranjosti segreje.
»Vre€ke za vretje« in tesno zaprte plasti¢ne vrecke je treba prerezati,
preluknjati ali prezraCevati, kot je opisano na njihovi embalazi.

Plasti¢en ovoj

Samo varen za uporabo v mikrovalovni pecici. Uporabljajte za pokrivanje hrane
med kuhanjem, da ohranite vlago. Plasti¢en ovoj se ne sme dotikati hrane.

Termometri

Samo varni za uporabo v mikrovalovni pecici (termometri za meso in sladkor).

Peki papir

Uporabite kot pokrov za prepre€evanje Skropljenja in ohranjanje viage.

Materiali, ki se jih je treba izogibati pri uporabi mikrovalovne pecice

Pripomocki

Opombe

Aluminijast pladenj

Lahko povzroci iskrenje. Hrano prestavite v posodo, varno za uporabo
v mikrovalovni pecici.

Kartonska embalaza  Lahko povzroci iskrenje. Hrano prestavite v posodo, varno za uporabo
za hrano s kovinskim v mikrovalovni pecici.

roajem

Kovinski pripomocki ali Kovina $¢€iti hrano pred mikrovalovno energijo. Kovinska obloga lahko
pripomocki s kovinsko povzrodi iskrenje.

oblogo

Kovinske vezice

Lahko povzrogijo iskrenje in s tem pozar v pecici.

Papirnate vrecke

Lahko povzrogijo pozar v pecici.

Plasti¢na pena

Plasti¢na pena se lahko stopi ali kontaminira tekocino, ki je v njej, ko je
izpostavljena visoki temperaturi.

Les

Les se pri uporabi v mikrovalovni pecici posusi in se lahko razcepi ali
razpoka.
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POSTAVITEV PECICE

Imena delov pecice in dodatkov
Pecico in vse materiale vzemite iz Skatle in izpraznite prostor za peko. Pecica
je opremljena z naslednjimi dodatki:

Stekleni pladen;j 1 A
Sklop obro¢a vrtljivega podstavka 1
Navodila za uporabo 1 y

A) Upravljalna plos¢a

B) Gred vrtljivega podstavka

C) Sklop obroca vrtljivega podstavka
D) Stekleni pladenj

E) Okno za opazovanje

F) Sklop vrat

Resetka za zar (Ne sme se uporabljati pri G) Varnostni zaporni sistem

funkciji mikrovalovne pecice in mora biti

names¢ena na stekleni pladenj)

Namestitev vrtljivega podstavka

Pesto (spodnja stran) a. Steklenega pladnja nikoli ne names$¢ajte z zgornjo
stranjo navzdol. Stekleni pladenj ne sme biti nikoli
omejen.

= ——___b. Med kuhanjem je treba vedno uporabljati stekleni

Stekleni pladen] _/\ /;/ pladenj in sklop obro&a vrtljivega podstavka.

c. Vso hrano in posode za hrano je treba pri kuhanju
vedno postaviti na stekleni pladen;.

d. Ce stekleni pladen; ali sklop obro¢a vrtljivega

Gred vrtljivega podstavka podi ali se zlomi, se obrnite na najblizji
podstavka pooblaséeni servisni center.

Sklop obroca vrtljivega
podstavka
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Namestitev na pult

Odstranite ves embalazni material in Omarica: odstranite zascitno folijo s povrsine
dodatke. Preverite, ali so na pecici morda omarice mikrovalovne pecice.

prisotne poskodbe, kot so vdolbine ali Ne odstranjujte svetlo rjavega pokrova iz
razbita vrata. Ce je pecica poSkodovana, sljude, ki je pritrjen na prostor za peko za
je ne names&cajte. zascito magnetrona.

Namestitev Delovanje mikrovalovne

1. Izberite ravno povrsino, pecice lahko povzroci

ki zagotavlja dovolj odprtega ~ motnje na radijskem ali
prostora za dovodne in/ali televizijskem sprejemniku.
odvodne odprtine. 2. Pecico prikljucite

v standardno vtinico za
gospodinjstvo. PrepriCajte
se, da sta napetost in
frekvenca enaki kot
napetost in frekvenca na
nalepki z nazivnimi
vrednostmi.

(1) Najmanjsa viSina za
namestitev je 85 cm. OPOZORILO: Pecice ne

(2) Hrbtno povrsino naprave
je treba namesti ob steno.
Nad pecico pustite najmanj
30 cm razmika, med pecico
In sosednjimi stenami pa je
potreben najmanjsi razmik

namescajte nad kuhalno
plosco ali drugo napravo,
ki proizvaja toploto. Ce je
pecica namescena blizu
vira toplote ali nad njim,
se lahko poskoduje in

20 cm. o _ garancija preneha veljati.
(3) Ne odvs.tranJUJte nogic Dostopna

z dna pecice. povrsina je

(4) Blokiranje dovodnih lahko med

in/ali odvodnih odprtin lahko  delovanjem

poskoduje pedico. vroca.

(5) Pecico postavite ¢im dlje

od radia in televizije.
SL-10



DELOVANJE

Upravljalna plos¢a in funkcije
Navodila za upravljanje

_I B
Mo¢
1.Mo¢€ kuhanja nastavite tako, da gumb
za moc¢ zavrtite na Zeleno stopnjo.
2.Cas kuhanja nastavite tako, da gumb
za Casovnik zavrtite na Zeleni ¢as, kot
je opisano v vaSem vodniku za kuhanje.
3.Mikrovalovna pecica samodejno zacne
kuhati, ko sta stopnja moci in ¢as
nastavljena.
Gasovnik 4.Po izteku €asa kuhanja se enota oglasi
in ustavi.
5.Ce enote ne uporabljate, vedno
nastavite ¢as na »0«.
1 >4
Funkcija/mo¢ Izhod Uporaba
Low 119w Mehc&anje sladoleda
M. Low Pocasno kuhanje juh, meh&anje masila ali
. 231 W .
(odmrzovanje) odmrzovanje
Med. 385 W Enolonénica, riba
M. High 539 W Riz, ribe, piS¢anec, mleto meso
High 700 W Ponoyno segrevane, mleko, vretje vode,
zelenjava, pijaca
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Funkcija/mo¢

Izhod

Uporaba

&h

80 % zar 20 %
mikrovalovno.

Klobasa, jagnjetina, nabodala, morski sadezi,
zrezek

&-

70 % zar 30 %
mikrovalovno.

PiS¢anec v kosih, pis€ancje prsi, svinjski kotleti

Es

60 % zar 40 %
mikrovalovno.

Cel pis€anec

O

100 % zar

Pecen kruh, narezana hrana

Pazite: Pri odstranjevanju hrane iz pecice se prepricajte, da je napajanje pecice izklopljeno

tako, da stikalo za uro zavrtite na 0 (niC).
Ce tega ne storite in mikrovalovna pecica deluje brez hrane, lahko pride do
pregrevanja in poSkodbe magnetrona.
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Odpravljanje tezav

Obi¢ajno

Ko mikrovalovna pecica deluje, lahko pride do motenj pri
radijskem in televizijskem sprejemu. Motnja je podobna
motnjam malih elektri¢nih naprav, kot so mesalnik,
sesalnik in elektri¢ni ventilator.

To je obi€ajno.

Mikrovalovna pecica moti
televizijski sprejem

Pri mikrovalovnem kuhanju z nizko mocjo lahko Iu¢ v pecici

Zatemnjena luc pecice postane medla. To je obi¢ajno.

Pri kuhanju lahko iz hrane prihaja para. Vecina pare se
izloCi prek zracnikov. Nekaj pare pa se lahko nakopici na
hladnih mestih, kot so vrata pecice. To je obi¢ajno.

Kopi€enje pare na vratih,
vro¢ zrak iz zraénikov

Pecica se je nehote vklopila, Enota ne sme delovati brez hrane v njej. To je zelo
Vv njej pa ni hrane. nevarno.
Tezava Mozen vzrok Resitev
(1)Napajalni kabel ni évrsto | Izvlecite vti€. Nato ga po
prikljucen. 10 sekundah ponovno prikljucite.

(2)Vvarovalka je pregorela | Zamenjajte varovalko ali ponastavite

Pecice ni mogoce ali se je sprozil prekinjevalec elektricnega tokokroga

zagnati. prekinjevalec (popravilo opravi strokovno osebje

elektricnega tokokroga. | naSega podjetja)

Preskusite vti¢nico z drugimi

(3)Tezave z vti¢nico. e )
elektri¢nimi napravami.

(4)Vrata niso dobro

Pecica se ne segreva.
zaprta.

Dobro zaprite vrata.

Ta naprava je oznacena v skladu z evropsko direktivo 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni
in elektronski opremi iz leta 2013 (OEEO). OEEQ vsebuje onesnazevalne snovi (ki lahko
negativno vplivajo na okolje) in osnovne elemente (ki jih je mogoce ponovno uporabiti).
Pomembno je, da je OEEO obdelana s posebnimi postopki za pravilno odstranjevanje
in odlaganje onesnaZeval ter predelavo vseh materialov. Kot posamezniki lahko
pomembno vplivamo na to, da OEEO ne postane okoljska tezava; upostevati moramo
zgolj nekaj osnovnih pravil:

- z OEEO ne smete ravnati kot z gospodinjskimi odpadki;

- OEEO je treba odpeljati v posebne zbirne centre, ki jih upravlja mestni svet ali registrirano podijetje.
V ve¢ drzavah imajo urejen prevzem kosovnih odpadkov iz gospodinjstev. Ob nakupu nove naprave
lahko staro oddate prodajalcu, ki ga je dolzan brezpla¢no prevzeti po nacelu »staro za novog, ¢e
je nova oprema enake vrste in ima enake funkcije kot stara.
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Mikrowellenofen

BEDIENUNGSHANDBUCH

MODELL:CMG20SMW
CMG20SMB

Lesen Sie diese Anleitungen aufmerksam vor der
Verwendung lhres Mikrowellenofens und bewahren Sie sie
sorgfaltig auf.

Wenn Sie diese Anleitungen befolgen, wird Ihnen Ihr Ofen viele
Jahre gute Dienste leisten.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNGEN
SORGFALTIG AUF



VORSICHTSMASSNAHMEN, UM EINE ZU
HOHE MIKROWELLENBELASTUNG ZU
VERHINDERN

(a) Versuchen Sie nicht, diesen Ofen mit offener Tur zu betreiben,
weil ein Betrieb bei offener Tur zu schadlicher Belastung durch
Mikrowellen fihren kann. Manipulieren Sie keinesfalls die
Sicherheitsverriegelungen oder entfernen Sie sie.

(b) Stellen Sie keinen Gegenstand zwischen die Vorderseite des
Ofens und die Tur und verhindern Sie, dass sich Schmutz oder
Reinigungsmittelreste auf den Dichtungsflachen ansammeln.

(c) WARNUNG: Falls die Tur oder die Turdichtungen beschadigt
sein sollte, darf der Ofen erst wieder in Betrieb genommen
werden, nachdem er durch eine qualifizierte Person repariert
worden ist.

NACHTRAG

Wenn dieses Produkt nicht stets in einem sauberen Zustand sein
sollte, wird die Oberflache ggf. in Mitleidenschaft gezogen, die
Lebensdauer des Produktes verringert sich und zudem kénnen
Gefahrensituationen herbeigefiihrt werden.

Technische Daten

Modell: CMG20SMW / CMG20SMB
Nennspannung: 230V~50 Hz
Nenneingangsleistung

(Mikrowelle): 1050w
Nennausgangsleistung

(Mikrowelle): 700w
Nenneingangsleistung (Grill): 1000w
Fassungsvermogen des Ofens: 20L

Durchmesser Drehteller: 255mm
AuRenabmessungen: 439,5x357,5x258,2mm
Nettogewicht: Ca.10,7 kg
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WICHTIGE SICHERHEITS- UND
WARNHINWEISE

Zum Schutz vor Feuer, elektrischem Schlag, Verletzungen und
Bestrahlung mit starker Mikrowellenenergie wahrend der
Verwendung des Produktes beachten Sie bitte die folgenden
grundsatzlichen Hinweise, einschlief3lich:

1. Lesen und beachten Sie die folgenden Hinweise:
,VORSICHTSMASSNAHMEN, UM EINE ZU HOHE
MIKROWELLENBELASTUNG ZU VERHINDERN.®

2. Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen
mit eingeschréankten kdrperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und
mangelndem Wissen benutzt werden, wenn diese in die
sichere Bedienung des Gerats eingewiesen wurden oder
beaufsichtigt werden und die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben. Kinder dirfen nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und Pflege darf nicht von Kindern ohne
Aufsicht erfolgen.

3. Bewahren Sie das Gerat und dessen Kabel aul3erhalb der
Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

4. Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller
oder von seinem Service-Mitarbeiter, oder einer gleichwertig
gualifizierten Person ausgetauscht werden, um jegliches
Risiko zu vermeiden.

5. WARNUNG: Vor dem Austauschen der Glihbirne prifen, ob
das Gerat ausgeschaltet ist, um die Gefahr von
Stromschlagen zu vermeiden.

6. WARNUNG: Fur jede nicht geschulte Person ist es
gefahrlich, Kundendienst- oder Reparaturarbeiten
durchzufiihren, bei denen Abdeckungen entfernt werden
missen, die vor der Mikrowellenbelastung schititzen.

7. WARNUNG: Flussigkeiten oder andere Lebensmittel dirfen
nicht in luftdicht verschlossenen Behdltern erhitzt werden,
weil sie explodieren kénnen.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Behalten Sie den Ofen wegen der Entziindungsgefahr im
Auge, wenn Sie Lebensmittel in Kunststoff- oder
Papierbehéltern aufwéarmen.

Verwenden Sie ausschlie3lich fur Mikrowellenéfen geeignete
Utensilien.

Wenn Sie Rauch feststellen, schalten Sie das Geréat aus oder
ziehen Sie den Netzstecker und lassen Sie die Ofentur
geschlossen, um Flammen zu ersticken.

Die Erwarmung von Getranken durch Mikrowellen kann zu
verzogertem eruptivem Kochen flhren, daher ist der Behélter
mit Sorgfalt zu behandeln.

Der Inhalt von Sauglingsflaschchen und Babyglaschen sollte
geruhrt oder geschiittelt werden und die Temperatur sollte
vor dem Verzehr kontrolliert werden, um Verbrennungen zu
vermeiden.

Eier in ihrer Schale und hartgekochte Eier sollten nicht in
Mikrowellendfen erhitzt werden, weil sie auch dann noch
explodieren kénnen, wenn die Mikrowellenerhitzung beendet
wurde.

Der Ofen sollte regelmaf3ig gereinigt und samtliche
Lebensmittelreste entfernt werden.

Wird der Ofen nicht in einem sauberen Zustand gehalten,
kann dies zur Verschlechterung der Oberflache fiihren, was
sich wiederum nachteilig auf die Lebensdauer des Gerats
auswirken und moglicherweise zu einer gefahrlichen
Situation fuhren kdnnte.

Das Gerét nicht hinter einer Dekortlre einbauen, um
Uberhitzen zu vermeiden. (Dies gilt nicht fur Gerate mit
bereits vorhandener Dekortlre.)

Verwenden Sie ausschlief3lich die fur diesen Ofen
empfohlene Temperatursonde (bei Ofen, die mit einem
Temperaturfihler ausgestattet sind).

Der Mikrowellenherd darf nur dann in einem Schrank
aufgestellt werden, wenn er in einem Schrank getestet
wurde.
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19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Die Mikrowellenofen muss mit getffneter Dekortir betrieben

werden (Ofen mit Dekortiir).

Dieses Gerat ist ausschlief3lich fur den Hausgebrauch und

vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:

- Personalkiichen in Geschaften, Buros und anderen
Arbeitsumgebungen,

- fur die Nutzung durch Gaste in Hotels, Pensionen und
ahnlichen Unterkinften,

- landwirtschaftliche Betriebe,

- Bed & Breakfast (B&B)-Unterklnfte.

Der Mikrowellenherd ist fur die Erwarmung von Speisen und

Getranken vorgesehen. Das Trocknen von Lebensmitteln

oder Kleidung sowie das Erwarmen von Warmekissen,

Hausschuhen, Schwammen, feuchten Tidchern und

Ahnlichem kann zu Verletzungs-, Entziindungs- oder

Brandgefahr fuhren.

Metallische Behélter fir Speisen und Getranke sind beim

Garen in der Mikrowelle nicht erlaubt.

Das Gerat darf nicht mit einem Dampfreiniger gereinigt werden.

Das Gerét ist fur den freistehenden Betrieb vorgesehen.

Die Ruckwand des Geréats sollte an einer Wand stehen.

Das Gerat ist nicht dazu bestimmt, Gber einen externen Timer

oder eine gesonderte Fernsteuerung betrieben zu werden.

Die Temperatur der zuganglichen Flachen kann bei Betrieb

des Gerats hoch sein.

WARNUNG: Kinder sollten den Ofen wegen der generierten

Temperaturen ausschlief3lich unter Aufsicht von

Erwachsenen verwenden, wenn das Gerat im

Kombinationsmodus betrieben wird.

BITTE SORGFALTIG LESEN UND ZUM
NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN
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Reduzierung von Verletzungsrisiko — Erdung

der Installation
GEFAHR

Stromschlaggefahr: Bei
BerlUhrung der Einbauteile
besteht die Gefahr von
schweren Verletzungen und
Lebensgefahr. Demontieren
Sie dieses Gerat nicht.

WARNUNG

Stromschlaggefahr: Eine nicht
fachgerechte Erdung kann
das Risiko von elektrischen
Schlagen mit sich bringen.
Verbinden Sie das Gerat
niemals mit einer Steckdose,
die nicht ordnungsgemal

installiert wurde und geerdet ist.

Dieses Gerat muss geerdet
sein. Im Falle eines
Kurzschlusses reduziert die
Erdung das Risiko eines
Stromschlags, indem ein
Fluchtdraht fir den
elektrischen Strom
bereitgestellt wird. Dieser
Ofen ist mit einem Stromkabel
ausgestattet, das eine
Erdungsleitung und einen
Erdungsstift aufweist.

Der Stecker muss in eine
Wandsteckdose gesteckt
werden, die ordnungsgemar
installiert wurde und geerdet

ist. Wenden Sie sich im
Zweifel hinsichtlich der
ordnungsgemalfen Erdung
des Gerates an einen
Fachelektriker oder an einen
Experten. Verwenden Sie ggf.
ausschlief3lich ein dreiadriges
Verlangerungskabel.

1. Das beiliegende kurze
Netzkabel verhindert Risiken
infolge von Verheddern in
oder Stolpern Uber ein
langeres Kabel.

2. Wenn ein langes Kabel
oder ein Verlangerungskabel
verwendet wird:

1) Die elektrische Leistung
des Kabels oder
Verlangerungskabels muss
zumindest der elektrischen
Leistung des Gerates
entsprechen.

2) Das Verlangerungskabel
muss ein geerdetes
dreiadriges Kabel sein.

3) Das lange Kabel muss so
verlegt werden, dass es nicht
uber die Tisch- oder
Tresenkante herabhangt, so
dass Kinder daran ziehen
oder Personen daruiber
stolpern kénnten.



REINIGUNG

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz.

1. Reinigen Sie den Garraum des Ofens mit einem leicht
angefeuchteten Tuch.

2. Reinigen Sie das Zubehdr ganz normal mit Seifenwasser.

3. Der Turrahmen, die Dichtung und die angrenzenden Teile
mussen sorgféaltig mit einem feuchten Tuch gereinigt werden,
wenn sie verschmutzt sind.

4. Fur die Reinigung der Glasbestandteile der Ofentir keine
Scheuermaterialien oder scharfkantigen Metallschaber verwenden,
da diese die Oberflache zerkratzen und das Glas zerspringen kann.
5. Tipp fur die Reinigung — Einfaches Entfernen von
Lebensmittelriickstdnden von Garraumwanden: Legen Sie eine
halbe Zitrone in eine Schale, geben Sie 300 ml Wasser dazu und
erwdrmen Sie es bei voller Mikrowellenleistung (100 %)

10 Minuten lang. Wischen Sie den Ofen mit einem weichen,
trockenen Tuch sauber.

Verletzun gsg efahr Weitgﬁ@hrgnde Inf_ormationen finden Sie unter ,,Matgrialien,
Fiir ied icht hult die Sie in einem Mikrowellenofen verwenden bzw. nicht
ur jeae nicnt gescnuite verwenden kdnnen*. Die Verwendung bestimmter nicht
Person ist es gefahrllch metallischer Gegenstande ist flir Mikrowellenéfen ggf. nicht
. ! geeignet. Im Zweifel kdnnen Sie solche Gegenstande dem
Kundendienst- oder folgenden Test unterziehen.

Reparaturarbeiten ; Utencil
.. . est von Utensilien:
durchzufuhren, bei denen 1.Fullen Sie einen mikrowellengeeigneten Behalter mit

Abdeckungen entfernt einer Tasse kaltem Wasser (250 ml) und legen Sie den
= . entsprechenden Gegenstand dazu.
werden mussen, die vor der 2.Kochen Sie das Wasser bei maximaler Leistung wahrend

Mikrowellenbelastung einer (1) Minute.
schiitzen 3.Beriihren Sie den Gegenstand vorsichtig. Wenn der leere
. Gegenstand warm ist, verwenden Sie ihn nicht in der
Mikrowelle.
4. Uberschreiten Sie die Kochdauer von einer (1) Minute nicht.
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Materialien, die Sie in einem Mikrowellenofen verwenden kdnnen

Utensilien

Anmerkungen

Bratgeschirr

Beachten Sie die Herstellerangaben. Der Boden des Bratgeschirrs muss
mindestens 5 mm vom Drehteller entfernt sein. Bei fehlerhafter
Anwendung kann der Drehteller beschadigt werden.

Essgeschirr

Nur mikrowellengeeignet. Beachten Sie die Herstellerangaben.
Verwenden Sie kein gerissenes oder angeschlagenes Geschirr.

Glasbehalter

Immer den Deckel abnehmen. Nur fir das Erwarmen von Lebensmittel
verwenden. Die meisten Glasbehalter sind nicht hitzebestandig und
kénnen zerspringen.

Glasgeschirr

Nur hitzebestandiges Glasgeschirr verwenden. Es darf keinen Metallrand
haben. Verwenden Sie kein gerissenes oder angeschlagenes Geschirr.

Mikro-
wellenbeutel

Beachten Sie die Herstellerangaben. Nicht mit einem Metallband
verschlieRen. Machen Sie Schlitze, damit der Dampf entweichen kann.

Pappteller und
-becher

Nur fur kurzfristiges Garen/Erwarmen verwenden. Wahrend des
Garvorgangs nicht unbeaufsichtigt lassen.

Papiertiicher

Abdecken wahrend des Aufwarmens von Lebensmitteln und fir das
Aufsaugen von Fett. Nur fur kurzfristiges Garen unter Aufsicht.

Pergament- Als Abdeckung verwenden, um Spritzer zu vermeiden bzw. Einwickeln
papier zum Dampfen.
Kunststoff Nur mikrowellengeeignet. Beachten Sie die Herstellerangaben. Mit der

Kennzeichnung ,mikrowellengeeignet”. Einige Kunststoffbehalter werden
weich, wahrend die Lebensmittel darin erwarmt werden. ,Kochbeutel“ und
andere fest verschlossene Plastikbeutel sollten mit Schlitzen versehen,
durchstochen oder gemaf den Packungsangaben luftdurchlassig
gemacht werden.

Frischhaltefolie

Nur mikrowellengeeignet. Abdecken wahrend des Aufwérmens von
Lebensmittels, um die Feuchtigkeit zu bewahren. Die Frischhaltefolie darf
das Lebensmittel nicht bertihren.

Thermometer

Nur mikrowellengeeignet (Fleisch- und Zuckerthermometer)

Wachspapier

Als Abdeckung verwenden, um Spritzer zu vermeiden und um die
Feuchtigkeit zu bewahren.

Materialien, die nicht in die Mikrowelle dirfen

Utensilien Anmerkungen

Aluminiumschale Kann sich wélben. Lebensmittel in mikrowellengeeignetes Geschirr
geben.

Lebensmittelkarton  Kann sich woélben. Lebensmittel in mikrowellengeeignetes Geschirr

mit Metallgriff geben.

Utensilien aus Metall
oder mit Metallrand.

Metall schirmt Lebensmittel vor der Mikrowellenenergie ab.
Metallrahmen kann sich wolben.

Metallverschliisse

Koénnen wolben und Feuer im Ofen verursachen.

Papierbeutel

Koénnen Feuer im Ofen verursachen.

Schaumstoff Schaumstoff kann schmelzen oder die darin befindlichen Lebensmittel
bei zu hoher Hitze kontaminieren.
Holz Holz trocknet im Mikrowellenofen aus und es kann splittern oder reil3en.
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EINRICHTUNG IHRES OFENS

Bezeichnung von Ofenteilen und Zubehor

Nehmen Sie den Ofen und das gesamte Material aus dem Karton und aus dem Garraum.
Ihr Ofen ist mit dem folgenden Zubehor ausgestattet:

Glasteller 1 A
Drehtellerring-Baugruppe 1
Bedienungshandbuch 1 y

A) Bedienfeld

B) Drehtellerwelle

C) Drehtellerring-Baugruppe

D) Glasteller

E) Sichtfenster

F) Tarbaugruppe

G) Sicherheitsverriegelungssystem

Grillrost (kann nicht fur die Mikrowellenfunktion
verwendet werden und muss auf den Glasteller
gestellt werden)

Einsetzen des Drehtellers

Nabe (Unterseite) a. Den Drehteller aus Glas niemals umgekehrt verwenden.
Drehteller aus Glas darf niemals blockiert werden.
b. Bei jedem Garvorgang missen immer sowohl der
= — Glasteller, als auch der Drehtellerring verwendet
Glasteller —(\ L/ werden.
i iy c. Alle Lebensmittel und Lebensmittelbehalter missen
zum Garen immer auf den Glasteller gestellt werden.
d. Falls der Glasteller oder der Drehtellerring reif3en oder
brechen sollte, wenden Sie sich an ein autorisiertes
Servicecenter.

Drehtellerwelle

Drehtellerring-Baugruppe
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Schrank: Entfernen Sie alle Schutzfolien,
die sich auf der Oberflache des Mikro-
wellengehduses befinden.

Entfernen Sie nicht die hellbraune
Glimmerabdeckung, die zum Schutz des

Einbau auf der Arbeitsplatte

Entfernen Sie samtliches
Verpackungsmaterial und Zubehor.
Untersuchen Sie den Ofen auf Schaden wie
Beulen oder eine zerbrochene Tir. Nicht
einbauen, wenn der Ofen beschédigt ist.

Magnetrons an der Ofenkammer
angebracht ist.

Installation

1.Wahlen Sie eine ebene
Flache, die gentigend
Freiraum fur die Ansaug-
und/oder Auslassoffnungen
bietet.

(1) Die Mindestmontagehthe
betragt 85 cm.

(2) Die Ruckwand des Gerats
sollte an einer Wand stehen.
Lassen Sie einen
Mindestabstand von 30 cm
Uber dem Ofen und einen
Mindestabstand von 20 cm
zwischen dem Ofen und den
angrenzenden Wanden.

(3) StellfiRe nicht vom Boden
des Gerats abnehmen.

(4) Das Blockieren der
Ansaug- und/oder
Auslassoffnungen kann den
Ofen beschadigen.

(5) Stellen Sie den Ofen so
weit wie moglich von Radios
und Fernsehgeraten entfernt
auf. Der Betrieb des
Mikrowellenofens kann zu
Stérungen des Radio- oder
Fernsehempfangs ftihren.

2. Schlie3en Sie den Ofen an
eine normale Haushaltssteck-
dose an. Vergewissern Sie
sich, dass die Spannung und
die Frequenz mit der
Spannung und der Frequenz
auf dem Typenschild
Ubereinstimmen.

WARNUNG: Stellen Sie die
Mikrowelle nicht tGber einem
Herd oder einem anderen
Warme erzeugenden Gerét
auf. Wenn der Ofen in der
Nahe oder Uber einer
Warmequelle installiert wird,
kann er beschadigt werden
und die Garantie erlischt.
Die Zugangs-

flache kann

bei Betrieb

heil3 werden.
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BETRIEB

Bedienfeld und Funktionen

Bedienungsanleitung

|

Leistung

Low

Timer

4

1.Zum Einstellen der Kochleistung
drehen Sie den Leistungsregler auf die
gewunschte Stufe.

2.Stellen Sie die Garzeit ein, indem Sie
den Timer-Knopf auf die gewiinschte
Zeit gemalf der Anleitung fiir das
Garen von Speisen drehen.

3.Der Mikrowellenherd beginnt
automatisch mit dem Garvorgang,
nachdem Leistungsstufe und Zeit
eingestellt wurden.

4.Nach Ablauf der Garzeit stoppt das
Gerat mit einem ,Gong".

5.Wenn das Gerat nicht benutzt wird,
stellen Sie die Zeit immer auf ,0".

Funktion/Leistung

Ausgang

Vorgang

Low

119W

Eiscreme weich machen

M. Low (Abtauen)

231W

Suppeneintopf, Butter erweichen oder auftauen

Med.

385W

Eintopf, Fisch

M. High

539w

Reis, Fisch, Huhn, Hackfleisch

High

700W

Aufwarmen, Milch, Wasser kochen, Gemiise,
Getrank
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Funktion/Leistung Ausgang Vorgang
@] 80% Grill 20% Mikro. Wurst, Lamm, Fleischspiel3e, Meeresfriichte,
Steak
. . Hahnchenteile, Hahnchenbriste

0 0 ; ,
@2 70% Grill 30% Mikro. Schweinekoteletts
SR 60% Grill 40% Mikro. | Ganzes Huhn
[j 100% Girill Gebackenes Brot, Lebensmittel in Scheiben

Hinweis: Wenn Sie Speisen aus dem Ofen nehmen, vergewissern Sie sich, dass er
ausgeschaltet ist, indem Sie den Uhrschalter auf O (Null) stellen.
Wird dies nicht beachtet und der Mikrowellenherd ohne Lebensmittel betrieben, kann
es zu einer Uberhitzung und Beschéadigung des Magnetrons kommen.

DE-12



Fehlersuche

Normal

Mikrowelle - Stérung des
Fernsehempfangs

Wahrend des Betriebs der Mikrowelle kann der Radio- und
Fernsehempfang gestort sein. Diese Stérungen sind mit
jenen vergleichbar, die durch Elektrokleingeréate verursacht
werden, wie Mixer, Staubsauger und elektrischem Fohn.
Das ist normal.

Ofenlicht schwach.

Beim Garen mit der Mikrowelle wird das Ofenlicht eventuell
dunkler. Das ist normal.

Dampfansammlung an der Tir,
heil3e Luft kommt aus den
Luftungsoffnungen.

Wahrend des Garens kann Dampf aus Lebensmitteln
austreten. Der meiste Dampf tritt aus den Liftungséffnungen
aus. Er kann sich jedoch auf kiihlen Flachen bilden,
beispielsweise auf der Tur des Garers. Das ist normal.

Ofen ohne Lebensmittel im
Garraum eingeschaltet.

Es ist untersagt, den Ofen ohne Lebensmittel im Garraum
einzuschalten. Das ist sehr gefahrlich.

Problem Mdogliche Ursache Abhilfe
(1) Stromstecker nicht Ausstecken. Nach 10 Sekunden
richtig eingesteckt. wieder einstecken.

Der Ofen lasst sich nicht
einschalten.

(2) Sicherung
durchgebrannt oder
Trennschalter ausgelost.

Sicherung austauschen oder
Trennschalter zurticksetzen
(Reparatur durch einen Techniker
unseres Unternehmens).

(3) Problem mit der Steckdose mit anderen elektrischen
Steckdose. Geraten prifen.

Ofen heizt nicht.

(4) Tur nicht richtig
geschlossen.

Tdr richtig schlieRBen.

Dieses Elektrohaushaltsgerat ist in Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU uber
Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE, Waste Electrical and Electronic Equipment
2013) gekennzeichnet. Elektro- und Elektronik-Altgeréte enthalten umweltschéadigende
Substanzen (die ggf. eine negative Auswirkung auf die Umwelt haben) sowie (wieder-

verwendbare) Grundelemente. Daher ist es wichtig, Elektro- und Elektronik-Altgerate
spezifisch zu entsorgen, um alle schadlichen Substanzen zu entfernen und wieder-

verwendbare Teile zu recyceln. Verbraucher leisten einen wichtigen Beitrag, um zu
gewabhrleisten, dass Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht zu einem Umweltproblem
werden. Halten Sie sich daher bitte an die folgenden Grundregeln:
- Elektro- und Elektronik-Altgerate durfen nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt werden.
- Elektro- und Elektronik-Altgerate missen bei zugelassenen Sammelstellen abgegeben werden,
die von der Stadtverwaltung oder anderen zusténdigen Stellen verwaltet werden.
In vielen Landern wird fur die Entsorgung grof3er Elektro- und Elektronik-Altgerate ein Abholservice
angeboten. Beim Kauf eines neuen Geréts wird das alte vom Handler zuriickgenommen, der es
kostenfrei entsorgt, sofern das neue Gerét von einem &hnlichen Typ ist und die gleiche Funktion

erflllt wie das Alt gerat.
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MikpoxBunboBa iy

IHCTPYKLUIA 3 EKCNNYATALI

MOAEJ1b:CMG20SMW
CMG20SMB

YBaxXHO npo4yuTanTe Ui iHCTPYKUil nepea no4yaTtkom
KOpPUCTYBaHHSA MIKpOXBUIIbLOBOI NivyYto Ta 36epiranTe ix.
Akwo BM BygeTte 4oTpuMyBaTUCS IHCTPYKLUIN, Bawla nid HaginHo
CNY>XUTUME BaM NMpOTArom GaraTbOX POKiB.

BEPEXITb LI IHCTPYKLII!



3ACTEPEXEHHS LLIOAO MOXIMBOIO _
BMAMBY HAOMIPHOI MIKPOXBUIbOBOI
EHEPTT]

(a) He HamaranTecsa BUKOPUCTOBYBATU LIKO MiY 3 BiAYMHEHNUMU
ABepusiTaMun, OCKiSTbKM Lie MOXe NpU3BecTy A0 LLKIANMBOro
BMNMBY MIKPOXBWUITbOBOI eHepril. Baxxnneo He nopyLuysaTu
cucteMy 3anobikHoro 6nokyBaHHs Ta He BTpydaTucs B il poboTy.

(b) He knagiTb »04Hi NpeaMeTn MixX NepeaHbOo0 NOBEPXHEID MNedi
Ta geepuaTamu. CTexTe 3a TUM, WoO Ha yLLiNbHIOBaNbHMX
NOBEPXHAX HE HakonuyyBaBcHa 6pya abo 3anuLuky 3acoby ans
YULLIEHHS.

(c) MOMNEPEIXEHHA: akwo aBepusita abo IXHE yLLiNbHEHHSA
NOLUKOKEeHO, 3aB0pOHEHO eKkcnnyaTyBaTu niy, AONOKM ii
He BiAPEMOHTYE KOMMETEHTHUI haxiBeLlb.

AJOOATKOBO

AKLLO He nigTpMMyBaTU HaNeXHy YMCTOTY NPUCTPOLO, CTaH NOro
NoBepXHi Moxe noripwmntncs. Lle moxe HeraTMBHO BNAIMHYTU Ha
TpuBanicTb CNy6u NpUCTpoo 1 NPU3BECTU 40 HEDE3neyHol
cuTyauil.

TexHIYHi XapaKkTepucTuku

Mogenb CMG20SMW/CMG20SMB
HomiHanbHa Hanpyra: 230B,~50Ty
HomiHanbHa BXigHa NOTY>XHICTb 1050 Bt

(MikpoXBUMBLOBUIA MOAYIIb):

HomiHanbHa BMXigHa NOTYXHICTb 700 Bt

(MiKpOXBUNBOBMI MOAYIb):

HomiHanbHa BXxigHa NOTYXHICTb 1000 Bt

(rpunb):

006'em neui: 20 n

[iameTp noBOpOTHOI Tau: 255 mm

30BHiLLHI po3mipu: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Bara HeTTO: npuon. 10,7 kr
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BAXNUBI IHCTPYKLUII 3 TEXHIKU BE3MNEKU

o6 3MEeHWNTN pU3MK BUHUKHEHHS MOXEXi, YPaXXeHHs enek-
TPUYHMM CTPYMOM, TpaBMyBaHHS ntogen abo BnNnmBy HagMipHOT
eHeprii MIKpOXBMNbOBOI MeYi Nig Yac BUKOPUCTAHHSA npunaay,
AOTPUMYMTECS OCHOBHUX 3anoBiXkKHMX 3ax0fiB, 30KpemMa Takux:

1.

[MpounTanTe cneuianbHi 3acTepexxeHHs Ta 4OTPUMynTecs ix:
«3ACTEPEXEHHA WOOO MOXITMBOIO BBy
HAOMIPHOI MIKPOXBWMNbLOBOI EHEPIIi»

Llen npunag moxe BUKOPUCTOBYBATUCA OiTbMU BIKOM 8 pOKiB
i CTapwmmK, a Takox ocobammn 3 obmexeHnmMmn isnyHnmu,
CEHCOPHMMW N PO3YMOBUMU MOXITMBOCTSIMWN, HELOCTaTHIM
AOCBIOOM i 3HAHHAMM 3a YMOBMW, LLIO BOHM NepebyBatoThb nig
HanNeXXHUM Harnsgom abo NPOIHCTPYKTOBAHI LWOA0 NOPSAKY
6e3neyHoro KOpUCTyBaHHA NpUIagoM Ta YCBIAOMIIOKTb
noB’a3aHi 3 unum Hebesnekn. He nossonsanTe Aitam rpatucs
3 npunagoM. [litTam 3abopoOHEHO NPOBOAUTU OUULLEHHS

M KopucCTyBaLbke ob6cnyroByBaHHs npunagy 6es3 Harnsay.
36epirante npunag Ta Noro LWHyp Y Micui, HegOCTyNnHOMY
AnNs JiTen BikOM 0 8 poKiB.

Y pasi NOWKOMKEHHS KABEento XXMBMEHHS AN YHUKHEHHS
MOXNMBOI HebGe3nekn 1oro 3aMmiHy Mae NPOBOAUTU BUPOBHUK,
Noro cepsicHUI NpeacTaBHMK abo ocobu 3 noAibHo
KBanigikauieto.

MOMNEPEDIXEHHA: nepen 3amiHO NaMnoYku
nepecBigyiTbCs, WO Npunag BUMKHEHO, OO YHUKHYTK
MOXXITMBOIO YPaXXE€HHS €NTEKTPUYHUM CTPYMOM.
MOMNEPEIXEHHA: ona 6yab-koro, OKpiM KOMMNETEHTHOrO
daxiBus, Hebe3neyHo BUKOHYBaTK Oyab-Aki onepaduii

3 0bcnyroByBaHHA abo peMOHTY npunagy, Wo nepeabadyatoTb
3HATTS KPULLKK, FKa 3axuLae Bif BNAMBY MIKPOXBUITbOBOI
eHepril.

MOMNEPEOXEHHA: He posirpiBanTe pigki Ta iHWI NpoayKTn
Xap4yBaHHA B repMeTUYHUX KOHTENHepaXx, OCKISTbKN BOHM
MOXYTb BUBYXHYTMW.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

[Mig yac HarpiBaHHSA Xi B nnacTMkoBux abo nanepoBmnx
EMHOCTSAX HENEPEPBHO CTEXTE 3a Niv4to Yepes Hebesneky
3ariMaHHs.

BukopuctoByunTe nuiie nocyn, cxsaneHun Ons BUKOPUCTaHHS
B MIiKPOXBUITbOBMX NeYax.

Mpun nosiBi UMY BUMKHITE npunag abo Big'egHanTe Noro Big
MepeXi XUBMNEHHA Ta TpuManTe aeepusita 3a4MHeHMMHU, Wob
YHUKHYTU NPUTOKY NOBITPSA 4O NOMyM'si.

MikpoxBunboBe HarpiBaHHS HaNoIB MOXe NPU3BECTU 40 Haj-
LLBWOKOrO 3aKMNaHHS PiguvHU, TOMy HeOBXigHO AOTpMMYyBaTUCS
06epexXHOCTI Npu HarpiBaHHi BiANOBIOHNX EMHOCTEN.

BmicT nndawok Ta 6aHoK 3 AUTAYMM XapvyBaHHAM Chig
nepemiwysaTn abo CTpyLLyBaTh, a TAKOX NepeBipsaTy
TemnepaTypy nepea roayBaHHAM, WO6 YHUKHYTK OniKiB.

He cnig HarpiBaT B MiKpOXBUNBLOBUX Nevax anus

B LUKapanyni Ta uini BapeHi anuus, OCKinbkn BOHU MOXYTb
BUOYXHYTM HaBITb MiCNs 3aKiHYEHHSA MIKPOXBUITbOBOIO
HarpiBaHHs1.

iy cnig perynapHo 4YncTuTK, 3oKpema Big 6yab-saKnx
3anuLLKIB Xap4yoBUX NPOOYKTIB.

3abpyaHEHHS neYi MoXe NPU3BECTM A0 MNOTipLUEHHS CTaHy
MOBEPXHI, LLIO MOXE HEraTUBHO BMSIMHYTU HA TEPMIH Cnyx6u
npuvnagy Ta npu3BecTn Ao Hebe3aneyHoi cuTyadii.
3abopoHeHO BCTaHOBMNIOBATU Npuniag 3a 4eKOpaTUBHUMMU
ABepUSATaMu, OCKISTbKM Lie MOXe NpU3BECTU A0 NeperpiBaHHS.
(e He cTocyeTbca Npunagis 3 4eKopaTUBHUMU ABEPLATAMM.)
BukopuctoBynTe Tinbkn TemnepaTtypHi 30HAWN, CXBaneHi Ans
uiel nevi. (CtocyeTbecs neyemn, KOHCTPYKLUIA SKMX JoMnycKae
BMKOPUCTaHHA 30H4a A115 BUSHAYEHHSA TemnepaTtypu.)
BcTtaHoBneHHA MIKpOXBUIbOBOI Nevdi B crnewianbHin wadi
AO0NYyCKaeTbCA nuLe 3a yMOBMU, Lo 1T poboTy BUNpobyBaHO

B Uin wadi.

MikpoxBunboBa nivy NOBMHHA NMpauoBaTh 3 BiAYNHEHUMMU
AekopaTUBHUMU ABepusaTaMn (ans neven 3 Takumm
asepusTamn).
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

Llen npunag npusHadeHnin onsa BUKOPUCTaHHA B NOOYTI Ta

noaibHMX cpepax 3acTocyBaHHS, AK-OT:

- KYXOHHMX 30HaX nepcoHarny B MarasuvHax, ogicax Ta iHWnx
pobounx cepeaoBuLax;

- KIiEHTaMM B roTensax, MOTENsX Ta iHWKX cepefoBuLLiax
XWUTNOBOro TUNY;

- rocnogapcbknx ByauHkax;

- cepefoBuLLAX TUMY «HOYIBNSA N CHIOAHOKY.

MikpoxBunboBa niy NpuaHadeHa Ana HarpiBaHHSA DXi Ta HAnoiB..

CywiHHsA Xi abo oasry, a TakoXK HarpiBaHHS TENMMX NOAYLUOK,

Kanuis, rybok, BONormx TKaHuH i nogibHnx npeameTiB MOXe

NpuU3BeCTU A0 TpaBMyBaHHS, 3aMaHHs abo noxexi.

[Mig Yac npurotyBaHHsS B MIKPOXBUIbOBIM NeYi He JO3BONAETLCA

BUKOPUCTOBYBATU MeTaneBi KOHTENHEPU N9 NPOAYKTIB

Xap4yyBaHHS Ta Haroi..

Mpunag He cnig YNCTUTK 3a JONOMOIO NAaPOOYNUCHMKA.

Mpunapg npusHadeHo A5 BUKOPUCTAHHA OKPEMO Bif, iHLINX

NPUCTPOIB.

3aaHs noBepxHA Npunagy NoBMHHA po3TalwoByBaTmca 6ins

CTiHWN.

Llen npunag He npusHayeHun ona ekcnnyartadil 3 BUKOpUC-

TaHHSM 30BHILUHBOrO TanMepa Y1 OKPeEMOI cUucTeMuU

ANCTaHLIMHOro ynpassliHHS.

Mg yac poboTn npunagy TemnepaTtypa OCTYNHUX

NOBEPXOHb MOXe ByTn BUCOKOIO.

MOMNMEPEDIXKEHHA: konu npunag npautoe B KOMBIHOBaHOMY

PEeXMMI, OiTU MOXYTb KOPUCTYBATUCA MiYYt0 nuwle nig

Harnsa4om OpOoCnnX Yepes puank oniky BHACMigoOK BUCOKOI

TemnepaTypu.

YBAXHO NMPOYNTAUTE TA 3BEPIFAUTE LI

IHCTPYKUII ANA NOAANbLUOIO BUKOPUCTAHHA
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3HMXKEHHA PU3UKY TPaBMYBaHHS OCi0,
LLIO BCTAaHOBMNIOKTb 3a3€MJI€HHS

HEBE3MNEKA!

Hebeaneka ypaxxeHHs
€NEeKTPUYHMM CTPYMOM: OOTUK
00 OesKUX BHYTPILLHIX
KOMMOHEHTIB Npunagy Moxe
NPM3BECTM 40 CEPNO3HUX
TpaBM abo cmepTi.

He po3bupanTte uen npunag.

NMONEPEOXEHHA

Hebesneka ypakeHHs
enekTPUYHUM CTPYMOM:
HenpaBuIibHe 3aCTOCYBaHHSA
3a3eMreHHs MOXe MpU3BeCTU
00 YPaKEHHS eNEKTPUYHNM
ctpymowm. lig'egHynte
npunag 0o po3eTKy BUKITHOYHO
nicnga Toro, sk noro 6yae
HaneXHUM YNHOM
BCTAHOBIIEHO Ta 3a3eMIIEHO.

Llen npunag noBuHeEH 6yTun
3a3emMreHun. Y pasi KopoTKoro
3aMMKaHHA 3a3eMJTEHHS
3MEHLLYE PUUK YPaAKEHHS
€NeKTPUYHUM CTPYMOM,
HaZalun NPOBIOHMK ANs
©e3nevyHoro BUTOKY
eneKkTpu4YHoro cTpymy. Llen
npunag obnagHaHWn WHypoM,
LLIO Ma€E 3a3eMII0YNI
NPOBIAHUK i3 3a3EeMJTHOHYOL0
Bunkoto. LLtencenb cnig
nig'eaHyBaTn 4O HaNEXHUM
YMHOM BCTAHOBNEHOI Ta
3a3eMieHol po3eTku. AKWo

IHCTPYKU,T i3 3a3eMeHHS

He 3pO3yMini NOBHOK Mipoto
abo sKWo BM CyMHiBaeTecs
LLIOAO TOro, Yn Npunag,
HaneXHUM YMHOM 3a3eMIIEHUHN,
NMPOKOHCYNbTYNTECS 3 KBarnidi-
KOBaHWM enekTpmkom abo
MancTpoM. AKWOo HeobXiaHO
CKOpUCTaTUCS NOLOBXYBayeM,
BUKOPUCTOBYMTE NnLLE
3-NpoBigHMKOBUI NOAOBXYBaY.

1. KOpOTKUM LLHYP XNBJTIEHHA
nepenbaveHnit Ansa 3HMKEHHS
pU3KKIB YHacnigoK
3annyTyBaHHSA B LWHYpPi abo
CMOTUKAHHS Yepes HbOro.

2. AKWO BUKOPUCTOBYETHCA
OOBIMN LUHYPOBUA KOMMSIEKT
abo nogoBxyBay:

1) 3asHayeHi HOMiHanbHI
XapaKTepUCTUKM LLHYPOBOro
Komnnekty abo nogosxyBaya
NMOBMWHHI ByTN HE MEHLLUMMN,
HXK HOMIHanbHI eNeKTPUYHI
XapaKkTepuUCTMKN Npunagy.

2) MopoBxXyBay NOBUHEH ByTH
3-NPOBIAHNKOBUM LUHYPOM
3a3eMnoBarnbHOro Tumy.

3) MNopoBxeHn LWHYP NOBUHEH
nponsaraTtu Tak, wob BiH

He 3BUCaB 3i CTiNbHULI

i He cTBOptoBaB Hebeaneky
HaTary n nepeyenneHHs
Yyepes HbOro Ans AiTemn.



OYULLEHHA

O60B'A3K0OBO Big'egHanTe Npunag Big oxepena XUBMEHHS.

1. MNicnsa BUKOPUCTAHHSA nedi NpoTpPIiThb 1 BHYTPILLHIW NPOCTIp
3rerka 3BO10KEHOH raH4ipKoLo.

2. Ounwynte gonomikHe npunaaasa 3BU4HMM crnocobom

Y MUIbHIN BOA,.

3. Y pasi 3abpyaHeHH pamn ABEPLUAT, YLLINbHEHHS Ta NPUNErmmnx
aetanen ix cnig peTenbHO oYnLLaTK BOSIOrOK raHyipKoto.

4. He BMKOPUCTOBYWNTE XOPCTKi abpa3unsHi 3acobun aAns YnLLEHHS
abo rocTpi meTanesi ckpebkn Ans OYMLLEHHS CKNa ABEPUAT nevi,
OCKIJTbKM BOHWN MOXYTb nogpsnaTi MNOBEPXHHO, L0 MOXe
NpU3BeCTN 40 po3duTTsa ckna.

5. MNMopaga Wwoao oYnLWEHHS: ANA NErworo O4NLLEHHSA BHYTPILLHIX
CTIHOK, Ha SIKMX MOXe 3anuLiaTncs ka: NoKnagiTe NOMOBUHY
numoHa B mucky, gogavte 300 mn (1/2 niHTK) BOAM i rpinte
mucky npotarom 10 xBunuH Ha 100 % NOTYXXHOCTI MIKPOXBWIb.
MpoTpiTh NiY YNCTOI M'SAKOK CYXOK TKaHUHOLO.

nocyn

OBEPEXXHO!

HeGe3sneka TpaBMyBaHHs [VB. iHCTPYKLito B po3aini «MaTepianu, siki MoxHa
mo,qeﬁ BMKOPUCTOBYBATW B MIKPOXBUIBOBIl Nnedi abo akux

_ : cnig yHukatuy. NeBHMN HemeTanesun Nnocyn Moxe
Ans 6yﬂ,b KOro, OKp"\_A OyTn HeGe3neyHUM AN BUKOPUCTAHHS B MiKpPO-
KOMMNEeTEHTHOIO CbaXIBLI,Fl, XBUNbOBIN Nevi. AKLWO BN CyMHIBaeTeCs, MOXETE

Hebe3neyHo BMKOHYBaTU nepesipuTy BIANOBIAHWUI NOCYA, K ONUCAHO HUXYe.

6y,D,b-FIKi orlepau,il BunpobyBaHHs nocyay:

3 06CJ'|y|'OByBaHHF| a60 1.HanwiTte B KOHTENHEpP, NPUAATHUA AN BUKOPUCTAHHSA
B MIKPOXBWIbOBI nevi, 1 yallky xonogHoi Boaum (250 mr)

peMOHTy annaﬂy’ o Ta nocTaBTe nopsa NocyA, KM Crif NepesipuTy.

I'Iepe,ﬂ,6a‘-|al'OTb 3HATTH 2.3anycTiTb NPUroTyBaHHs Ha MakCUMarsibHiN MNOTY>KHOCTI
npoTarom 1 XBUNuHU.

KPULLKK, FKa 3axuLlae Biﬂ. 3.06epexHO TOPKHITbCA Nocyay. FAKLWO NOPOXHI nocyA

BMVBY MiKPOXBUbOBO] TENMUiA, He BUKOPVCTORYIATE 1Or0 NSt NPUroTYBaHHS
i B MIKPOXBUILOBIN Nevi.
€Heprill. 4.He nepeBuLLYIATE YaC NPUTrOTYBAHHS B 1 XBUMMHY.
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MaTepianu, siki MOXXHa BUKOPUCTOBYBAaTMK B MIKPOXBWUITLOBIM Nedi

Mocyn MpumiTkn

Macep [oTpumyiiTeck iHCTPYKLUi BUpoBHMKa. HUXKHA YacTuHa nacepy noBuHHa ByTun
Ha BMCOTI LLioHanMeHLwe 5 mm (3/16 grorima) Haf NOBOPOTHO TaLeto.
HenpaBunbHe BUKOPUCTaHHA MOXe NpU3BECTM A0 NOSIOMK/ MOBOPOTHOI TaLyi.

Cronoswuii Tinbkn BUpobu, cxBaneHi A4na MiKpOXBUNbLOBMX neven. [loTpumyntecb

nocyn iHCTpyKLUi BUpobHUKa. He BUkopucToByinTe poaTpickaHuii abo 6utui nocya.

CknsiHi 6aHku

3aBxau 3HiMawviTe KpuLKy. BUKOpMCTOBYITE TiNlbKM ANS po3irpiBaHHs iXi, MOKM
BOHa He cTaHe Tenmot. binbLicTb ckNsHMX 6aHOK He >XapOoMiLiHi 1 MOXYTb
po3TpickyBaTuCS.

CknsiHi nocy

TinbKn TePMOCTINKMI NOCYA, CXBaNEeHU AN MIKPOXBUNBbOBUX NeYen.
MepekoHariTecs, WO nocya He Mae MeTarneBoro 03006rneHHs. He BukopucToByiTe
po3TpickaHuii abo 6uTui nocya.

Miweukn ans

[oTpumyiiTechb iHCTPYKUii BUpoGHMKa. He 3akpuBaiiTe ix meTanesnmm

NPUroTyBaHHSA 3aTuckayamu. 3pobiTh LLiNMHW ANs BUXOAY napwu.

i B nevi

Maneposi BukopucToBy#iTe nuiue Ans KOPOTKOYACHOrO NPUroTyBaHHS/PO3irpiBaHHS ixi.

Tapinki Ta Yawku He 3anuwanTe niy 6e3 Harnagy nig Yyac NpuUroTyBaHHs.

Maneposi BukopuCTOBYITE ONS HAKPUTTS DXi 324159 NOBTOPHOrO HarpiBaHHA Ta NOrnvHaHHS

PYLLHWKM Xupy. BukopuctoByiiTe i HENEpepBHUM HarmsAoM NuLLe Anst KOPOTKOHaCHOTo
NpUroTyBaHHs.

MeprameHTHU  BuKoOpUCTOBYITE SIK KPULLIKY, LLOG 3anobirTi po3bpuakyBaHH0, abo 06ropHiTh

nanip HVM nocyA Ans napyBaHHS.

MnacTtukoBui Tinbkn BUpOOK, cxBarneHi Ansi MiKpOXBUILOBYX Neven. [JoTpumMyiTech iHCTPYKLI

nocyn BMPOGHMKa. Mae MicTUTK No3Hauky «be3neyHo Ans MiKpOXBUIBOBUX NEYen».
[esiki nnacT1koBi EMHOCTI MOM'AKLLYIOTBCS BHACNIQOK HarpiBaHHs ki BCepeauHi.
«[lMakeTn Ana BapiHHA» Ta LWiNbHO 3aKpUTi NOMIETUNEHOBI NakeTu cnig
npopisaTtu, MPOKONoTM abo PO3KPUTYK BiAMOBIOHO 4O MO3HAYOK HA YMAKOBLL.

Mnactukosa Tinbkn BUpobu, cxBaneHi AN MiKpOXBUMLOBMX neyen. Bukopuctosyinte ans

obropTka HaKpuTTS Xi Nig Yac npuroTyBaHHs, Wwob yTpumyBaTy Bonory. lNnactukosa
obropTka He NOBUHHA KOHTAKTyBaTH 3 iXelo.

TepmomeTpu Tinbkn cxBaneHi Ans 3aCTOCyBaHHS B MiKPOXBUIMbOBUX Neyax (TepMomeTpu

Ons M'sca Ta BUMiYKK).

Bockosuin nanip

BukopucToByiiTe SIK KPULLKY, 06 3anobirtin po3bpurakyBaHH0 abo 36epertu
BOJIOrY.

Martepianu, siki He MOXXHa BUKOPUCTOBYBATU B MIKPOXBUNBLOBIN Nevi

Mocyn

MpumiTkn

AntomiHieBuUit NoTok Moxe cnpnunHsaTy gyrosun pospsa. MNepeknagite Xy B nocya, SKkuii Moxe

6e3ne4yHo BMKOPVCTOBYBATUCS B MIKPOXBUIbOBIV Neui.

KapToHHa kopobka

Moxe cnpnunHsaTy gyroeun pospsa. MNepeknagite Xy B nocya, Skuii Moxe

3 MeTaneBok Py4KOo 6e3neyHo BUKOPUCTOBYBATUCA B MiKPOXBUIBLOBIN Nevi.

MeTtanesuin abo 03006- MeTan ekpaHye Mikpoxsuni  He Aae im HarpiBaTu ixy. Metanese
NeHUn MeTanom nocys 034061eHHS MOXe CNPUYMHATA AYTrOBUIN PO3PSAA.

MeTanesi 3aTuckaui MOoXyTb CNPUYUHATY OYrOoBUA PO3PS Ta 3alMaHHs BCepeauHi nevi.

[ManepoBi naketn

MOoXyTb CNPUYMHUTY 3aiMaHHS BCEPEAVHI Mevi.

MiHonnacTtoBui nocys [lig BNNMBOM BUCOKOI TeMnepaTypu NiHOMnacT Moxe nnaBuTucst abo

3abpyaHI0BaTY PigVHY BCEPEOMHI.

Mocyn i3 pepesnHn Mpun nepebyBaHHi B MiKpOXBUMNbBOBIV Nevi JepeBrHa BUCKUXAE Ta MOXe

po3skontoBaTmcs abo TpickaTucs.
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BCTAHOBJIEHHA MNMEYI

Ha3sBn KOMMOHEHTIB Ta AOMNOMIKHOIrO Npunagas MikpoXBuIibOBOI Nevi
[icTaHbTe niy Ta BCi MaTepianu 3 kKopobku, AicTaHbTe BCe 3i BHYTPILLHLOrO NMPOCTOpY neYi. Y KoMmnnekT
BaLUOI Nevi BXOAMTb Take JOMOMIKHE npunagas:

CKNSIHAN NOTOK 1 A
By3son kinbLs noBOpoOTHOI Taui 1
IHCTpyKUis 3 ekcnnyaTauii 1 p
CEw |1
\\ S
R /
| \\\ o
/ ED C B
~L- PR \ A) MNaHenb ynpasniHHA

B) Ban noBopoTHoi Taui

C) Byson kinbLs noBOPOTHOI Taui

D) CknsiHWin noTok

E) BikoHue

F) OBepusTa B 360pi

Criilka Ans rpunio (e Moxe BukopucToBysatucs  G) Cuctema 3anobixkHoro 6rokyBaHHs

3 MIKPOXBUMNbLOBOO PYHKLIEIO 1 Mae
BCTAHOBIIOBATUCS HA CKIISHOMY J10TKY)

BcTaHoBRNEHHA NOBOPOTHOI Taui

a. Hikonu He cTaBTe CKNAHWIA NOTOK Joropu AHOM. Hikonun
He 0BbMexynTe pyx CKISIHOro NnoTka.
b. [Mig yac npuroTyBaHHs ixXi 3aBXan cnig BUKOPUCTOBYBATH
e —_— SIK CKIMSAHWIA NOTOK, TaK i KinbLe NOBOPOTHOI TaLli.

CKNAHMI NOTOK —(\ » ) C. Ycaxka Ta EMHOCTI 3 XKeto MatoTb 3aBXan

—_— -’/ pO3TaLLOBYBaTUCA Ha CKISAHIN TaLji ANs NPUroTyBaHHS XK.
| d. FAKwo cknsHWMIM NOTOK abo BY30/ KinbLA MOBOPOTHOT Tai

po3aTpickaBcst abo 3namaBcs, 3BEpPHITbCA [0

l HaNBNMXK4YOro aBTOPU30BAHOIO CEPBICHOIO LIEHTPY.

OcHoBa (HWXHil GiK)

Ban noBopoTHoOi Taui ——

By3on kinbus
NOBOPOTHOI Tauj
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BcTtaHoOBnNeHHs Ha CTiNbHUL

Bupaniteb yci nakyBanbHi MmaTepianu ta
nonomikHe npunagas. MNMepesipTe niy Ha
HasiBHICTb ByAb-AKMX NOLUKOAXXEHb, 30KpeMa
Ha BM'ATMHM abo NooMKy ABepuAaT.

He BcTaHoBNOWTE Nid, AKLLO ii MOLIKOOXKEHO.

Y cneuianbHin wadi: 3HiMiITb Oyab-sIKy 3aXUCHY
NMiBKY, WO MOXe MICTUTUCS Ha NMOBEPXHSAX
wadv ons MiKpOXBUNBbOBOI Meui.

He 3HimaiTe cBiTno-kopuyHeBy kpuiky MICA,
siKa NPUKPINMeHy A0 BHYTPILLUHBbOT MOBEPXHI nevi:
BOHA 3axuLLa€e MarHeTpoH.

BcTtaHOBnEeHHA

1. BubepiTb piBHY NOBEPXHIO,
LLIO Ma€e OOCTaTHIN BIOKPUTUIA
NpOCTip ANs BNyCKHUX Ta/abo
BMMYCKHUX OTBOPIB.

(1) MinimanbHa BucoTa npu
BCTaHOBIIEHHI — 85 cMm.

(2) 3apgHs noBepxHA Npunagy
NOBWHHA PO3MiLLyBaTunCs Bins
CTiHWN.

3anuuwTe MiHiManbHUI1 3a30p
30 cM Hapf nivyto, a Takox

20 cm MiX nivyio Ta 6yab-
AKUMU CYMDKHUMW CTIHAMMW.
(3) He Big'eaHynTe Hixxku Big
HWKHBOT YaCTUHM Meyi.

(4) BriokyBaHHS1 BMYCKHMX
Ta/abo BUNYCKHMUX OTBOPIB
MOXe NPU3BeCTn A0
MOLLIKOKEHHS nevi.

(5) PostawwosyinTte niy
sikHangani Big pagio Ta

Tenesizopa. PyHKLiIOHyBaHHSA
MiKpOXBWUITbOBOT NeYi Moxe
CTBOPUTW NepeLLKoan onsg
npunomy pagio- abo
TEenesi3inHOro curHany.

2. MNig'egHanTe niyv go
cTaHgapTHoI nobyToBoTl
poseTku. lNepekoHanTecs,
LLIO Hanpyra Ta 4YacTtoTa
mMepexi 30iraroTbCs

3 BigNOBIAHNMMW NOKa3HUKaMU
Ha nacnopTHIn Tabnnyui.

MOMNEPEIKEHHA:

He BCTAHOBMIOMTE M4 Hag
NAMTOK abo iHWKMM NprnNagom,
LLIO reHepye Tenno. Akuo
BCTaHOBUTM Niy 6ins axepena
HarpiBaHHs1 abo Hag HUM, Ny
MOXe OYTW MOLIKOAXKEHO, LLIO
npuseene 4o aHynsuii rapaHTii.
JocTtynHa

NnoBepXHSs

MoOXe

HarpiBaTucs

nig 4yac

poboTw.
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EKCIIYATALIA
MaHenb ynpaBniHHA Ta YHKLUIT
[HCTpyKUIT 3 ekcnnyaTauii

| \

MoTyxHicTb

1.lLlo6 3apaTh NOTYXHICTb ANs
NPUroTYBaHHS, MOBEPHITb PerynaTop
MOTY>XHOCTi Ha MOTPIGHMWI piBEHb.

2.1llo6 3apgaTti Yac NpUroTyBaHHs ixi,
MOBEPHITb pyyKy TaiMepa Ao H6axaHoro
yacy BignoBiAHO A0 IHCTPYKLUIT
3 MPUroTYBaHHS iXi.

3.TMicnst BCTAHOBMNEHHS PiBHS MOTYXXHOCTi Ta
yacy MIKpOXBWIbOBA MNiY aBTOMATU4YHO
PO3MOYHEe MPUroTyBaHHS.

4.To 3aBepLUEHHI Yacy NpUroTyBaHHA
NPUCTPI BUAACTbL 3BYKOBUIA CUrHan
(A3€eHbKIT) | 3ynUHUTBCS.

5.4KLWwo npucTpin He BUKOPUCTOBYETLCS,
3aBXau BCTAHOBMONTE Yac Ha «0».

Tanmep

1 s

PYHKUIA/MOTYXHICTb Buxig 3acTocyBaHHs

Low 119 Bt Po3m'siklieHHs mopo3usa

M. Low
(cepegHbO-HM3bKa, | 231 BT
PO3MOpPOXyBaHHS)

Cyn-pary, po3m'sKLLIeHHsi macrna abo
PO3MOPOXKYBaHHS

Med. 385 BT TywkyBaHHSA, puba

M. High 539 Bt Puc, pnba, kypsiTuHa, M'iCHUI chapLu

High 700 BT MigirpiB, MOnoko, KMN'ATIHHA BOAW, OBOMi, HAMoi
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DYHKUIS/NOTYXXHICTD Buxig

3acTocyBaHHS

&h

80 % rpune,
20 % mikpoxB.

Kosbacwu, 6apaHuHa, ke6ab, MmopenpoayKkTu, cTeiik

&-

70 % rpunb,
30 % MiKpoXB.

LLIMaToukM KypATUHW, Kypsidi FpyaKu, BioOWBHI 3i
CBUHUHK

B

60 % rpunb,
40 % MiKpOXB.

Llina kypka

O

100 % rpunb

MeyeHnit xni6, Hka WmaToukaMm

3ayBaXeHHs1: KONW AicTaeTe Ky 3 Nedi, NepeKkoHyMTECs, LU0 XKUBIEHHS NeYi BUMKHEHO;
ANS LbOro NOBEPHITb Py4Ky Tanmepa B MONOXEHHS «0» (Hynb).
HeBukoHaHHSA Ui€i BKasiBky Ta poboTa MiKpOXBUIbOBOI neYi 6e3 ixi
BCEPEAMHI MOXe NPU3BECTM [0 NeperpiBy Ta NOLWKOOAXKEHHS MarHeTpoHa.
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YcyHeHHS1 HecnpaBHOCTeN

HopmanbHa poboTa

MikpoxsunboBa nid nepeLuKoaxae
NpUNOMY TENEeBI3INHOro curHany

BEHTUNATOPA.
Lle HopmankeHo.

Mig yac po6oTK MiKPOXBULOBOI NeYdi BOHa MOXe
nepeLLKo/KaTh NpUomy pagio- Ta TENEBI3iINHOIo curHarny.
Taki 3aBagu nNofibHi 4o 3aBaf Big HEBENMUKMX €NEKTPUYHMX
npunagie Ha KWTanTt Mikcepa, NMrococa Ta enekTpu4Horo

TbMmsiHe CBITNO BCepeauHi nevi

[Mpu roTyBaHHi B MiKpOXBWIbOBIN NeYi HU3bKOT MOTY>KHOCTI
CBITIIO MOXe TbMSHITU. Lle HopmanbHO.

OTBOpIB

KoHpeHcauisi napu Ha aBepusiTax,
rapsiye noBiTpS 3 BEHTUNALINHUX

Mpw npuroTyBaHHi i Moxe yTBOptoBaTucs napa. binbLiictb
napv BUXoguTb Yepe3 BEHTUNSALINHI oTBopKu. BogHovac
fesika KinbKicTb Napu MoXxe KOHAEHCYyBaTUCs B MPOXONIOAHOMY
MicLi, HanpuKknaa Ha aABepsix nedi. Lie HopmanbHo.

MMy 3anycTunacs BunagkoBo 6e3

3abopoHsAeTbCA 3anyckaTv NpucTpin 6e3 byab-akoi ixi

i BCepeanHi. BcepeauHi. Lie ayxe HebesneyHo.
MoxnuBa .
Mpo6nemu PiweHHs
npu4nHa

M4 He 3anyckaeTbcs.

(1) WHyp xmBneHHs

He NIAKMIYEHO WiNbHO.

Bin'egHaviTe niv Big po3eTku. MoTim
3HOBY nig'egHaviTe ii Yyepe3 10 cekyHA.

(2) CnpautoBaHHs
3anobixHuka abo
aBTOMaTWUYHOrO
BMMMKaYa.

3aMiHiTb 3anobikHNK abo CKNHbTE
aBTOMATUYHUI BUMMKAY (BignoBigHWUn
PEMOHT BUKOHYE haxiBeLib HaLLOT
KOMMaHit)

(3) NMpobnema 3 po3eTkoto.

BunpobyiiTe po3eTky 3 iHWMMK
enekTpUYHUMK NpunagaMu.

[Miv He HarpiBaeTbCS.

(4) OBepusTta noraHo
3a4VHEHI.

HapiHo 3aunHiTb ABepuATa.

Llev npunap mapkoaHo BignosiaHo Ao Aupektnen €C 2012/19/EU y pamkax PernameHTy Biaxoais
€NeKTPMYHOTO Ta eneKkTpoHHoro obnagHaHHs 2013 poky LUOAO eNEKTPUYHOTo Ta erneKTPOHHOro
obnagHaHHs (WEEE). Bigxoay enekTpyyHOro Ta enekTpoHHOro obnagHaHHs MicTATb Sk 3a0pyAHtotoYi
PEeYOBUHM (L0 MOXYTb MaTV HEraTUBHWI BNIMB Ha AOBKINNS), Tak i 6a30Bi enemMeHTH (Lo MOXyTb
OyTV NOBTOPHO BMKOpPUCTaHi). Baxnveo, o6 BiAXxoan enekTpuyHOro Ta eneKTpoHHOro obnagHaHHs
1 nponwnm cneuianbHy o6pobky Ans NpaBWnbHOrO BUAANEHHs Ta yTunisauii 3abpyaHiorumX
PEYoBUH i BiZHOBNEHHS BCix MaTepianis. Okpemi Nnoam MoXyTb rpaTi BaXuUBY posib y 3abe3neyveHHi
TOro, o6 BiAXoOM ENEeKTPUYHOrO Ta ENEeKTPOHHOro obnafHaHHs He cTanu npobGrnemoto Ans
[OOBKINMs; HEOOXiAHO AOTPUMYBATUCS Kinbkox 6a30BUX NpaBu:
- 13 Bigxoaamu enekTpu4HOro Ta enekTPOHHOro 0bnagHaHHA He MOXHa NOBOANTUCA 5K i3 NOBYTOBUM CMITTAM.
- Bioxoam enekTpuyHOro Ta enekTpoHHOro obnaaHaHHs cnig BiGHOCWUTM A0 creLianbHuX 3oH 36opy, Lo nepebyBatoTb
B YNpaBiHHi MiCbKOT paau abo 3apeecTpoBaHOI KOMNaHi.
Y GaraTbox KpaiHax MicLeBi nporpamu 36upaHHa MOXyTb OyTu AOCTYNHI ANS BENMKOro enekTPUYHOro Ta
enekTpoHHoro obnagHaHHs. Kynytoun HoBuUIA npunag, MOXxHa NoOBEPHYTU CTapuii NpoAaBLeBi, LWo 3060B'A3aHni
6€3KOLUTOBHO MPUIHATYM MO0 3a NPUHLMMNOM «OAMH 32 OOMHY», SKWO Le obrnagHaHHS aHanoriYHoro Tuny i Mae Ti
XK OYHKUIT, WO 1 npunag, Skui noctavae npoaaseLib.
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Kuchenka mikrofalowa

INSTRUKCJA OBSLUGI
MODEL: CMG20SMW
CMG20SMB

Przed uzyciem kuchenki mikrofalowej nalezy doktadnie
przeczytaé niniejszg instrukcje i przechowywacé

ja w bezpiecznym miejscu.

Postepowanie zgodnie z tymi instrukcjami zagwarantuje
wieloletnie bezawaryjne dziatanie kuchenki.

PRZECHOWUJ TE INSTRUKCJE
W BEZPIECZNYM MIEJSCU



SRODKI OSTROZNOSCI ZAPOBIEGAJACE
NARAZENIU NA NADMIERNE PROMIENIOWANIE
ENERGII MIKROFALOWEJ

(a) Nie wolno obstugiwac¢ kuchenki przy otwartych drzwiczkach,
aby nie naraza¢ sie na szkodliwe napromieniowanie energig
mikrofalowg. Wazne jest, aby nie ztamac blokad bezpieczenstwa
ani nimi nie manipulowac.

(b) Nie umieszczac zadnych przedmiotéw pomiedzy przednig
Sciankg a drzwiczkami, ani nie dopuszczac¢ do gromadzenia

sie brudu lub pozostatosci srodkéw czyszczgcych na powierzchni
uszczelek.

(c) OSTRZEZENIE: Jesli drzwiczki lub uszczelki drzwiczek

sg uszkodzone, kuchenki nie wolno uruchamiac, dopdki nie
zostanie naprawiona przez kompetentng osobe.

DODATKOWE INFORMACJE

Jezeli urzgdzenie nie jest utrzymywane w czystosci, jego
powierzchnia moze ulec degradacji i wptyng¢ na zywotnosc¢
urzgdzenia oraz doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuacji.

Specyfikacje

Model: CMG20SMW / CMG20SMB
Napigcie znamionowe: 230V~50Hz

Znamionowa moc wejsciowa (mikrofala): 1050W

Znamionowa moc wyjsciowa (mikrofala): 700 W

Znamionowa moc wejsciowa (grill): 1000 W

Pojemnos¢ kuchenki: 201

Srednica obrotowego talerza: 255 mm

Wymiary zewnetrzne: 439,5 x 357,5 x 258,2 mm
Waga netto: Okoto 10,7 kg
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WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia prgdem elektrycznym,
obrazen ciata lub narazenia na nadmierne promieniowanie

mikrofalowe podczas korzystania z urzgdzenia, nalezy przestrzegaé
podstawowych srodkow ostroznosci, w tym ponizszych wskazowek:

1.

Przeczytaj i stosuj nastepujgce instrukcje zawarte

w ,ZASADACH BEZPIECZENSTWA DOTYCZACYCH
OCHRONY PRZED DZIALANIEM ENERGII MIKROFAL".
Urzadzenie moze byC obstugiwane przez dzieci powyzej

8 roku zycia i przez osoby o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub osoby
nieposiadajgce doswiadczenia ani wiedzy pod warunkiem,
ze sg one pod odpowiednim nadzorem lub zostaty
poinstruowane, jak bezpiecznie obstugiwac urzgdzenie

i rozumiejg zwigzane z nim zagrozenia. Dzieci nie powinny
bawi¢ sie urzgdzeniem. Czyszczenie i konserwacja nie mogg
by¢ wykonywane przez dzieci bez dozoru.

Urzadzenie i jego przewodd nalezy przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.

Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa
nalezy zlecic¢ jego wymiane producentowi, autoryzowanemu
serwisowi lub osobom o podobnych kwalifikacjach.
OSTRZEZENIE: Aby unikngé ryzyka porazenia prgdem
elektrycznym, przed przystgpieniem do wymiany lampki
nalezy upewnic sie, ze urzgdzenie jest wytgczone.
OSTRZEZENIE: Wykonywanie jakichkolwiek czynnosci
serwisowych lub napraw polegajgcych na zdjeciu pokrywy
chronigcej przed narazeniem na dziatanie energii mikrofalowe;j
stanowi zagrozenie dla osob nieposiadajgcych odpowiednich
kompetenc;ji.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

OSTRZEZENIE: Nie wolno podgrzewa¢ ptyndw ani innych
produktéw spozywczych w szczelnie zamknietych
pojemnikach, poniewaz mogg eksplodowac.

Podczas podgrzewania zywnosci w plastikowych

lub papierowych pojemnikach nie nalezy pozostawiac
kuchenki bez nadzoru ze wzgledu na mozliwos¢ zaptonu.
Uzywac wytgcznie przyboréw odpowiednich do kuchenek
mikrofalowych.

W przypadku wydobywania sie dymu nalezy wytgczyc¢

lub odtgczy¢ od zasilania urzgdzenie i pozostawi¢ zamkniete
drzwiczki, aby zdtawi¢ ptomienie.

Podgrzewanie mikrofalowe napojow moze prowadzic¢

do ich opdznionego gwattownego wrzenia, dlatego nalezy
zachowac ostroznos$¢, korzystajgc z pojemnika.

Zawartosc¢ butelek i stoiczkow z jedzeniem dla niemowlat
nalezy wymieszac lub wstrzgsngc i sprawdzi¢ temperature
przed podaniem do spozycia, aby unikng¢ poparzen.

W kuchenkach mikrofalowych nie nalezy podgrzewac jajek
w skorupkach ani catych jajek ugotowanych na twardo,
poniewaz mogg one eksplodowac¢ nawet po zakonczeniu
podgrzewania.

Kuchenke nalezy regularnie czyscic i usuwac z niej

resztki jedzenia.

Zaniedbania w utrzymaniu kuchenki w czystosci mogg
prowadzi¢ do uszkodzenia jej powierzchni, co moze
niekorzystnie wptyng¢ na okres uzytkowania urzgdzenia,

a w rezultacie prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacji.
Urzadzenia nie mozna montowacé za dekoracyjnymi drzwiami,
aby sie nie przegrzato. (Nie dotyczy to urzgdzen z ozdobnymi
drzwiczkami.)

Nalezy uzywac wytgcznie czujnika temperatury zalecanego
dla tej kuchenki mikrofalowej (dla kuchenek wyposazonych
w funkcje czujnika temperatury).

Kuchenki mikrofalowej nie nalezy umieszczac w szafce,

o ile nie zostata przetestowana w szafce.

PL-4



19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.

Kuchenka mikrofalowa musi by¢ obstugiwana przy otwartych
dekoracyjnych drzwiczkach (odnosi sie do kuchenek
wyposazonych w dekoracyjne drzwiczki).

Urzgdzenie jest przeznaczone do uzytku domowego

oraz do innych podobnych zastosowan:

- uzytkowanie w pomieszczeniach kuchennych
przeznaczonych dla personelu sklepéw, w biurach i innych
miejscach pracy;

- uzytkowanie przez gosci w hotelach, motelach i innych
tego typu obiektach mieszkalnych;

- uzytkowanie w domkach mieszkalno-gospodarczych;

- uzytkowanie w pensjonatach.

Kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do podgrzewania

potraw i napojéw. Suszenie zywnosci i odziezy oraz

podgrzewanie wkiadéw rozgrzewajgcych, kapci, ggbek,
wilgotnej sciereczki itp. moze stwarzac ryzyko obrazen,
zaptonu lub pozaru.

Podczas gotowania w kuchence mikrofalowej nie wolno

uzywac metalowych pojemnikéw na zywnosc¢ i napoje.

Urzadzenia nie nalezy czysci¢ myjkg parowa.

Urzgdzenie przeznaczone jest do uzytku wolnostojgcego.

Tylng powierzchnie urzadzen nalezy oprzec o sciane.

Urzadzenia nie sg przeznaczone do obstugi za pomocg

zewnetrznego minutnika lub niezaleznego systemu zdalnego

sterowania.

Temperatura dostepnych powierzchni moze by¢ wysoka

podczas pracy urzgdzenia.

OSTRZEZENIE: Gdy urzadzenie pracuje w trybie

kombinowanym, dzieci powinny uzywac go tylko pod nadzorem

osoby dorostej ze wzgledu na wytwarzang temperature.

UWAZNIE PRZECZYTAJ | ZACHOWAJ
INSTRUKCJE OBSLUGI
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Ograniczenie ryzyka obrazen u oséb
wykonujacych instalacje uziemiajacq

NIEBEZPIECZENSTWO
Zagrozenie porazeniem prgdem
elektrycznym. Dotkniecie
niektorych wewnetrznych
komponentow moze spowodowac
powazne obrazenia ciata lub
Smierc. Nie wolno demontowac
tego urzgdzenia.

OSTRZEZENIE

Zagrozenie porazeniem prgdem
elektrycznym Niewtasciwe
uziemienie moze spowodowac
porazenie prgdem elektrycznym.
Nie wolno podtgczaé urzgdzenia
do gniazdka elektrycznego,
dopdki nie zostanie prawidtowo
zainstalowane i uziemione.

Urzadzenie musi by¢ uziemione.
W przypadku zwarcia
elektrycznego uziemienie
zmniejsza ryzyko porazenia
prgdem elektrycznym za pomocg
przewodu ucieczkowego dla prgdu
elektrycznego.

Urzadzenie jest wyposazone

w kabel z przewodem
uziemiajgcym i wtyczkg
uziemiajgcg. Wtyczka musi by¢
witozona do prawidtowo
zainstalowanego i uziemionego
gniazdka.

Jezeli nie rozumiesz w petni
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instrukcji dotyczgcych uziemienia
lub masz watpliwosci, czy
urzgdzenie jest wtasciwie
uziemione, skonsultuj sie

z wykwalifikowanym elektrykiem
lub pracownikiem serwisu.

W razie potrzeby uzycia
przedtuzacza stosuj wytgcznie
przedtuzacz trojzytowy.

1. Celem unikniecia ryzyka
zwigzanego z zaplgtaniem sie lub
potknieciem o diuzszy przewod,
z urzgdzeniem dostarczany jest
krétki przewdd zasilajgey.

2. W przypadku zastosowania
dtugiego przewodu lub
przedituzacza:

1) Wiasciwos$ci znamionowe
zestawu przewodu zasilajgcego
lub przedtuzacza powinny

by¢ co najmniej takie same,

jak wartosci znamionowe
urzadzenia.

2) Przedtuzacz musi by¢
wykonany z trojzytowego
przewodu uziemiajgcego.

3) Dtugi przewdd nalezy utozyé
w miejscu niedostepnym, w ktérym
nie mogtyby go ciggna¢ dzieci
ani nikt sie o niego nie potykat.
Nie powinno sie prowadzic¢ kabla
po blacie ani stole.



CZYSZCZENIE

Upewnij sie, czy kuchenka jest odtgczona od zasilania.

1. Po uzyciu wyczys¢ wnetrze kuchenki za pomocag

wilgotnej Sciereczki.

2. Wyczysc¢ akcesoria w normalny sposob w wodzie z detergentem.
3. Jezeli rama drzwiczek, uszczelka oraz sgsiednie elementy

sg brudne, nalezy je ostroznie wyczysci¢ za pomocg wilgotnej
Sciereczki.

4. Nie uzywaj ostrych srodkow czyszczgcych o wiasciwosciach
Sciernych ani ostrych metalowych skrobakéw do czyszczenia szkta
drzwiczek kuchenki mikrofalowej, poniewaz mogg one porysowac
powierzchnig, co moze doprowadzi¢ do rozbicia szkfa.

5. Wskazowka dot. czyszczenia---Aby tatwiej wyczysci¢
wewnetrzne scianki, ktére mogg miec stycznosc z zywnoscia:
Wt6z potdéwke cytryny do miski, wlej 300 ml wody i podgrzewaj
przez 10 minut, ustawiajgc 100% mocy kuchenki mikrofalowe;j.
Wytrzyj wnetrze kuchenki do czysta miekka, suchg sciereczka.

NACZYNIA
OSTROZNIE

Niebezpieczenstwo Patrz wskazowki ,Materiaty, ktérych wolno uzywac
lub nalezy unika¢ w kuchence mikrofalowej”.

obrazen ciala Niektorych niemetalowych naczyn nie mozna

Wykonywanie bezpiecznie uzywaé do gotowania w kuchence
jakich kolwiek Czynnoéci mikrofalowej. W razie watpliwosci mozna

. przetestowac naczynia zgodnie z ponizszg
serwisowych lub napraw orocedura,

polegajgcych na zdjeciu Testowanie naczynia:

pokrywy chroniacej przed 1. Napetij pojemnik bezpieczny do stosowania
.. . . w kuchence mikrofalowej kubkiem zimnej wody

naraz?nlgm na dZIa_*anle (250 ml) i wtoz do kuchenki wraz z badanym

energii mikrofalowej naczyniem.

stanowi zagroZenie dla Gotuj na maksymalnej mocy przez 1 minute.

. . . . 3. Ostroznie dotknij naczynie. Jezeli puste
0sob mepOSIadaJaCyCh naczynie jest gorgce, nie stosu;j

odpowiednich kompetencji. go do gotowania w kuchence mikrofalowe;j.
4. Nie przekraczaj czasu gotowania 1 minuty.

N
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Materiaty, ktére
Naczynia

mozesz stosowaé w kuchence mikrofalowej
Uwagi

Naczynie do
przyrumieniania

Stosuj sie do wskazéwek producenta. Spdd naczynia musi znajdowac
sie co najmniej 5 mm nad talerzem obrotowym. Niewtasciwe
uzytkowanie moze doprowadzi¢ do zniszczenia talerza.

Naczynia
stotowe

Tylko bezpieczne do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.
Stosuj sie do wskazoéwek producenta. Nie uzywaj naczyn popekanych
lub wyszczerbionych.

Stoje szklane

Zawsze zdejmuj pokrywke. Stosuj wytgcznie do podgrzewania
zywnosci. Wiekszos¢ stoi nie jest zaroodpornych i moze pekac.

Naczynia Wytgcznie naczynia zaroodporne. Upewnij sie, czy nie majg one

szklane metalowych opasek. Nie uzywaj naczyh popekanych lub wyszczerbionych.
Torebki Stosuj sie do wskazoéwek producenta. Nie zamykaj torebek za pomocg
do pieczenia metalowej opaski. Nakiuj je, aby wypusci¢ z nich pare.

w kuchence

Papierowe Stosu;j tylko do krotkotrwatego gotowania/podgrzewania.

talerze i filizanki Podczas gotowania nie pozostawiaj kuchenki bez nadzoru.

Reczniki Stosuj do przykrywania dan podczas odgrzewania lub usuwania nadmiaru
papierowe tluszczu. Stosuj pod nadzorem jedynie podczas krétkotrwatego gotowania.
Papier Uzywaj jako ochrone przed rozpryskiwaniem lub do owijania

pergaminowy

w celu gotowania na parze.

Plastik

Tylko bezpieczne do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.

Stosuj sie do wskazéwek producenta. Naczynia plastikowe powinny
by¢ oznaczone etykietg ,Bezpieczne dla kuchenek mikrofalowych”
(Microwave Safe). Niektére plastikowe naczynia miekng, gdy zywnosc¢
wewnatrz zagrzeje sie. Woreczki do gotowania lub szczelnie zamykane
torebki plastikowe powinny by¢ perforowane, nakiuwane

lub wentylowane, zgodnie ze wskazéwkami na opakowaniu.

Opakowania Tylko bezpieczne do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.
plastikowe Stosuj do przykrycia zywnosci podczas gotowania w celu zachowania
wilgotno$ci. Zadbaj, aby plastikowe opakowanie nie dotykato zywno$ci.
Termometry Tylko bezpieczne do stosowania w kuchenkach mikrofalowych
(termometry do mierzenia temperatury miesa i stodkich wypiekéw).
Papier Uzywaj do przykrycia jedzenia w celu ochrony przed rozpryskami
woskowany oraz zachowania wilgoci.

Materiaty, ktérych nie nalezy stosowaé w kuchence mikrofalowe;j

Naczynia

Uwagi

Tace aluminiowe

Moga powodowac iskrzenie. Przet6z zywnos¢ do naczyn
bezpiecznych do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.

Pudetka kartonowe

z metalowymi
uchwytami

Moga powodowac iskrzenie. Przet6z zywnos¢ do naczyn
bezpiecznych do stosowania w kuchenkach mikrofalowych.

Naczynia metalowe Metal nie dopuszcza energii mikrofalowej do zywnosci.
lub metalizowane Opaski metalowe mogg by¢ przyczyna iskrzenia.

Metalowe druciki
do wigzania

Moga spowodowac iskrzenie i pozar w kuchence.

Torebki papierowe  Moga by¢ przyczyng pozaru wewngtrz kuchenki.

Piana plastikowa

Przy wysokiej temperaturze moze sie rozpuscic¢ lub zanieczysci¢
ptyn znajdujacy sie wewnatrz.

Drewno

Drewno uzywane w kuchence mikrofalowej wysycha,
moze sie rozszczepic lub popekac.
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USTAWIANIE KUCHENKI MIKROFALOWEJ

Czesci i akcesoria
Wyjmij kuchenke oraz wszystkie materiaty z pudetka i wnetrza kuchenki.

Kuchenka jest dostarczana z nastepujgcymi akcesoriami:
Szklana taca 1

Zestaw pierscienia 1 A

talerza obrotowego

Instrukcja obstugi 1
F _ = S
3

\ al
| / \\\ T
E D C B
G A) Panel sterowania

)
B) Watek talerza obrotowego
C) Zestaw pierscienia talerza obrotowego
)
)

I D) Szklana taca

Ruszt grillowy (nie mozna z niego korzysta¢ E) Okienko
w funkcji mikrofal i musi by¢ umieszczony F) Drzwiczki

na szklanej tacy) G) Blokady bezpieczenstwa

Instalowanie obrotowego talerza

Piasta (pod spodem)
a. Nigdy nie ustawiaj szklanej tacy spodem do gory.
Ruch szklanej tacy nigdy nie moze by¢ ograniczony.
.~ Db. Podczas gotowania w kuchence nalezy zawsze
Szklana taca —-'fx p ) uzywac szklanego talerza z zestawem obrotowego
B el pierscienia.
| c. Podczas gotowania catg zywno$¢ oraz pojemniki

l z zywnoscig nalezy zawsze umieszczac
Watek talerza na obrotowym talerzu.
obrotowego d. W przypadku pekniecia szklanej tacy lub zestawu

obrotowego pierscienia skontaktuj sie z najblizszym
autoryzowanym punktem serwisowym.

Zestaw pierécienia talerza
obrotowego
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Montaz na blacie

Usun wszystkie opakowania i akcesoria.
Sprawdz kuchenke pod katem uszkodzen,
takich jak wgniecenia lub pekniete drzwi.
Nie instaluj, jesli urzadzenie jest uszkodzone.

Szafka: Usun folie ochronng znajdujgca sie
na powierzchni  obudowy  kuchenki
mikrofalowej.

Nie zdejmuj jasnobrgzowej ptytki Mica,
ktéra jest zamontowana w komorze
kuchenki, aby chroni¢ magnetron.

Montaz

1. Wybierz rowng powierzchnie,
ktéra zapewnia wystarczajgco
duzo miejsca na wloty powietrza
i/lub wyloty wentylacyjne.

(1) Minimalna wysokos¢
montazu to 85 cm.

(2) Tylng powierzchnie
urzgdzen nalezy oprzeé

o sciane.

Pozostaw minimalny odstep

30 cm nad kuchenkg; minimalny
wymagany odstep miedzy
kuchenkg a przylegajgcymi
Scianami to 20 cm.

(3) Nie usuwaj ndzek ze spodu
kuchenki.

(4) Zablokowanie otworow
wlotowych i/lub wylotowych
moze doprowadzi¢

do uszkodzenia kuchenki.

(5) Umiesc¢ kuchenke jak

najdalej od radia i telewizora.
Dziatanie kuchenki mikrofalowej
moze powodowac zaktdcenia
w odbiorze radia lub telewizji.
2. Podtgcz kuchenke

do standardowego gniazdka
elektrycznego. Upewnij sie,
ze napiecie i czestotliwos¢
sg takie same jak napiecie

i czestotliwos¢ na tabliczce
Znamionowe;j.

OSTRZEZENIE: Nie instaluj
kuchenki nad ptytg kuchenng
lub innym urzgdzeniem
wytwarzajgcym ciepto.

W przypadku zainstalowania
kuchenki nad zrédiem ciepta
lub w jego poblizu kuchenka
moze ulec uszkodzeniu,

co spowoduje utrate gwarancji.
Powierzchnia

dostepna podczas
dziatania kuchenki
moze by¢ goraca.
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OBSLUGA

Panel sterowania i funkcje
Instrukcje obstugi
| -,
Med . . Aby ustawi¢ moc gotowania, ustaw
N BEIM.Low M.tgn pokretto mocy na zadany poziom.
: . Aby ustawi¢ czas gotowania, ustaw
Low I } High pokretto zegara na zgdany czas
/ 2 zgodnie z zaleceniami dotyczgcymi
A, =, konkretnego dania.
= B . Kuchenka mikrofalowa automatycznie
- wigczy sie po ustawieniu poziomu
mocy i czasu.
Po uptywie czasu gotowania urzgdzenie
Zegar wylgczy sie, wydajac sygnat.
. Jesli urzadzenie nie jest uzywane,
zawsze ustawiaj czas na ,0”".
il >
Funkcja/poziom Moc
mocy wyjsciowa Zastosowanie
Low (Niski) 119W Zmiekczenie lodow
M. Low (S. Niski) Zupa gulaszowa, zmiekczenie masta lub
(rozmrazanie) 231 W rozmrazanie
Med. (Sredni) 385 W Gulasz, ryba
M. High (S. Wysoki) | 539 W Ryz, ryba, kurczak, mieso mielone
High (Wysoki) 700 W Odgrzewanie, mleko, gotowanie wody,

warzywa, napoje
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Funkcja/poziom

mocy Moc wyjsciowa Zastosowanie
- . . Kietbasa, Jagniecina, Kaboby,
9 11209 kro.
] 80% grill 20% mikro Owoce Morza, Stek
@2 70% grill 30% mikro, Kawatki kurczaka, Piersi z kurczaka,

Kotlety wieprzowe

R 60% grill 40% mikro. |Caty kurczak

100% grill Pieczony chleb, Jedzenie w plastrach

Uwaga: Podczas wyjmowania zywnosci z kuchenki nalezy upewnic sie, ze zasilanie
kuchenki jest wytgczone, ustawiajgc pokretto zegara na 0 (zero).
Niezastosowanie sie do tego zalecenia i wigczanie pustej kuchenki
mikrofalowej moze spowodowac przegrzanie i uszkodzenie magnetronu.
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Rozwigzywanie probleméw

Stan normalny

Praca kuchenki mikrofalowej moze powodowaé¢
zaktécenia odbiornikow radiowych i telewizyjnych.

Kuchenka zaktdca odbiér Zaktocenia te sg podobne do zakiécen wywotanych
programow TV przez mate urzadzenia elektryczne takie, jak mikser,
odkurzacz, wentylator itp.
To normalne.

Podczas gotowania przy niskiej mocy mikrofal
wewnetrzne oswietlenie kuchenki moze zostac
przyciemnione. To normalne.

Przyciemnione Swiattlo wewnatrz
kuchenki

Podczas gotowania z zywnosci moze wydobywac

sie para. Wiekszos¢ pary odprowadzana jest przez
otwory wentylacyjne. Jednak czes¢ pary moze osadzaé
sie na chtodnych czesciach kuchenki

(np. na drzwiczkach). To normalne.

Para gromadzi

sie na drzwiczkach,

gorgce powietrze wydobywa
sie przez otwory wentylacyjne.

Kuchenka zostata przypadkowo (Zabrania sige uzywac kuchenki bez zywnosci wewnatrz.

wigczona bez zywnosci. Jest to bardzo niebezpieczne.
Potencjalna
Problem przyczyna Rozwiagzanie

(1) Wtyczka kabla
zasilajgcego nie jest  |Wyjmij wtyczke z gniazdka. Wt6z

doktadnie witozona ponownie po uptywie 10 sekund.
do gniazdka.
Kuchenka nie chce (2) Przepalit sie Wymien bezpiecznik lub zresetu;j
sie wigczyc. bezpiecznik lub wytgcznik awaryjny (te czynnosci
zadziatat wytgcznik powinien wykonaé¢ kompetentny
awaryjny. personel naszej firmy)

Sprawdz gniazdko przy pomocy

(3) Problem z gniazdkiem. innego urzadzenia elektrycznego.

(4) Niedoktadnie

Kuchenka nie grzeje. zamkniete drzwiczki.

Doktadnie zamknij drzwiczki.

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywa Europejska 2012/19/UE w sprawie przepiséw
dotyczacych zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. dotyczacych urzadzen
elektrycznych i elektronicznych (WEEE). Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny zawiera substancje
zanieczyszczajgce (ktére moga wywiera¢ negatywny wptyw na $rodowisko) oraz elementy
podstawowe (ktére nadajg sie do ponownego wykorzystania). Wazne jest wiasciwe przetwarzanie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego w celu prawidtowego usunigcia i utylizacji
I  \'szystkich substancji zanieczyszczajgcych oraz odzyskania pozostatych materiatow. Kazdy moze

odegra¢ wazng role w zadbaniu o to, by zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nie zagrazat
$rodowisku. Zasadnicze znaczenie ma przestrzeganie kilku podstawowych zasad:

- Zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego nie nalezy traktowac jak odpadéw z gospodarstwa domowego;

- Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny powinien by¢ odwozony do wyznaczonych punktéw zbiérki odpadow

zarzadzanych przez rade miasta lub zarejestrowang firme.

W wielu krajach organizowane sg lokalne zbidrki duzego zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Po zakupie nowego urzadzenia, stare mozna oddac¢ dostawcy, ktéry musi je bezptatnie przyja¢ w ramach wymiany,

jesli to urzadzenie jest podobnego typu i ma takie same funkcje jak urzgdzenie zakupione.
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Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Candy, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na ovu
cinjenicu, Tehnoteka istice da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
Ukoliko imate dodatna pitanja o proizvodu, ljubazno vas molimo da
kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
informacije.

Za najnovije informacije o ceni, dostupnim akcijama i tehnickim
karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
posetite nasu stranicu klikom na slededi link:
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